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１．調査の目的 

本調査は、市民の日常生活における行動や意識などを把握、分析し、本市の都市経営の基本

戦略である堺市マスタープランの進捗管理に活用するとともに、市政運営の基礎資料とするた

めに実施したものである。 

また、これまで行っていたクロス集計分析や相関分析に加えて、多様化する市民ニーズを分

析し、施策立案につなげていくため、共分散構造分析（Ｐ．68～81 参照）と呼ばれる多変量

解析の手法を用いて、「問２．定住意向」、「問３．市政満足度」、「問４．都市魅力」 に対して

どのように意識が影響しているのか、意識間の関係性を分析した。 

 

２．調査の実施概要 

（１）調査地域   堺市全域 

（２）調査対象   堺市内に居住する満 18 歳以上の市民 10,000 人 

（３）抽出方法   区別人口比・性比に合わせ住民基本台帳(外国人住民を含む)より 

無作為抽出（平成 28 年 4 月末時点） 

（４）調査方法   郵送調査 

（５）調査期間   平成 28 年 7 月 14 日（木）～平成 28 年 8 月 1 日（月） 

発送：平成 28 年 7 月 14 日（木）、回答期限：平成 28 年 8 月 1 日（月） 

調査期間中に、調査対象者全員に協力依頼はがきを送付 

返送された調査票は、8 月 15 日分までを有効票とした 

 （６）回収結果 

発送数 未着数 実発送数 有効回答数 有効回答率 

10,000 62 9,938 5,777 58.1% 

 

調査実施時期 発送数 未着数 実発送数 有効回答数 有効回答率 

前々回 H22.7 10,000 58 9,942 5,528 55.6% 

前回   H25.7 10,000 27 9,973 5,379 53.9% 

今回   H28.7 10,000 62 9,938 5,777 58.1% 

 

３．集計表の見方 

（１）集計対象件数は、5,777 件である。 

（２）回答は、各設問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率(%)で示している｡小数点第 2 位を

四捨五入しているため､比率の合計が 100.0%にならない場合がある｡ 

（３）各設問に対する無回答は集計から省いた｡ 

（４）回答があっても､小数点第 2 位を四捨五入して 0.1%に満たない場合は､図表には｢-｣と示

している｡  

調査の概要 
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1.96
Ｎ-ｎ

Ｎ-１
・

Ｐ（100-Ｐ）

ｎ

全市 堺区 中区 東区 西区 南区 北区 美原区

1.29 3.12 3.44 3.90 3.25 2.96 3.00 5.98

45% 55% 1.28 3.10 3.42 3.88 3.23 2.95 2.98 5.95

40% 60% 1.26 3.06 3.37 3.82 3.18 2.90 2.94 5.85

35% 65% 1.23 2.98 3.28 3.72 3.10 2.82 2.86 5.70

30% 70% 1.18 2.86 3.15 3.57 2.98 2.71 2.75 5.48

25% 75% 1.12 2.70 2.98 3.37 2.81 2.56 2.59 5.17

20% 80% 1.03 2.50 2.75 3.12 2.60 2.37 2.40 4.78

15% 85% 0.92 2.23 2.46 2.78 2.32 2.11 2.14 4.27

10% 90% 0.77 1.87 2.06 2.34 1.95 1.78 1.80 3.59

5% 95% 0.56 1.36 1.50 1.70 1.42 1.29 1.31 2.60

50%

測定値

（％）

1/2幅

 

 

本調査は標本調査であるため、ここで得た調査結果から母集団の意識を推定している。 

調査の精度をみるため、5％区切りの主要な測定値について、信頼区間 1/2 幅を算出すると以下

の図表のとおりである。 

 

 

 

 

 

Ｐ：標本の測定値（％） 

Ｎ：母集団数（平成 28 年 4 月末の 18 歳以上の人口） 

ｎ：有効回答数 

  （注）母集団数（Ｎ）は、平成 28 年 4 月末の住民基本台帳（日本人、外国人住民を含む）

における 18 歳以上人口の合計。 

 

 信頼度 95％における主要な測定値（％）の信頼区間の 1/2 幅 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）たとえば、問１「あなたは、堺市が住みやすいまちだと思いますか。」の「そう思う」

が 27.7％となっている。この表により、標本測定値 25％の場合の信頼区間の 1/2 幅は全市で

1.12 である。このことは、調査を 100 回行えば、95 回までは 27.7±1.12％の人が「そう思う」

と答えると推定されることを意味する。 

 

調査の精度 
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全体 n=5777

堺区

17.1%

中区

14.0%

東区

11.0%
西区

15.8%

南区

19.0%

北区

18.5%

美原区

4.7%

堺区

17.8%

中区

14.6%

東区

10.4%西区

16.1%

南区

17.8%

北区

18.6%

美原区

4.7%

全体 n=5581

男性

41.9%女性

58.1%

【参考】平成 28 年 4 月末時点の 18 歳以上 

住民基本台帳人口（日本人、外国人住民ともに含む） 

 

男性

47.5%

女性

52.5%

全体 n=5681

１０歳代

1.3%
２０歳代

7.8%

３０歳代

12.1%

４０歳代

17.1%

５０歳代

14.6%

６０歳代

21.8%

７０歳代以上

25.4%

【参考】平成 28 年 4 月末時点の 18 歳以上 

住民基本台帳人口（日本人、外国人住民ともに含む） 

 

【参考】平成 28 年 4 月末時点の 18 歳以上 

住民基本台帳人口（日本人、外国人住民ともに含む） 

 

１０歳代

2.4% ２０歳代

11.8%

３０歳代

14.5%

４０歳代

19.2%５０歳代

13.3%

６０歳代

16.8%

７０歳代以上

22.1%

１．調査の目的 
 

１．居住地域       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．性別                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者の属性 
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5681 

堺区 969 

中区 801 

東区 623 

西区 901 

南区 1072 

北区 1053 

美原区 262 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

居住区別

１０歳代

1.3

0.9

2.2

1.1

1.2

0.8

1.6

0.4

２０歳代

7.8

9.5

8.7

5.8

7.1

6.8

8.5

7.6

３０歳代

12.1

12.1

11.2

10.4

13.9

8.7

14.9

15.3

４０歳代

17.1

18.4

15.0

15.4

17.0

15.1

21.6

12.6

５０歳代

14.6

14.7

16.4

13.3

16.3

14.0

13.8

11.5

６０歳代

21.8

20.1

20.6

23.3

22.0

26.5

17.6

25.6

７０歳代以上

25.4

24.4

25.8

30.7

22.5

28.1

22.1

27.1

全体 n=5714

単身世帯

（ひとり暮らし）

13.0%

夫婦のみ

27.3%
二世代世帯

（親と子）

50.2%

三世代世帯

（親と子と孫）

6.8%

その他

2.7%

【参考】平成 27 年国勢調査 

人口等基本集計（総務省統計局） 

単身世帯

（ひとり暮らし）

31.7%

夫婦のみ

21.2%

二世代世帯

（親と子）

41.5%

三世代世帯

（親と子と孫）

3.3%

その他

2.3%

堺区

中区

東区

西区

南区

北区

美原区

全　　　　市

居住区別

単位：％ １０歳代

2.4

2.3

2.6

2.3

2.5

2.3

2.3

2.6

２０歳代

11.8

12.6

12.6

10.8

11.7

9.9

12.8

11.6

３０歳代

14.5

14.0

15.1

13.9

14.8

12.7

16.2

14.3

４０歳代

19.2

18.3

19.8

18.2

20.2

18.1

20.6

18.4

５０歳代

13.3

14.4

13.1

13.2

13.4

13.0

13.2

12.4

６０歳代

16.8

16.6

16.5

17.5

16.2

19.4

14.4

18.3

７０歳代以上

22.1

22.0

20.4

24.2

21.3

24.7

20.5

22.3

≪居住区別≫ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】平成 28 年 4 月末時点の 18 歳以上 

住民基本台帳人口（日本人、外国人ともに含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．家族構成 
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単位：％

全体 n=4160

就
学
前

（
０
～

６
歳

）
の
家

族
が
い
る

小
学
生
の
家
族
が
い
る

中
学
生
の
家
族
が
い
る

（
あ
な
た
自
身
も
含
め
て

）

６
５
～

７
４
歳
の
家
族
が
い

る （
あ
な
た
自
身
も
含
め
て

）

７
５
歳
以
上
の
家
族
が
い
る

同
居
し
て
い
な
い
家
族

（
親

、
子

、
孫
な
ど
３
親
等

内
の
親
族

）
が
市
内
に
住
ん

で
い
る

13.8 14.4 

8.7 

35.4 

25.1 

39.1 

0

25

50

全体 n=5666

会社員・公務員

（フルタイム）

25.4%

派遣社員・

契約社員

3.4%アルバイト・

パートタイマー

15.2%

会社等役員

1.9%
自営業・自由業

（家族従業者含む）

6.6%

農林漁業

0.1%

学生

3.0%

家事専業

11.9%

無職

（収入が年金のみの

方を含む）

30.5%

その他

1.9%

５．同居家族 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．職業 
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堺市内　内訳 （100％換算比）

堺区

28.2%

中区

13.9%

東区

5.9%

西区

17.9%

南区

13.3%

北区

15.2%

美原区

5.5%

【参考】 
平成 27 年国勢調査（総務省統計局） 

※15 歳以上 

 

 

 

堺市内

54.9%
大阪市内

24.6%

その他

20.5%

全体 n=3186

堺市内

52.5%
大阪市内

26.6%

その他

20.8%

全体 n=3129

通勤・通学時間はある

93.9%

通勤・通学時間はない

（自宅・０分）

6.1%

全体 n=2931

３０分未満

37.1%

３０分～

１時間未満

31.6%

１時間～

１時間半

22.9%

１時間半～

２時間

6.1%

２時間以上

2.3%

堺市内　内訳 （100％換算比）

堺区

24.9%

中区

15.7%

東区

7.4%

西区

17.0%

南区

14.0%

北区

15.7%

美原区

5.2%

７．勤務地・通学地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．通勤時間の有無    ８-１．通勤時間【通勤時間がある方】  
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持ち家

60.1%
公的な借家

14.9%

民間の借家

22.5%

給与住宅

1.8%

間借り

0.7%

全体 n=5688

２年未満

2.4%
２～５年

3.8%
５～１０年

6.5%

１０～２０年

13.8%

２０年以上

73.5%

【参考】平成 27 年国勢調査 

人口等基本集計（総務省統計局） 

 

全体 n=5666

持ち家

（一戸建て）

58.4%

持ち家

（マンション）

15.2%

公的賃貸住宅

11.7%

民間賃貸住宅

12.2%

社宅・寮

1.3%

その他

1.3%

単位：％

全体 n=3064

自
家

用
車

を

利
用

し
て

い
る

バ
ス

や
電

車
な

ど
の

公
共

交
通

を
利

用
し

て
い

る

徒
歩

や
自

転
車

を

利
用

し
て

い
る

33.5 

41.4 

30.1 

0

25

50
９．通勤・通学手段 

※複数回答項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０．住宅の所有形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１１．居住年数 
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（余白） 
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集 計 結 果 
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5654 

男性 2303 

１０歳代 33 

２０歳代 198 

３０歳代 269 

４０歳代 396 

５０歳代 352 

６０歳代 482 

７０歳代以上 552 

女性 3165 

１０歳代 37 

２０歳代 237 

３０歳代 397 

４０歳代 554 

５０歳代 451 

６０歳代 698 

７０歳代以上 757 

堺区 965 

中区 792 

東区 619 

西区 883 

南区 1081 

北区 1050 

美原区 264 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

27.7

27.1

33.3

37.9

26.8

22.7

20.5

25.7

32.1

27.5

48.6

30.0

22.2

22.9

21.7

26.8

36.1

31.4

27.9

25.7

26.5

23.8

32.2

19.7

ある程度そう思う

52.4

51.2

39.4

47.0

56.1

56.6

55.1

46.5

48.2

53.8

37.8

58.2

62.2

58.3

55.2

50.0

48.5

52.3

51.9

53.3

55.2

51.9

51.7

47.7

あまりそう思わない

12.5

13.9

12.1

9.1

11.9

11.6

16.2

18.5

12.9

11.6

8.1

7.6

9.1

12.1

13.5

14.5

9.8

10.1

12.5

13.9

12.6

14.9

9.6

19.7

思わない

4.4

5.3

12.1

3.5

4.8

5.6

5.4

5.4

4.9

3.7

-

2.5

4.8

3.6

5.3

4.6

2.0

3.9

4.4

4.4

2.9

5.6

3.8

7.2

わからない

3.1

2.6

3.0

2.5

0.4

3.5

2.8

3.9

2.0

3.4

5.4

1.7

1.8

3.1

4.2

4.2

3.7

2.3

3.3

2.7

2.8

3.8

2.7

5.7

単位：％

平成28年度
（n=5654）

そう思う

27.7

ある程度そう思う

52.4

あまりそう思わない

12.5

思わない

4.4

わからない

3.1

詳細結果の分析 

 

１．堺市のまちについて（問１～問６） 

 

 

堺市が住みやすいまちだと思うかについては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わせ

て 80.1％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 20～30 歳代および 70 歳代以上で、そう思う人の割合が 8 割

以上となっている。 

居住区別では、そう思う人の割合は北区 83.9％、堺区 83.7％、西区 81.7％の順に高く全市

を上回っている。 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）不詳があるため、全市サンプル数（n=5654）と「性別×年代」または「居住区別」の合計数と合致しな

い場合がある。以下、全項目について同じ。 

  

問 1．あなたは、堺市が住みやすいまちだと思いますか。 

詳細結果の分析 
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5663 

男性 2299 

１０歳代 33 

２０歳代 199 

３０歳代 269 

４０歳代 395 

５０歳代 351 

６０歳代 482 

７０歳代以上 549 

女性 3178 

１０歳代 37 

２０歳代 238 

３０歳代 399 

４０歳代 557 

５０歳代 454 

６０歳代 698 

７０歳代以上 760 

堺区 966 

中区 796 

東区 615 

西区 887 

南区 1082 

北区 1053 

美原区 264 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

42.3

40.8

36.4

43.2

35.3

39.0

35.6

40.9

47.5

42.9

37.8

31.9

37.6

34.1

36.3

45.1

57.9

45.9

45.1

42.9

41.6

37.2

44.3

34.5

ある程度そう思う

38.1

38.7

27.3

36.2

44.2

42.3

43.0

36.5

33.9

37.8

35.1

41.6

45.4

43.3

41.4

33.1

31.3

35.6

36.7

39.0

39.9

40.3

36.9

37.9

あまりそう思わない

9.9

10.6

18.2

9.5

12.3

9.4

12.0

10.2

10.2

9.6

13.5

12.2

9.3

12.9

10.1

10.0

5.1

9.5

9.7

8.8

9.4

11.3

9.7

11.4

思わない

5.0

5.3

12.1

6.5

3.7

4.8

5.4

6.0

4.7

4.8

5.4

6.7

4.3

5.0

5.9

6.2

2.2

4.0

5.4

5.0

4.2

6.0

4.5

7.2

わからない

4.8

4.6

6.1

4.5

4.5

4.6

4.0

6.4

3.6

4.9

8.1

7.6

3.5

4.7

6.2

5.6

3.4

5.0

3.1

4.2

5.0

5.3

4.6

9.1

 

 

事情が許せばこれからも堺市に住み続けたいかについては、「そう思う」と「ある程度そう

思う」を合わせて 80.4％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 70 歳代以上、男性は 40 歳代、女性は 30 歳代でもそう思う

人の割合が 8 割以上と高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でも定住意向が 7 割以上であり、堺区、中区、東区、西区、

北区では８割以上と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 2．あなたは、事情が許せばこれからも堺市に住み続けたいですか。 

単位：％

平成28年度
（n=5663）

そう思う

42.3

ある程度そう思う

38.1

あまりそう思わない

9.9

思わない

5.0

わからない

4.8
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5651 

男性 2297 

１０歳代 33 

２０歳代 198 

３０歳代 268 

４０歳代 394 

５０歳代 352 

６０歳代 482 

７０歳代以上 550 

女性 3168 

１０歳代 37 

２０歳代 238 

３０歳代 399 

４０歳代 553 

５０歳代 454 

６０歳代 699 

７０歳代以上 755 

堺区 967 

中区 795 

東区 616 

西区 885 

南区 1077 

北区 1049 

美原区 262 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

6.1

6.1

6.1

8.1

4.5

4.8

3.4

6.6

8.4

5.7

13.5

5.5

3.8

4.0

3.7

3.9

10.6

6.9

6.4

4.2

6.3

5.1

7.6

3.4

ある程度そう思う

36.0

36.3

48.5

36.4

32.8

39.3

33.8

33.2

39.8

36.2

37.8

31.1

37.3

35.8

33.3

33.5

41.9

37.3

37.6

38.0

38.9

30.0

36.8

34.0

あまりそう思わない

30.7

32.0

18.2

27.8

32.5

30.7

38.6

31.3

30.9

29.9

16.2

22.7

31.8

34.4

32.4

31.9

24.9

28.5

29.7

31.7

29.4

35.9

28.4

32.4

思わない

14.5

15.5

15.2

9.1

16.8

15.0

17.3

19.1

13.1

13.6

2.7

9.2

14.8

12.3

16.1

19.0

9.1

14.2

13.6

14.9

12.1

17.1

13.6

17.9

わからない

12.7

10.1

12.1

18.7

13.4

10.2

6.8

9.8

7.8

14.6

29.7

31.5

12.3

13.6

14.5

11.7

13.5

13.0

12.7

11.2

13.3

11.9

13.5

12.2

 

 

市政全般について満足しているかについては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わ

せて 42.1％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 10 歳代と 70 歳代以上で満足度が高くなっている。 

居住区別にみると、堺区、中区、西区、北区は満足度が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 3．あなたは、市政全般について、満足していますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5651）

そう思う

6.1

ある程度そう思う

36.0

あまりそう思わない

30.7

思わない

14.5

わからない

12.7
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5654 

男性 2299 

１０歳代 33 

２０歳代 197 

３０歳代 269 

４０歳代 395 

５０歳代 352 

６０歳代 483 

７０歳代以上 549 

女性 3169 

１０歳代 37 

２０歳代 238 

３０歳代 399 

４０歳代 556 

５０歳代 454 

６０歳代 700 

７０歳代以上 751 

堺区 965 

中区 795 

東区 615 

西区 886 

南区 1082 

北区 1048 

美原区 263 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

17.7

17.6

30.3

25.9

17.8

16.7

13.4

15.7

18.9

17.4

37.8

22.7

20.1

15.5

14.1

14.1

20.4

21.1

19.5

15.4

17.0

15.6

19.4

8.0

ある程度そう思う

46.0

44.5

30.3

38.1

45.0

49.4

44.9

44.5

43.5

47.5

40.5

47.1

48.9

46.9

47.4

46.3

48.9

45.6

48.7

45.5

47.4

43.5

46.1

46.4

あまりそう思わない

22.5

24.0

21.2

23.9

25.3

21.3

27.3

23.2

24.0

21.4

10.8

16.0

20.3

24.3

24.7

22.1

19.0

22.1

20.1

24.9

22.3

24.2

21.4

23.6

思わない

8.6

9.7

18.2

5.6

9.3

9.4

10.2

11.4

9.1

7.8

5.4

6.7

6.8

8.1

9.0

9.9

5.7

5.6

8.3

9.6

7.1

9.9

9.0

15.6

わからない

5.3

4.3

-

6.6

2.6

3.3

4.3

5.2

4.4

5.9

5.4

7.6

4.0

5.2

4.8

7.6

6.0

5.6

3.4

4.6

6.1

6.7

4.2

6.5

 

 

堺市は魅力や愛着を感じるまちだと思うかについては、「そう思う」と「ある程度そう思う」

を合わせて 63.7％となっている。 

性別×年代でみると、女性 10 歳代でそう思う人の割合が 78.3％と最も高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でもそう思う人の割合が思わない人の割合を上回り、中区の

そう思う人の割合が 68.2％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 4．あなたは、堺市は魅力や愛着を感じるまちだと思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5654）

そう思う

17.7

ある程度そう思う

46.0

あまりそう思わない

22.5

思わない

8.6

わからない

5.3
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5648 

男性 2297 

１０歳代 32 

２０歳代 199 

３０歳代 268 

４０歳代 393 

５０歳代 351 

６０歳代 483 

７０歳代以上 550 

女性 3167 

１０歳代 37 

２０歳代 238 

３０歳代 398 

４０歳代 557 

５０歳代 453 

６０歳代 698 

７０歳代以上 751 

堺区 963 

中区 795 

東区 617 

西区 885 

南区 1080 

北区 1045 

美原区 263 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

9.4

10.4

12.5

15.6

7.8

6.9

5.1

10.6

15.1

8.2

18.9

8.0

6.8

6.5

5.3

6.4

13.3

10.5

8.3

8.8

10.2

8.5

10.1

7.6

ある程度そう思う

40.6

40.8

53.1

35.2

36.6

40.7

45.6

40.6

42.0

40.7

37.8

41.6

42.0

38.1

37.5

39.3

45.3

38.0

44.5

44.9

40.5

38.6

40.6

36.1

あまりそう思わない

24.3

24.8

12.5

19.6

27.6

23.9

27.1

27.1

23.1

23.6

2.7

16.8

23.1

26.8

27.8

26.2

19.8

23.7

26.0

23.0

24.3

26.5

22.2

23.6

思わない

8.8

9.1

6.3

8.5

7.8

8.1

10.5

9.5

9.3

8.6

5.4

6.7

9.8

8.4

9.9

9.6

6.8

8.2

8.2

8.4

8.4

8.8

9.7

12.2

わからない

17.0

14.8

15.6

21.1

20.1

20.4

11.7

12.2

10.5

18.9

35.1

26.9

18.3

20.3

19.4

18.5

14.8

19.6

13.0

14.9

16.7

17.6

17.4

20.5

 

 

 

堺市は一人ひとりの自由や人権が守られ、誰もが個性を活かして、自分らしく生活できるま

ちだと思うかについては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 50.0％となってい

る。 

性別×年代でみると、男性 10 歳代でそう思う人の割合が 65.6％と最も高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でも、そう思う人の割合は思わない人の割合を上回り、東区

のそう思う人の割合が 53.7％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

問 5．あなたは、堺市は一人ひとりの自由や人権が守られ、誰もが個性を活かして、

自分らしく生活することができているまちだと思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5648）

そう思う

9.4

ある程度そう思う

40.6

あまりそう思わない

24.3

思わない

8.8

わからない

17.0
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5648 

男性 2299 

１０歳代 33 

２０歳代 199 

３０歳代 269 

４０歳代 394 

５０歳代 350 

６０歳代 483 

７０歳代以上 550 

女性 3164 

１０歳代 37 

２０歳代 238 

３０歳代 399 

４０歳代 557 

５０歳代 453 

６０歳代 694 

７０歳代以上 751 

堺区 962 

中区 793 

東区 618 

西区 882 

南区 1082 

北区 1049 

美原区 262 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

5.4

5.8

9.1

10.1

5.2

4.3

2.9

5.6

7.8

4.8

21.6

5.0

3.8

3.6

3.1

3.5

7.2

6.2

5.7

5.3

5.8

4.7

5.3

3.4

ある程度そう思う

28.7

29.3

33.3

27.6

27.5

29.4

25.7

25.3

36.2

28.4

21.6

32.4

31.8

27.1

23.4

25.5

32.8

27.3

29.1

31.6

30.4

25.5

30.1

27.5

あまりそう思わない

32.1

32.5

21.2

29.6

34.2

29.7

38.0

37.1

28.2

31.8

18.9

23.5

30.8

34.5

35.8

35.2

27.8

32.2

30.8

32.0

31.9

35.4

29.7

32.4

思わない

12.2

13.4

12.1

8.0

13.4

13.5

15.7

14.9

12.7

11.3

-

6.3

11.8

11.3

13.2

14.3

9.2

9.4

14.1

12.9

10.9

14.0

11.7

14.5

わからない

21.6

18.9

24.2

24.6

19.7

23.1

17.7

17.2

15.1

23.8

37.8

32.8

21.8

23.5

24.5

21.6

23.0

24.8

20.3

18.1

21.1

20.3

23.1

22.1

 

 

 

堺市は年齢や性別にかかわりなく、能力を発揮できる環境が整っているまちだと思うかにつ

いては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 34.1％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 10 歳代および 70 歳代以上でそう思う人の割合が４割以上と

高く、50 歳代ではそう思う人の割合が低くなっている。 

居住区別にみると、東区 36.9％、西区 36.2％、北区 35.4％、中区 34.8％の順にそう思う人

の割合が高く全市を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 6．あなたは、堺市は年齢や性別にかかわりなく、能力を十分に発揮できる環境が

整っているまちだと思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5648）

そう思う

5.4

ある程度そう思う

28.7

あまりそう思わない

32.1

思わない

12.2

わからない

21.6
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5713 

男性 2320 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 270 

４０歳代 394 

５０歳代 356 

６０歳代 485 

７０歳代以上 558 

女性 3204 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 400 

４０歳代 561 

５０歳代 458 

６０歳代 710 

７０歳代以上 763 

堺区 979 

中区 805 

東区 625 

西区 895 

南区 1085 

北区 1060 

美原区 264 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

8.0

7.8

11.8

12.4

8.1

6.6

7.3

6.0

8.6

8.1

2.7

9.2

9.0

6.2

6.3

7.6

10.2

8.6

7.0

8.8

7.7

7.6

9.0

5.3

ある程度あてはまる

34.4

31.2

23.5

21.3

28.5

30.2

30.9

32.6

36.2

36.5

24.3

22.9

33.3

34.0

39.1

39.2

40.6

33.9

33.4

33.6

32.0

37.1

35.1

34.8

あまりあてはまらない

33.5

33.4

32.4

33.2

30.7

34.8

35.4

34.0

32.1

33.7

37.8

29.2

32.3

38.9

32.5

33.8

32.6

32.4

34.3

34.7

34.5

32.8

33.1

32.6

あてはまらない

24.2

27.6

32.4

33.2

32.6

28.4

26.4

27.4

23.1

21.7

35.1

38.8

25.5

20.9

22.1

19.4

16.5

25.1

25.3

22.9

25.8

22.5

22.8

27.3

２．安全・安心の確保について（防災・防犯・医療等）（問７～問１６） 

 

 

水や食料、医薬品などを備蓄をしているかについては、「あてはまる」と「ある程度あては

まる」を合わせて 42.4％となっている。 

性別×年代でみると、あてはまる人の割合は男女とも 70 歳代以上、60 歳代の順で高くなっ

ている。 

居住区別にみると、いずれの区でもあてはまる人の割合は約 4 割であり、南区のあてはまる

人の割合が 44.7％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 7．あなたは、いざというときのために、水や食料、医薬品などを備蓄しています
か。 

単位：％

平成28年度
（n=5713）

あてはまる

8.0

ある程度あてはまる

34.4

あまりあてはまらない

33.5

あてはまらない

24.2
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5711 

男性 2317 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 269 

４０歳代 394 

５０歳代 356 

６０歳代 485 

７０歳代以上 556 

女性 3206 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 399 

４０歳代 561 

５０歳代 458 

６０歳代 711 

７０歳代以上 766 

堺区 975 

中区 804 

東区 624 

西区 895 

南区 1088 

北区 1061 

美原区 264 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

8.1

8.1

8.8

8.9

5.9

5.6

8.1

9.3

9.5

8.0

10.8

3.3

6.3

5.7

7.0

7.0

13.6

7.2

7.3

8.0

8.8

9.6

8.2

5.7

ある程度あてはまる

28.5

27.9

20.6

23.8

25.3

24.1

29.8

24.1

36.2

28.9

18.9

19.6

26.3

30.1

26.9

32.2

30.0

29.8

28.2

26.1

26.6

31.1

28.3

26.1

あまりあてはまらない

34.7

33.9

35.3

31.7

33.1

37.3

32.0

36.3

31.7

35.7

48.6

35.4

35.6

37.3

38.4

35.7

33.2

33.1

35.2

37.8

34.9

33.5

34.7

35.6

あてはまらない

28.7

30.2

35.3

35.6

35.7

33.0

30.1

30.3

22.7

27.4

21.6

41.7

31.8

26.9

27.7

25.0

23.2

29.8

29.2

28.0

29.7

25.8

28.8

32.6

 

 

自宅で家具の転倒防止に努めているかについては、「あてはまる」と「ある程度あてはまる」

を合わせて 36.6％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 70 歳代以上であてはまる人の割合が４割以上と高くなって

いる。 

居住区別にみると、南区 40.7％、堺区 37.0％の順にあてはまる人の割合が高く全市を上回っ

ている。 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 8．あなたは、ご自宅で家具の転倒防止に努めていますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5711）

あてはまる

8.1

ある程度あてはまる

28.5

あまりあてはまらない

34.7

あてはまらない

28.7
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5690 

男性 2314 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 270 

４０歳代 394 

５０歳代 354 

６０歳代 484 

７０歳代以上 555 

女性 3192 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 400 

４０歳代 559 

５０歳代 458 

６０歳代 706 

７０歳代以上 757 

堺区 970 

中区 805 

東区 624 

西区 889 

南区 1081 

北区 1057 

美原区 264 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

4.0

4.8

-

3.0

5.2

2.0

3.1

5.6

7.6

3.3

2.7

-

1.8

2.7

3.5

4.0

5.2

4.4

5.3

3.8

2.5

4.0

3.0

7.6

ある程度あてはまる

12.8

13.0

8.8

7.9

7.0

10.7

15.5

14.5

17.1

12.5

8.1

4.6

9.3

12.2

12.7

14.7

14.8

10.3

14.0

11.5

11.4

15.6

13.3

13.3

あまりあてはまらない

33.9

32.9

41.2

26.7

28.5

33.2

35.9

32.4

35.1

35.1

35.1

25.0

34.0

39.0

38.0

36.8

32.2

33.2

32.9

34.9

34.3

35.8

32.4

33.3

あてはまらない

49.3

49.3

50.0

62.4

59.3

54.1

45.5

47.5

40.2

49.0

54.1

70.4

55.0

46.2

45.9

44.5

47.8

52.1

47.7

49.7

51.9

44.6

51.3

45.8

 

 

地域で防災活動に取り組んでいるかについては、「あてはまる」と「ある程度あてはまる」

を合わせて 16.8％となっている。 

性別×年代でみると、男性は 10 歳代から、女性は 20 歳代から、年代が上がるほど、あては

まる人の割合が高くなっている。 

居住区別にみると、美原区 20.9％、南区 19.6％、中区 19.3％の順にあてはまる人の割合が

高く全市を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 9．あなたは、地域で防災活動に取り組んでいますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5690）

あてはまる

4.0

ある程度あてはまる

12.8

あまりあてはまらない

33.9

あてはまらない

49.3
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5685 

男性 2309 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 268 

４０歳代 393 

５０歳代 356 

６０歳代 485 

７０歳代以上 550 

女性 3191 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 400 

４０歳代 561 

５０歳代 458 

６０歳代 709 

７０歳代以上 753 

堺区 968 

中区 805 

東区 623 

西区 889 

南区 1083 

北区 1056 

美原区 261 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

5.1

5.1

5.9

1.5

4.1

3.1

3.9

5.6

8.7

5.0

-

0.8

4.0

6.2

4.1

5.1

6.5

3.9

6.6

5.3

5.5

4.2

5.3

6.1

ある程度あてはまる

10.8

10.0

5.9

2.5

7.1

11.5

12.4

9.9

11.8

11.3

5.4

3.8

16.3

18.7

10.0

8.9

8.9

9.7

11.3

9.8

11.0

10.1

11.7

14.6

あまりあてはまらない

22.8

23.3

8.8

17.3

19.0

22.1

28.1

22.3

27.5

22.6

32.4

12.5

21.0

26.4

25.3

20.9

24.0

23.1

21.9

25.5

20.6

23.8

20.7

29.1

あてはまらない

61.3

61.6

79.4

78.7

69.8

63.4

55.6

62.3

52.0

61.0

62.2

82.9

58.8

48.7

60.5

65.2

60.6

63.2

60.2

59.4

62.9

61.9

62.2

50.2

 

 

地域で子どもの見守りやパトロールなどに取り組んでいるかについては、「あてはまる」と

「ある程度あてはまる」を合わせて 15.9％となっている。 

性別×年代でみると、男性は 70 歳代以上、女性は 30～40 歳代であてはまる人の割合が２割

以上と高くなっている。 

居住区別にみると、美原区 20.7％、中区 17.9％、北区 17.0％、西区 16.5％の順にあてはま

る人の割合が高く全市を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 10．あなたは、地域で子どもの見守りやパトロールなどに取り組んでいますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5685）

あてはまる

5.1

ある程度あてはまる

10.8

あまりあてはまらない

22.8

あてはまらない

61.3



20 

 

5716 

男性 2320 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 270 

４０歳代 394 

５０歳代 356 

６０歳代 486 

７０歳代以上 556 

女性 3208 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 400 

４０歳代 560 

５０歳代 457 

６０歳代 711 

７０歳代以上 768 

堺区 978 

中区 806 

東区 626 

西区 892 

南区 1088 

北区 1062 

美原区 264 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

32.9

28.2

17.6

22.3

28.5

22.6

25.0

31.1

34.0

36.2

13.5

23.3

28.5

29.8

34.4

46.1

41.8

32.8

30.5

33.2

33.2

35.8

32.2

29.9

ある程度あてはまる

49.1

49.1

44.1

44.6

43.7

50.8

51.7

49.6

50.9

49.6

51.4

53.3

51.3

54.3

53.4

46.3

44.4

47.9

51.0

51.9

49.1

45.9

49.5

53.4

あまりあてはまらない

12.8

16.4

26.5

23.3

20.0

21.1

17.4

13.2

10.4

10.2

18.9

16.7

14.5

13.2

10.1

5.3

8.1

13.3

12.8

10.4

12.8

13.6

13.4

11.7

あてはまらない

5.1

6.3

11.8

9.9

7.8

5.6

5.9

6.2

4.7

4.1

16.2

6.7

5.8

2.7

2.2

2.3

5.7

6.0

5.7

4.5

4.9

4.7

4.9

4.9

 

 

食品の品質や安全性に関心を持ち、確認しているかについては、「あてはまる」と「ある程

度あてはまる」を合わせて 82.0％となっている。 

性別×年代でみると、女性の 70 歳代以上を除いて、男女とも年代が上がるほど、あてはま

る人の割合が高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でもあてはまる人の割合は８割以上であり、東区のあてはま

る人の割合が 85.1％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11．あなたは、食品の品質や安全性に関心を持ち、確認していますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5716）

あてはまる

32.9

ある程度あてはまる

49.1

あまりあてはまらない

12.8

あてはまらない

5.1
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5728 

男性 2321 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 270 

４０歳代 394 

５０歳代 356 

６０歳代 486 

７０歳代以上 558 

女性 3217 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 400 

４０歳代 561 

５０歳代 458 

６０歳代 712 

７０歳代以上 774 

堺区 979 

中区 808 

東区 627 

西区 899 

南区 1089 

北区 1062 

美原区 264 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

42.1

41.1

20.6

21.3

26.7

31.0

37.4

45.9

61.5

42.2

10.8

24.2

21.3

28.2

38.6

53.4

62.1

41.7

40.7

40.7

41.3

46.3

41.1

41.7

ある程度あてはまる

35.6

34.6

26.5

30.7

35.2

35.5

37.9

39.3

29.7

36.9

37.8

37.5

41.0

42.4

43.7

34.0

28.9

36.7

36.1

36.7

35.2

33.1

37.0

33.7

あまりあてはまらない

15.0

15.9

29.4

23.3

23.7

24.6

17.1

10.5

6.3

14.3

24.3

27.5

26.5

20.5

12.7

8.7

5.3

14.1

15.8

15.8

14.1

15.0

15.3

15.9

あてはまらない

7.2

8.4

23.5

24.8

14.4

8.9

7.6

4.3

2.5

6.6

27.0

10.8

11.3

8.9

5.0

3.9

3.6

7.6

7.3

6.9

9.5

5.6

6.6

8.7

 

 

 

定期的に血圧や体重を測定するなど、自分自身の健康状態をチェックしているかについては、

「あてはまる」と「ある程度あてはまる」を合わせて 77.7％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも年代が上がるほど、あてはまる人の割合が高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でも、あてはまる人の割合は７割台後半であり、南区のあて

はまる人の割合が 79.4％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 12．あなたは、定期的に血圧や体重を測定するなど、自分自身の健康状態をチェ

ックしていますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5728）

あてはまる

42.1

ある程度あてはまる

35.6

あまりあてはまらない

15.0

あてはまらない

7.2
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5733 

男性 2323 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 271 

４０歳代 395 

５０歳代 356 

６０歳代 483 

７０歳代以上 560 

女性 3217 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 400 

４０歳代 561 

５０歳代 458 

６０歳代 712 

７０歳代以上 774 

堺区 981 

中区 808 

東区 629 

西区 898 

南区 1088 

北区 1062 

美原区 267 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

8.4

8.0

5.9

10.4

5.9

4.1

4.5

5.6

15.0

8.4

21.6

3.8

2.8

4.8

4.4

10.3

15.5

6.9

10.5

8.9

7.5

8.0

9.4

7.1

ある程度そう思う

40.5

39.3

44.1

31.2

36.5

40.5

35.1

39.1

45.4

41.5

24.3

30.8

39.8

39.8

38.0

42.1

49.4

38.1

42.6

43.1

37.2

43.2

38.2

46.1

あまりそう思わない

27.6

29.1

20.6

29.2

30.6

27.3

38.8

29.4

24.5

26.7

29.7

27.5

34.5

30.1

30.6

24.3

19.6

27.5

25.7

28.5

31.3

25.9

28.5

21.7

思わない

8.3

10.1

8.8

10.4

10.3

12.7

9.6

12.6

6.3

6.8

-

12.1

7.8

7.1

8.7

7.6

3.1

9.0

8.8

7.0

9.6

7.6

7.9

7.1

わからない

15.2

13.5

20.6

18.8

16.6

15.4

12.1

13.3

8.9

16.6

24.3

25.8

15.3

18.2

18.3

15.7

12.4

18.5

12.4

12.6

14.5

15.3

15.9

18.0

 

 

堺市は災害に強く、安全、安心に暮らせるまちだと思うかについては、「そう思う」と「あ

る程度そう思う」を合わせて 48.9％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 70 歳代以上でそう思う人の割合が６割以上と高くなってい

る。 

居住区別にみると、いずれの区でも、そう思う人の割合は思わない人の割合を上回り、中区、

東区、南区、美原区ではそう思う人の割合が 5 割以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 13．あなたは、堺市は災害に強く、安全・安心に暮らせるまちだと思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5733）

そう思う

8.4

ある程度そう思う

40.5

あまりそう思わない

27.6

思わない

8.3

わからない

15.2
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5725 

男性 2321 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 271 

４０歳代 395 

５０歳代 355 

６０歳代 485 

７０歳代以上 559 

女性 3211 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 400 

４０歳代 561 

５０歳代 458 

６０歳代 714 

７０歳代以上 766 

堺区 980 

中区 805 

東区 626 

西区 898 

南区 1088 

北区 1061 

美原区 267 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

14.0

14.0

35.3

11.9

21.4

19.0

14.1

11.5

8.6

14.2

13.5

19.2

19.3

17.6

16.2

10.4

10.2

15.9

17.3

12.6

14.4

11.9

13.6

10.5

ある程度そう思う

32.6

31.8

14.7

22.8

32.8

33.2

36.3

30.3

32.9

33.2

18.9

27.6

36.0

33.3

34.1

35.6

30.4

31.7

31.9

32.4

35.1

32.4

32.6

30.0

あまりそう思わない

32.7

33.3

32.4

35.1

29.2

32.7

32.7

36.3

33.1

32.4

35.1

32.2

27.8

33.3

34.9

31.9

33.2

31.6

33.5

32.1

30.2

35.1

32.8

33.7

思わない

16.1

17.1

8.8

25.7

14.0

14.2

14.6

15.5

20.9

15.3

18.9

13.0

13.5

12.1

11.8

17.5

19.3

15.9

12.9

19.0

15.0

16.6

16.3

21.0

わからない

4.6

3.8

8.8

4.5

2.6

1.0

2.3

6.4

4.5

5.0

13.5

7.9

3.5

3.6

3.1

4.6

6.9

4.8

4.3

3.8

5.3

4.0

4.7

4.9

 

 

近隣の治安について不安を感じたことがあるかについては、「そう思う」と「ある程度そう

思う」を合わせて 46.6％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 30 歳代でそう思う人の割合が最も高くなっている。 

居住区別にみると、東区、南区、北区、美原区では、思わない人の割合がそう思う人の割合

を上回り、美原区の思わない割合が 54.7％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 14．あなたは、近隣の治安について不安を感じたことがありますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5725）

そう思う

14.0

ある程度そう思う

32.6

あまりそう思わない

32.7

思わない

16.1

わからない

4.6
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5721 

男性 2319 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 271 

４０歳代 395 

５０歳代 355 

６０歳代 486 

７０歳代以上 555 

女性 3212 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 400 

４０歳代 561 

５０歳代 457 

６０歳代 714 

７０歳代以上 768 

堺区 978 

中区 809 

東区 627 

西区 897 

南区 1087 

北区 1057 

美原区 266 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

23.9

19.0

26.5

29.2

24.0

15.7

14.1

15.6

21.1

27.5

40.5

35.1

33.5

23.7

23.6

22.4

31.3

24.3

24.5

22.8

24.7

22.5

24.8

22.2

ある程度そう思う

36.7

34.2

50.0

37.1

37.3

35.9

31.8

30.5

34.4

38.4

32.4

36.8

39.3

39.8

39.2

38.1

37.0

36.2

38.3

38.0

35.6

36.8

35.7

37.2

あまりそう思わない

17.6

20.7

8.8

13.9

17.3

24.8

22.8

22.2

19.8

15.6

13.5

11.7

14.3

20.0

18.4

14.8

13.9

17.9

19.0

18.7

15.9

17.9

15.9

20.3

思わない

15.0

18.6

5.9

13.4

15.1

18.0

22.3

23.9

16.2

12.1

5.4

9.2

9.0

12.3

13.3

16.2

10.2

15.4

13.2

13.7

16.6

14.5

16.4

12.8

わからない

6.9

7.6

8.8

6.4

6.3

5.6

9.0

7.8

8.5

6.4

8.1

7.1

4.0

4.3

5.5

8.4

7.7

6.1

4.9

6.9

7.1

8.2

7.3

7.5

 

 

 

日常生活の困りごとについて、相談に乗ってくれたり助けてくれる人が身近にいるかについ

ては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 60.6％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は女性 65.9％に対し、男性 53.2％と低く、特に 50

～60 歳代で低くなっている。 

男女とも 10 歳代で最も高く、女性は 20～30 歳代でも 7 割以上と高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でも、そう思う人の割合は約６割であり、中区のあてはまる

人の割合が 62.8％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 15．あなたは、健康・介護など日常生活における困りごとについて、相談に乗っ

てくれたり助けてくれる人が身近にいますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5721）

そう思う

23.9

ある程度そう思う

36.7

あまりそう思わない

17.6

思わない

15.0

わからない

6.9
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5729 

男性 2322 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 271 

４０歳代 395 

５０歳代 356 

６０歳代 486 

７０歳代以上 557 

女性 3215 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 400 

４０歳代 560 

５０歳代 457 

６０歳代 715 

７０歳代以上 771 

堺区 979 

中区 809 

東区 630 

西区 898 

南区 1088 

北区 1061 

美原区 264 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

10.2

11.3

23.5

14.4

10.0

9.9

4.5

8.0

18.1

9.1

18.9

7.5

7.5

8.4

4.2

7.1

15.2

11.1

11.5

9.4

11.2

9.5

9.4

7.6

ある程度そう思う

38.4

40.8

38.2

40.6

35.4

39.2

41.3

41.8

44.0

36.9

32.4

37.5

35.0

34.1

36.5

38.7

39.0

38.1

41.2

36.0

41.2

36.1

39.5

33.0

あまりそう思わない

24.9

23.5

11.8

18.3

27.7

25.8

29.2

23.3

19.2

25.9

13.5

21.7

28.8

31.1

29.8

24.2

21.7

25.0

21.8

24.9

23.6

26.7

24.7

30.7

思わない

13.5

12.8

8.8

7.9

10.7

12.7

14.9

17.1

10.8

13.8

5.4

14.6

14.3

12.0

16.6

16.5

11.3

13.4

13.6

16.3

10.9

14.7

12.0

16.7

わからない

13.0

11.5

17.6

18.8

16.2

12.4

10.1

9.9

7.9

14.3

29.7

18.8

14.5

14.5

12.9

13.4

12.8

12.4

12.0

13.3

13.0

13.0

14.4

12.1

 

 

突然のけがや病気の際の、病院での受入体制は十分だと思うかについては「そう思う」と「あ

る程度そう思う」を合わせて 48.6％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、男性 52.1％に対し、女性は 46.0％と低くなって

いる。男女とも 10 歳代と 70 歳代以上でそう思う人の割合が高くなっている。 

居住区別にみると、中区 52.7％、西区 52.4％、堺区 49.2％、北区 48.9％の順にそう思う人

の割合が高く全市を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 16．あなたは、突然のけがや病気の際の、病院での受入体制は十分であると思い
ますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5729）

そう思う

10.2

ある程度そう思う

38.4

あまりそう思わない

24.9

思わない

13.5

わからない

13.0
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単位：％

平成28年度

（n=5618）

あてはまる

9.1

ある程度あてはまる

15.4

あまりあてはまらない

19.3

あてはまらない

56.2

5618 

男性 2293 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 270 

４０歳代 395 

５０歳代 355 

６０歳代 482 

７０歳代以上 534 

女性 3145 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 456 

６０歳代 701 

７０歳代以上 721 

堺区 957 

中区 795 

東区 616 

西区 883 

南区 1072 

北区 1040 

美原区 255 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

9.1

7.2

2.9

5.0

9.3

9.9

10.4

5.2

5.1

10.6

10.8

2.5

16.9

22.7

10.5

6.1

4.9

7.8

9.8

10.9

7.9

8.2

10.4

9.4

ある程度あてはまる

15.4

14.0

8.8

5.4

14.8

17.0

12.7

15.1

14.6

16.6

5.4

10.0

23.2

23.9

19.5

15.1

9.7

14.4

17.9

13.8

15.6

15.1

15.3

16.5

あまりあてはまらない

19.3

19.8

11.8

14.9

15.2

15.4

21.4

21.0

25.8

18.9

27.0

13.8

17.6

16.1

21.3

19.8

20.8

19.9

19.2

19.6

17.7

21.7

16.3

23.9

あてはまらない

56.2

59.0

76.5

74.8

60.7

57.7

55.5

58.7

54.5

53.9

56.8

73.8

42.3

37.3

48.7

58.9

64.6

57.9

53.1

55.7

58.8

54.9

58.0

50.2

３．子育て・教育について（問１７～問２４） 

 

 

 

地域の中で子育てや教育に関する活動に参加・協力しているかについては、「そう思う」と「あ

る程度そう思う」を合わせて 24.5％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 20 歳代であてはまる人の割合が低くなっている。 

女性 30～40 歳代ではあてはまる人の割合が４割以上と高くなっている。 

居住区別にみると、中区 27.7％、美原区 25.9％、北区 25.7％、東区 24.7％の順にそう思う

人の割合が高く全市を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 17．あなたは、地域の中で子育てや教育に関する活動（PTAや子ども会活動、子

どもたちとの交流など）に参加・協力していますか。 
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5616 

男性 2290 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 270 

４０歳代 394 

５０歳代 353 

６０歳代 482 

７０歳代以上 536 

女性 3145 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 396 

４０歳代 558 

５０歳代 456 

６０歳代 701 

７０歳代以上 722 

堺区 951 

中区 794 

東区 617 

西区 886 

南区 1069 

北区 1042 

美原区 257 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

26.4

26.6

26.5

31.3

26.7

26.1

26.6

22.6

28.0

26.2

21.6

28.8

23.7

26.0

24.1

26.1

28.4

26.9

28.8

26.3

25.6

23.5

27.2

28.4

ある程度あてはまる

45.6

44.5

29.4

38.3

43.3

44.2

43.6

48.8

46.5

46.6

51.4

42.9

52.5

50.2

48.7

48.4

38.5

46.0

44.3

42.5

46.2

48.6

45.3

42.4

あまりあてはまらない

18.1

18.3

29.4

17.9

20.7

20.3

20.4

17.6

14.6

18.1

21.6

18.3

17.4

17.6

21.3

17.0

17.7

17.2

18.0

19.3

17.5

18.3

18.2

19.5

あてはまらない

9.9

10.6

14.7

12.4

9.3

9.4

9.3

11.0

11.0

9.1

5.4

10.0

6.3

6.3

5.9

8.6

15.4

9.9

8.8

12.0

10.7

9.6

9.3

9.7

 

 

 

子どもに対する虐待に気づいたら、公的な相談機関などに通報しようと心がけているかにつ

いては、「あてはまる」と「ある程度あてはまる」を合わせて 72.0％となっている。 

性別×年代でみると、男性 10 歳代であてはまる人の割合が 55.9％と低くなっているが、そ

の他の層ではいずれも７割前後となっている。 

居住区別にみると、いずれの区でも、あてはまる人の割合は約７割であり、中区のあてはま

る人の割合が 73.1％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 18．あなたは、子どもに対する虐待に気づいたら、公的な相談機関などに通報し

ようと心がけていますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5616）

あてはまる

26.4

ある程度あてはまる

45.6

あまりあてはまらない

18.1

あてはまらない

9.9
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5633 

男性 2301 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 271 

４０歳代 395 

５０歳代 355 

６０歳代 482 

７０歳代以上 541 

女性 3151 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 399 

４０歳代 560 

５０歳代 456 

６０歳代 698 

７０歳代以上 729 

堺区 960 

中区 796 

東区 620 

西区 886 

南区 1068 

北区 1045 

美原区 258 

（ｎ）

居住区別

全　　　　市

性別
×

年代

単位：％ そう思う

6.6

5.6

8.8

13.9

5.2

4.8

3.1

3.1

6.8

7.0

16.2

10.8

8.5

5.7

4.4

5.3

8.2

7.1

7.0

3.7

5.9

7.1

8.2

3.9

ある程度そう思う

39.9

38.5

26.5

29.7

41.3

42.5

38.0

38.2

38.6

41.0

21.6

32.5

45.6

45.9

41.2

40.0

39.8

37.0

42.0

43.2

40.3

40.4

39.3

34.5

あまりそう思わない

20.3

21.4

26.5

20.3

22.9

18.2

25.1

22.0

20.3

19.7

10.8

17.5

20.6

22.7

23.0

20.5

15.2

20.2

20.1

20.3

21.1

20.0

20.2

20.9

思わない

6.9

8.0

11.8

5.0

8.1

10.1

9.9

8.9

5.2

5.9

2.7

6.7

8.5

6.8

6.4

5.3

3.6

7.1

7.2

5.3

6.0

7.4

7.2

8.9

わからない

26.3

26.4

26.5

31.2

22.5

24.3

23.9

27.8

29.0

26.4

48.6

32.5

16.8

18.9

25.0

28.9

33.2

28.6

23.7

27.4

26.7

25.0

25.1

31.8

 

 

堺市は子育てがしやすいまちだと思うかについては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を

合わせて 46.5％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 10 歳代でそう思う人の割合が低く、女性 30～40 歳代で高く

なっている。 

居住区別にみると、いずれの区でも、そう思う人の割合は思わない人の割合を上回り、中区

のそう思う人の割合が 49.0％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 19．あなたは、堺市は子育てがしやすいまちだと思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5633）

そう思う

6.6

ある程度そう思う

39.9

あまりそう思わない

20.3

思わない

6.9

わからない

26.3
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5629 

男性 2299 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 271 

４０歳代 395 

５０歳代 355 

６０歳代 482 

７０歳代以上 539 

女性 3148 

１０歳代 36 

２０歳代 240 

３０歳代 398 

４０歳代 560 

５０歳代 456 

６０歳代 696 

７０歳代以上 730 

堺区 961 

中区 794 

東区 617 

西区 887 

南区 1068 

北区 1045 

美原区 257 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

5.7

5.0

5.9

12.4

5.5

3.3

2.5

3.9

5.4

6.0

13.9

9.2

7.3

6.1

3.7

3.6

7.4

5.7

6.2

4.7

6.0

6.0

6.2

1.6

ある程度そう思う

39.6

39.6

50.0

35.1

37.3

43.5

39.7

38.0

40.6

39.6

36.1

36.7

45.2

42.9

36.2

37.6

39.3

38.3

38.9

41.2

38.8

40.8

40.7

36.2

あまりそう思わない

23.0

24.3

20.6

22.3

27.3

20.8

29.6

25.1

22.6

22.2

11.1

16.7

24.1

23.2

28.5

25.0

16.6

22.0

25.1

20.7

25.3

23.4

21.1

24.1

思わない

7.7

8.7

11.8

6.4

9.6

9.6

9.6

9.3

7.1

6.8

2.8

8.8

7.5

8.6

7.0

6.0

4.4

7.9

7.7

7.1

7.3

7.4

8.4

8.2

わからない

24.0

22.4

11.8

23.8

20.3

22.8

18.6

23.7

24.3

25.3

36.1

28.8

15.8

19.3

24.6

27.7

32.3

26.1

22.2

26.3

22.7

22.4

23.6

30.0

 

 

 

堺市は子どもたちが健やかに成長し、いきいきと学ぶ教育環境が良いまちだと思うかについ

ては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 45.3％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 10 歳代、女性は 30 歳代でもそう思う人の割合が５割以上と

高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でもそう思う人の割合は思わない人の割合を上回り、北区

46.9％、南区 46.8％、東区 45.9％の順にそう思う人の割合が高く全市を上回っている。 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：％

平成28年度
（n=5629）

そう思う

5.7

ある程度そう思う

39.6

あまりそう思わない

23.0

思わない

7.7

わからない

24.0

問 20．あなたは、堺市は子どもたちが健やかに成長し、いきいきと学ぶ教育環境が

良いまちだと思いますか。 
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5486 

男性 2261 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 271 

４０歳代 394 

５０歳代 352 

６０歳代 474 

７０歳代以上 515 

女性 3053 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 453 

６０歳代 660 

７０歳代以上 676 

堺区 933 

中区 781 

東区 609 

西区 853 

南区 1041 

北区 1016 

美原区 253 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

14.1

10.2

20.6

19.3

22.1

12.2

8.8

4.2

4.7

17.1

37.8

28.5

36.3

22.1

17.0

8.2

4.9

14.3

17.5

12.5

13.1

12.9

14.8

12.6

ある程度そう思う

28.8

25.8

23.5

24.8

34.7

32.5

23.6

24.5

19.0

31.2

8.1

28.9

37.0

42.1

33.1

26.7

23.7

28.6

30.0

30.4

30.9

26.2

27.9

28.5

あまりそう思わない

14.9

18.8

5.9

11.9

12.9

21.1

23.3

18.4

21.6

12.1

5.4

9.2

8.6

10.7

13.0

15.5

12.9

13.3

13.6

14.1

15.2

17.3

15.2

15.8

思わない

9.7

12.3

14.7

9.9

11.1

10.4

13.6

15.4

11.7

7.5

5.4

5.4

4.5

7.0

10.6

8.5

7.5

10.4

8.5

9.2

10.4

9.4

10.1

8.7

わからない

32.5

32.8

35.3

34.2

19.2

23.9

30.7

37.6

43.1

32.2

43.2

28.0

13.6

18.0

26.3

41.2

51.0

33.4

30.5

33.8

30.2

34.2

32.1

34.4

 

 

 

子育てに関して相談に乗ってくれたり、助けてくれる人が身近にいるかについては、「そう

思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 42.9％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、女性で 48.3％なのに対し、男性では 36.0％と低

くなっている。女性の 30～40 歳代でそう思う人の割合が６割以上と高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でもそう思う人の割合は思わない人の割合を上回り、中区の

そう思う人の割合が 47.5％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 21．あなたは、子育てに関して相談に乗ってくれたり助けてくれる人が身近にい

ますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5486）

そう思う

14.1

ある程度そう思う

28.8

あまりそう思わない

14.9

思わない

9.7

わからない

32.5
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5566 

男性 2282 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 271 

４０歳代 395 

５０歳代 354 

６０歳代 479 

７０歳代以上 527 

女性 3107 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 399 

４０歳代 560 

５０歳代 455 

６０歳代 685 

７０歳代以上 700 

堺区 946 

中区 787 

東区 615 

西区 870 

南区 1059 

北区 1033 

美原区 256 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

4.3

4.0

11.8

9.9

4.1

3.3

2.5

1.9

4.6

4.5

18.9

5.8

5.5

6.3

2.4

2.5

4.7

3.5

4.6

3.4

3.7

5.4

5.1

3.9

ある程度そう思う

26.2

25.6

32.4

29.7

26.9

28.1

23.2

24.0

24.9

26.5

35.1

32.1

29.1

30.2

27.0

23.1

22.1

25.4

27.2

27.2

25.3

26.5

25.5

27.7

あまりそう思わない

23.9

24.3

20.6

21.3

27.7

23.8

31.9

22.5

20.9

23.6

8.1

20.4

26.6

27.1

27.5

22.6

19.7

22.3

25.7

23.1

25.9

24.1

23.4

21.9

思わない

13.1

14.5

14.7

8.4

14.8

14.9

15.5

17.1

13.1

12.0

8.1

10.8

16.5

14.6

11.6

12.8

7.4

13.5

14.0

13.5

12.5

12.0

13.6

12.5

わからない

32.4

31.5

20.6

30.7

26.6

29.9

26.8

34.4

36.6

33.3

29.7

30.8

22.3

21.8

31.4

39.0

46.0

35.3

28.6

32.8

32.6

32.0

32.4

34.0

 

 

 

放課後などにおける子どもの安全・安心な居場所があると思うかについては、「そう思う」と

「ある程度そう思う」を合わせて 30.5％となっている。 

性別×年代でみると、男女ともそう思う人の割合は 10 歳代で高く、50～70 歳代で低くなっ

ている。 

居住区別にみると、いずれの区でもそう思う人の割合は約３割であり、南区 31.9％、中区

31.8％、美原区 31.6％の順にそう思う人の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 22．あなたは、放課後などにおける子どもの安全・安心な居場所があると思いま

すか。 

単位：％

平成28年度
（n=5566）

そう思う

4.3

ある程度そう思う

26.2

あまりそう思わない

23.9

思わない

13.1

わからない

32.4
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5595 

男性 2277 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 269 

４０歳代 394 

５０歳代 352 

６０歳代 476 

７０歳代以上 531 

女性 3134 

１０歳代 36 

２０歳代 239 

３０歳代 396 

４０歳代 559 

５０歳代 456 

６０歳代 697 

７０歳代以上 719 

堺区 951 

中区 788 

東区 617 

西区 886 

南区 1061 

北区 1035 

美原区 257 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

4.8

4.4

11.8

8.9

5.9

3.3

3.4

2.7

4.5

4.9

11.1

3.3

6.1

6.6

2.9

3.4

6.0

4.9

4.9

4.1

4.9

4.9

4.4

5.4

ある程度そう思う

24.5

21.8

26.5

22.3

20.8

22.3

19.9

21.8

23.0

26.6

25.0

24.3

29.8

30.4

28.3

25.3

22.5

23.7

23.2

24.1

27.3

23.9

26.6

17.5

あまりそう思わない

23.8

25.9

20.6

24.3

25.7

31.0

32.1

24.6

20.7

22.4

16.7

21.8

27.3

28.6

26.5

20.4

15.6

23.3

26.9

25.6

20.8

24.5

22.5

25.3

思わない

17.4

20.5

14.7

18.8

20.8

18.3

18.2

23.1

22.0

14.7

11.1

14.6

13.1

13.1

14.5

15.9

15.7

14.3

19.2

16.0

19.1

18.8

15.8

21.0

わからない

29.5

27.3

26.5

25.7

26.8

25.1

26.4

27.7

29.8

31.4

36.1

36.0

23.7

21.3

27.9

35.0

40.2

33.8

25.8

30.1

28.0

27.9

30.6

30.7

 

 

地域の人が子どもの教育によく関わっていると思うかについては、「そう思う」と「ある程度

そう思う」を合わせて 29.3％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は男女とも 10 歳代で高く、男性は 20 歳代、女性は

30～50 歳代でも高くなっている。 

居住区別にみると、西区 32.2％、北区 31.0％の順にそう思う人の割合が高く全市を上回って

いる。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 23．あなたは、地域の人が子どもの教育によく関わっていると思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5595）

そう思う

4.8

ある程度そう思う

24.5

あまりそう思わない

23.8

思わない

17.4

わからない

29.5
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5506 

男性 2256 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 269 

４０歳代 393 

５０歳代 351 

６０歳代 469 

７０歳代以上 522 

女性 3076 

１０歳代 36 

２０歳代 239 

３０歳代 394 

４０歳代 558 

５０歳代 453 

６０歳代 673 

７０歳代以上 692 

堺区 931 

中区 777 

東区 611 

西区 874 

南区 1042 

北区 1015 

美原区 256 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

9.6

8.6

8.8

6.9

15.2

12.0

8.8

6.6

4.8

10.3

2.8

10.0

14.2

16.8

11.9

8.0

4.2

10.4

8.5

8.7

8.7

9.3

10.8

10.9

ある程度そう思う

21.1

19.7

2.9

15.3

24.2

22.1

21.7

20.0

16.5

22.1

11.1

14.6

27.9

24.4

27.4

22.1

16.9

19.3

23.7

21.8

21.5

19.8

21.6

20.3

あまりそう思わない

24.0

25.9

11.8

16.8

21.2

25.4

33.0

26.7

27.6

23.0

5.6

13.4

26.4

26.0

24.5

23.5

21.4

22.2

23.3

25.2

25.5

25.7

22.1

26.2

思わない

14.3

13.5

8.8

14.9

9.3

12.7

11.4

16.0

15.3

14.6

16.7

14.2

12.4

13.6

13.2

14.1

18.1

13.6

13.8

13.3

14.0

16.1

14.8

12.9

わからない

31.0

32.4

67.6

46.0

30.1

27.7

25.1

30.7

35.8

30.0

63.9

47.7

19.0

19.2

23.0

32.2

39.5

34.4

30.8

31.1

30.3

29.1

30.7

29.7

 

 

子育てに対して大きな不安や負担を感じたことがあるかについては、「そう思う」と「ある程

度そう思う」を合わせて 30.7％となっている。 

性別×年代でみると、男女ともそう思う人の割合が 30 歳代で最も高くなっているが、年代

が上がるにつれ割合は低くなっている。10 歳代はわからない層が過半数を占めている。 

居住区別にみると、いずれの区でも、思わない人の割合がそう思う人の割合を上回り、南区

の思わない人の割合が 41.8％と最も高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 24．あなたは、子育てに対して大きな不安や負担を感じたことがありますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5506）

そう思う

9.6

ある程度そう思う

21.1

あまりそう思わない

24.0

思わない

14.3

わからない

31.0
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5715 

男性 2309 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 269 

４０歳代 394 

５０歳代 354 

６０歳代 485 

７０歳代以上 550 

女性 3219 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 458 

６０歳代 715 

７０歳代以上 776 

堺区 978 

中区 799 

東区 628 

西区 908 

南区 1081 

北区 1053 

美原区 268 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

38.9

37.6

20.6

26.7

26.4

27.9

34.2

43.9

51.8

39.4

24.3

16.7

26.7

31.6

35.6

45.5

55.7

41.6

41.2

37.3

41.3

39.2

34.3

35.4

ある程度あてはまる

39.2

40.0

58.8

33.7

45.0

45.4

46.0

36.3

34.5

38.7

32.4

34.7

46.9

45.5

42.1

35.9

31.8

38.4

39.4

40.3

39.1

38.8

41.3

33.2

あまりあてはまらない

14.3

15.0

11.8

20.8

19.7

20.1

15.0

14.0

8.0

14.1

24.3

25.1

19.1

17.0

15.7

11.9

7.1

14.0

11.8

15.0

13.1

14.5

15.6

19.4

あてはまらない

7.5

7.3

8.8

18.8

8.9

6.6

4.8

5.8

5.6

7.8

18.9

23.4

7.3

5.9

6.6

6.7

5.4

5.9

7.6

7.5

6.5

7.5

8.8

11.9

４．都市魅力（文化・観光等）について（問２５～問３３） 

 

 

外食や買い物、遊びなどを主に堺市内で行っているかについては、「あてはまる」と「ある程

度あてはまる」を合わせて 78.1％となっている。 

性別×年代でみると、男女ともあてはまる人の割合が 20 歳代で低くなっているが、年代が

上がるにつれ割合が高くなっている。 

居住区別にみると、中区 80.6％、西区 80.4％、堺区 80.0％の順にそう思う人の割合が高く

全市を上回っている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 25．あなたは、外食や買い物、遊びなどは、主に堺市内で行っていますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5715）

あてはまる

38.9

ある程度あてはまる

39.2

あまりあてはまらない

14.3

あてはまらない

7.5
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5681 

男性 2307 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 269 

４０歳代 394 

５０歳代 354 

６０歳代 485 

７０歳代以上 549 

女性 3193 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 396 

４０歳代 560 

５０歳代 458 

６０歳代 713 

７０歳代以上 756 

堺区 969 

中区 795 

東区 626 

西区 896 

南区 1079 

北区 1050 

美原区 266 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

2.7

2.7

2.9

4.5

2.2

4.1

2.5

2.5

1.6

2.7

16.2

3.3

2.0

3.8

3.1

1.8

2.1

2.4

3.1

2.4

2.7

2.7

2.8

2.6

ある程度あてはまる

4.6

5.3

8.8

11.4

5.9

4.6

5.4

4.1

3.8

4.2

21.6

7.5

4.0

3.8

3.5

3.9

3.4

5.5

4.9

4.5

4.5

4.2

4.9

2.3

あまりあてはまらない

15.9

17.6

26.5

16.3

15.6

19.0

17.8

14.4

20.8

14.5

24.3

10.5

16.7

20.0

13.5

12.2

13.0

17.6

16.2

14.2

13.7

17.7

15.0

15.4

あてはまらない

76.8

74.4

61.8

67.8

76.2

72.3

74.3

79.0

73.8

78.5

37.8

78.7

77.3

72.5

79.9

82.0

81.5

74.5

75.7

78.9

79.1

75.4

77.3

79.7

 

 

 

文化・スポーツ・学術を通じた国際交流など海外の人たちと交流しているかついては、「あ

てはまる」と「ある程度あてはまる」を合わせて 7.3％となっている。 

性別×年代でみると、男女ともあてはまる人の割合は 10～20 歳代で高く、特に女性 10 歳代

では 37.8％と最も高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でもあてはまる人の割合は 1 割未満であるが、中区のあては

まる人の割合が 8.0％と最も高くなっている。 

                                                                                                                                                                          

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 26．あなたは、文化・スポーツ・学術を通じた国際交流など海外の人たちと交流

していますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5681）

あてはまる

2.7

ある程度あてはまる

4.6

あまりあてはまらない

15.9

あてはまらない

76.8
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5675 

男性 2300 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 269 

４０歳代 392 

５０歳代 354 

６０歳代 482 

７０歳代以上 547 

女性 3193 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 458 

６０歳代 712 

７０歳代以上 755 

堺区 964 

中区 794 

東区 627 

西区 896 

南区 1079 

北区 1049 

美原区 266 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

1.3

1.3

-

3.5

0.7

1.8

1.4

0.8

0.7

1.3

2.7

2.9

1.0

1.4

0.9

0.8

1.5

1.5

1.0

1.9

0.9

0.9

1.5

1.9

ある程度あてはまる

3.1

3.6

5.9

5.9

3.0

2.8

3.4

3.9

3.5

2.8

8.1

2.1

2.0

2.3

3.5

2.5

3.2

3.3

3.0

3.3

2.5

3.7

2.9

2.6

あまりあてはまらない

11.3

13.0

20.6

14.9

12.3

12.8

13.6

10.4

14.3

10.2

18.9

7.1

11.6

13.4

10.0

9.4

8.9

12.3

10.8

9.7

9.3

13.4

11.3

10.9

あてはまらない

84.3

82.2

73.5

75.7

84.0

82.7

81.6

84.9

81.5

85.7

70.3

87.9

85.4

82.9

85.6

87.2

86.5

82.9

85.1

85.0

87.4

81.9

84.3

84.6

 

 

国際協力・国際貢献の活動に参加しているかについては、「あてはまる」と「ある程度あては

まる」を合わせて 4.4％となっている。 

性別×年代でみると、男性 20 歳代、女性 10 歳代であてはまる人の割合が約 10％と高くな

っている。 

居住区別にみると、いずれの区でもあてはまる人の割合は 1 割未満であるが、東区のあては

まる人の割合が 5.2％と最も高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 27．あなたは、国際協力・国際貢献の活動に参加していますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5675）

あてはまる

1.3

ある程度あてはまる

3.1

あまりあてはまらない

11.3

あてはまらない

84.3
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5685 

男性 2305 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 269 

４０歳代 393 

５０歳代 353 

６０歳代 481 

７０歳代以上 554 

女性 3193 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 458 

６０歳代 707 

７０歳代以上 760 

堺区 970 

中区 796 

東区 628 

西区 905 

南区 1074 

北区 1048 

美原区 264 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

7.3

7.3

29.4

11.4

10.4

5.3

3.7

4.6

9.0

7.1

24.3

13.0

9.3

7.9

5.2

4.7

6.2

7.6

7.7

5.1

8.0

7.1

8.3

4.5

ある程度そう思う

34.5

34.7

23.5

36.3

45.0

43.3

34.0

28.9

28.9

34.5

40.5

34.7

43.3

37.5

35.6

28.4

31.8

34.5

32.4

30.1

37.3

33.8

38.1

30.3

あまりそう思わない

30.3

30.6

14.7

31.8

25.7

34.6

35.7

31.0

27.8

30.6

16.2

29.3

31.7

32.9

35.2

34.9

23.3

31.6

31.3

31.5

28.1

31.3

29.3

27.3

思わない

17.3

18.9

26.5

16.4

15.2

13.0

18.7

24.7

20.2

15.8

10.8

18.8

12.3

16.8

15.7

18.4

13.2

16.4

19.0

19.7

15.8

16.1

15.7

25.0

わからない

10.6

8.5

5.9

4.0

3.7

3.8

7.9

10.8

14.1

12.1

8.1

4.2

3.3

5.0

8.3

13.6

25.5

9.8

9.7

13.5

10.8

11.7

8.6

12.9

 

 

 

堺市には休日に友人や家族と共に楽しく過ごすことができる場所や施設があると思うかにつ

いては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 41.8％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、男女とも 10 歳代と 30 歳代で高くなっている。 

居住区別にみると、北区 46.4％、西区 45.3％、堺区 42.1％の順にそう思う人の割合が高く

全市を上回るとともに、そう思う人の割合が思わない人の割合を上回っている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 28．あなたは、堺市には、休日に友人や家族と共に楽しく過ごすことができる場

所や施設があると思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5685）

そう思う

7.3

ある程度そう思う

34.5

あまりそう思わない

30.3

思わない

17.3

わからない

10.6
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5706 

男性 2310 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 268 

４０歳代 394 

５０歳代 353 

６０歳代 485 

７０歳代以上 553 

女性 3208 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 457 

６０歳代 716 

７０歳代以上 768 

堺区 978 

中区 797 

東区 627 

西区 904 

南区 1082 

北区 1052 

美原区 266 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

3.4

3.1

20.6

7.4

2.2

1.8

2.0

1.9

3.8

3.4

18.9

3.3

3.3

2.9

1.3

3.6

4.0

3.3

3.3

3.0

3.8

3.3

3.5

4.1

ある程度そう思う

18.2

18.6

23.5

32.2

16.8

18.0

13.9

15.7

19.0

18.0

29.7

29.3

21.4

18.9

10.9

12.2

20.7

20.0

18.1

17.9

20.1

16.6

15.9

21.8

あまりそう思わない

35.5

35.7

26.5

34.2

39.9

37.8

35.4

33.4

36.2

36.0

32.4

29.3

39.8

40.5

42.0

34.8

30.7

39.0

34.5

34.3

37.3

33.4

35.3

31.6

思わない

34.7

36.1

17.6

20.3

36.2

39.1

43.6

41.2

32.2

33.4

10.8

28.5

29.5

31.8

40.3

39.7

29.7

34.5

36.3

37.5

30.5

34.7

37.5

27.4

わからない

8.2

6.5

11.8

5.9

4.9

3.3

5.1

7.8

8.9

9.3

8.1

9.6

6.0

5.9

5.5

9.8

14.8

3.3

7.9

7.3

8.3

12.0

7.9

15.0

 

 

 

堺市の中心部はにぎわっていると思うかについては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を

合わせて 21.6％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、男女とも 10～20 歳代で高くなっている。 

居住区別にみると、美原区 25.9％、西区 23.9％、堺区 23.3％の順にそう思う人の割合が高

く全市を上回っている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 29．あなたは、堺市の中心部（中心市街地。堺東－堺駅間）は、にぎわっている

と思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5706）

そう思う

3.4

ある程度そう思う

18.2

あまりそう思わない

35.5

思わない

34.7

わからない

8.2
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5701 

男性 2310 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 269 

４０歳代 394 

５０歳代 354 

６０歳代 485 

７０歳代以上 552 

女性 3205 

１０歳代 37 

２０歳代 238 

３０歳代 397 

４０歳代 559 

５０歳代 456 

６０歳代 711 

７０歳代以上 773 

堺区 973 

中区 797 

東区 628 

西区 907 

南区 1079 

北区 1050 

美原区 267 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

5.3

4.8

2.9

8.9

4.8

3.3

3.7

4.3

6.0

5.4

13.5

4.6

3.8

3.9

3.5

5.5

7.9

4.2

3.1

2.9

3.3

10.9

5.3

4.9

ある程度そう思う

36.4

34.4

26.5

40.1

27.5

34.0

30.8

36.7

36.4

37.8

37.8

31.9

38.8

36.9

31.4

37.0

44.5

36.3

31.1

33.4

33.0

47.6

34.7

31.8

あまりそう思わない

33.3

33.8

35.3

29.2

38.3

38.3

35.3

29.9

32.8

33.2

35.1

34.5

32.7

36.5

43.2

32.9

24.8

34.1

38.6

33.6

35.7

23.3

35.9

34.8

思わない

20.8

22.9

26.5

18.3

26.4

21.3

26.3

25.6

19.4

19.3

10.8

22.7

21.7

19.9

19.7

20.7

15.5

22.1

23.3

26.0

22.6

13.4

20.2

22.8

わからない

4.3

4.0

8.8

3.5

3.0

3.0

4.0

3.5

5.4

4.3

2.7

6.3

3.0

2.9

2.2

3.9

7.2

3.3

3.8

4.1

5.4

4.7

3.9

5.6

 

 

地域のまちなみの美しさに満足しているかについては、「そう思う」と「ある程度そう思う」

を合わせて 41.7％となっている。 

性別×年代でみると、男性 20 歳代、女性 10 歳代、女性 70 歳以上で、そう思う人の割合が

約５割と高くなっている。 

居住区別にみると、南区では、そう思う人の割合が思わない人の割合を上回り、そう思う人

の割合も 58.5％と最も高くなっている。  

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 30．あなたは、地域のまちなみの美しさに満足していますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5701）

そう思う

5.3

ある程度そう思う

36.4

あまりそう思わない

33.3

思わない

20.8

わからない

4.3
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5704 

男性 2309 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 269 

４０歳代 394 

５０歳代 354 

６０歳代 484 

７０歳代以上 553 

女性 3207 

１０歳代 37 

２０歳代 238 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 458 

６０歳代 713 

７０歳代以上 769 

堺区 976 

中区 799 

東区 628 

西区 904 

南区 1080 

北区 1052 

美原区 265 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

13.7

14.0

26.5

14.9

11.5

15.2

13.3

12.0

15.7

13.0

29.7

16.0

13.9

10.7

10.5

10.1

16.8

15.8

12.1

11.1

13.6

11.4

17.6

10.9

ある程度そう思う

45.0

44.7

26.5

49.8

49.4

45.7

42.1

43.8

43.6

45.9

40.5

41.2

47.4

49.8

50.4

44.6

42.5

50.8

44.7

44.4

44.4

40.5

47.2

37.7

あまりそう思わない

22.5

22.9

23.5

19.4

24.9

22.1

26.8

20.7

23.5

22.5

10.8

21.0

23.9

23.6

23.8

26.1

17.4

19.1

23.4

23.7

23.2

27.0

18.8

23.4

思わない

11.2

12.6

11.8

8.0

10.4

12.9

12.7

18.2

9.9

9.9

5.4

11.8

8.6

10.9

10.9

10.5

8.7

7.9

13.3

12.4

11.1

12.1

9.9

15.8

わからない

7.6

5.8

11.8

8.0

3.7

4.1

5.1

5.4

7.2

8.7

13.5

10.1

6.3

5.0

4.4

8.7

14.6

6.5

6.5

8.3

7.7

9.0

6.5

12.1

 

 

 

堺市は歴史資源や文化資源を身近に感じることができるまちだと思うかについては、「そう

思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 58.7％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、男性 20 歳代、女性 10 歳代で高く、特に女性

10 歳代は 70.2％と最も高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でも、そう思う人の割合は思わない人の割合を上回り、堺区

66.6%、北区 64.8%の順にそう思う人の割合が高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 31．あなたは、堺市は歴史資源や文化資源を身近に感じることができるまちだと

思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5704）

そう思う

13.7

ある程度そう思う

45.0

あまりそう思わない

22.5

思わない

11.2

わからない

7.6
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5696 

男性 2312 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 269 

４０歳代 394 

５０歳代 354 

６０歳代 484 

７０歳代以上 555 

女性 3197 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 458 

６０歳代 711 

７０歳代以上 762 

堺区 973 

中区 796 

東区 628 

西区 902 

南区 1079 

北区 1052 

美原区 266 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

5.0

4.7

2.9

7.9

5.2

4.6

2.8

3.5

5.8

5.0

10.8

6.7

6.0

4.8

3.3

3.9

5.8

6.4

4.9

4.6

5.2

4.0

4.8

5.3

ある程度そう思う

26.6

25.6

32.4

28.7

22.7

27.9

24.0

24.4

26.3

27.6

35.1

24.7

31.2

28.4

26.6

23.9

29.4

28.6

25.4

25.3

25.7

25.2

29.4

23.3

あまりそう思わない

31.1

32.9

14.7

29.2

36.4

35.5

35.3

30.6

31.9

30.0

21.6

25.9

31.2

32.7

32.3

32.9

25.6

29.0

33.9

31.4

32.4

32.7

28.3

30.5

思わない

13.2

14.7

17.6

8.9

13.8

13.7

16.4

20.0

12.1

12.1

-

13.0

9.1

14.1

13.5

14.3

9.3

12.0

13.3

14.8

12.6

13.6

13.3

13.9

わからない

24.1

22.1

32.4

25.2

21.9

18.3

21.5

21.5

24.0

25.3

32.4

29.7

22.4

20.0

24.2

24.9

29.9

24.0

22.5

23.9

24.1

24.5

24.1

27.1

 

 

堺市は文化・芸術活動をしやすいまちだと思うかについては、「そう思う」と「ある程度そう

思う」を合わせて 31.6％となっている。 

性別×年代でみるとそう思う人の割合は、男性 20 歳代、女性 10 歳代で高く、特に女性 10

歳代は 45.9％と最も高くなっている。 

居住区別にみると、堺区 35.0%、北区 34.2 の順にそう思う人の割合が高く全市を上回ってい

る。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 32．あなたは、堺市は文化・芸術活動をしやすいまちだと思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5696）

そう思う

5.0

ある程度そう思う

26.6

あまりそう思わない

31.1

思わない

13.2

わからない

24.1
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5708 

男性 2313 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 269 

４０歳代 394 

５０歳代 354 

６０歳代 484 

７０歳代以上 556 

女性 3209 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 458 

６０歳代 714 

７０歳代以上 770 

堺区 976 

中区 799 

東区 629 

西区 903 

南区 1081 

北区 1053 

美原区 267 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

7.8

8.3

14.7

13.9

9.7

8.1

8.2

5.8

7.6

7.3

13.5

8.4

7.3

8.4

6.8

5.2

8.1

9.6

7.6

7.6

8.3

6.8

7.1

6.4

ある程度そう思う

30.2

29.4

20.6

32.2

27.1

30.5

26.6

29.5

30.9

31.0

45.9

30.1

32.0

34.6

32.1

28.9

28.3

34.9

28.0

29.1

30.6

27.0

32.6

24.7

あまりそう思わない

29.8

30.5

38.2

24.3

31.6

32.7

35.9

28.9

28.2

29.6

13.5

26.4

29.0

33.9

33.4

30.4

26.0

28.3

32.4

29.7

28.5

31.5

28.5

30.7

思わない

16.1

18.3

17.6

16.8

20.8

18.8

19.2

21.5

14.6

14.4

8.1

19.7

17.4

13.2

14.0

15.4

11.7

13.0

17.1

17.6

16.3

16.7

15.3

21.3

わからない

16.1

13.4

8.8

12.9

10.8

9.9

10.2

14.3

18.7

17.7

18.9

15.5

14.4

9.8

13.8

20.2

26.0

14.1

14.8

15.9

16.4

17.9

16.5

16.9

 

 

堺市には、海外の人たちに紹介したくなる魅力があると思うかについては、「そう思う」と

「ある程度そう思う」を合わせて 38.0％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、男性 20 歳代、女性 10 歳代で高く、特に女性

10 歳代は 59.4％と最も高くなっている。 

居住区別にみると、堺区では、そう思う人の割合が思わない人の割合を上回り、そう思う人

の割合も 44.5％と最も高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 33．あなたは、堺市には、海外の人たちに紹介したくなる魅力があると思います
か。 

単位：％

平成28年度
（n=5708）

そう思う

7.8

ある程度そう思う

30.2

あまりそう思わない

29.8

思わない

16.1

わからない

16.1
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5719 

男性 2311 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 268 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 484 

７０歳代以上 553 

女性 3219 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 459 

６０歳代 717 

７０歳代以上 773 

堺区 979 

中区 800 

東区 627 

西区 907 

南区 1082 

北区 1056 

美原区 268 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

13.1

9.9

5.9

7.9

4.9

5.6

5.7

9.5

19.2

14.8

8.1

3.8

6.3

8.2

8.9

19.4

27.2

10.9

13.4

15.3

12.3

16.2

10.7

13.8

ある程度あてはまる

32.7

28.5

11.8

11.4

18.7

24.3

22.9

36.0

40.7

35.4

16.2

22.2

25.2

30.5

34.2

43.8

41.9

30.0

33.0

34.8

29.9

37.9

30.2

35.1

あまりあてはまらない

37.7

40.5

38.2

42.1

45.9

44.1

50.1

37.8

30.9

36.4

37.8

43.1

47.6

46.4

44.0

30.3

22.8

39.6

35.8

34.8

42.1

33.0

40.7

35.8

あてはまらない

16.5

21.2

44.1

38.6

30.6

26.1

21.2

16.7

9.2

13.4

37.8

31.0

20.9

14.8

12.9

6.6

8.2

19.4

17.9

15.2

15.7

12.9

18.4

15.3

５．産業・雇用について（問３４～問３８） 

 

 

地元で採れた食材・食品を食べているかについては、「あてはまる」と「ある程度あてはま

る」を合わせて 45.8％となっている。 

性別×年代でみると、あてはまる人の割合は、女性で 50.2％なのに対し、男性では 38.4％と

低くなっている。また、男女とも年代が上がるほどあてはまる人の割合が高くなっている。 

居住区別にみると、南区、東区では、そう思う人の割合が思わない人の割合を上回り、南区

ではそう思う人の割合も 54.1％と最も高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 34．あなたは、できる限り、地元で採れた食材・食品を食べていますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5719）

あてはまる

13.1

ある程度あてはまる

32.7

あまりあてはまらない

37.7

あてはまらない

16.5
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5705 

男性 2307 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 267 

４０歳代 395 

５０歳代 354 

６０歳代 483 

７０歳代以上 552 

女性 3212 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 396 

４０歳代 559 

５０歳代 459 

６０歳代 717 

７０歳代以上 769 

堺区 976 

中区 798 

東区 626 

西区 902 

南区 1082 

北区 1054 

美原区 267 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

14.1

11.1

11.8

5.0

7.9

7.8

7.6

12.8

17.8

15.8

8.1

5.0

8.8

8.6

11.8

17.9

29.0

16.6

14.7

14.7

15.0

12.6

12.5

12.0

ある程度あてはまる

26.3

26.1

14.7

17.8

16.5

15.7

21.8

29.8

41.3

26.6

32.4

15.5

11.4

21.5

23.3

34.7

35.4

28.6

26.6

30.0

23.3

26.8

24.6

24.3

あまりあてはまらない

33.9

34.6

26.5

32.2

33.3

39.5

42.9

32.3

29.5

33.5

24.3

32.2

35.1

40.3

41.2

34.0

23.9

30.0

34.6

31.8

36.7

36.2

33.4

33.7

あてはまらない

25.6

28.3

47.1

45.0

42.3

37.0

27.7

25.1

11.4

24.1

35.1

47.3

44.7

29.7

23.7

13.4

11.7

24.8

24.2

23.5

25.1

24.4

29.5

30.0

 

 

堺の伝統産業品を使用しているかについては、「あてはまる」と「ある程度あてはまる」を

合わせて 40.4％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 70 歳代以上で、あてはまる人の割合が高くなっている。 

居住区別にみると、堺区 45.2%、東区 44.7%、中区 41.3％の順にあてはまる人の割合が高く

全市を上回っている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 35．あなたは、堺の伝統産業品（刃物、線香、昆布など）を使用していますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5705）

あてはまる

14.1

ある程度あてはまる

26.3

あまりあてはまらない

33.9

あてはまらない

25.6
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5698 

男性 2311 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 268 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 485 

７０歳代以上 553 

女性 3201 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 459 

６０歳代 716 

７０歳代以上 757 

堺区 971 

中区 795 

東区 627 

西区 903 

南区 1081 

北区 1054 

美原区 267 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

2.8

2.8

-

6.9

2.6

1.0

1.7

2.5

3.6

2.6

5.4

0.8

2.8

3.0

1.5

2.1

3.3

3.3

2.6

2.9

2.9

2.7

2.4

2.2

ある程度そう思う

21.3

20.1

26.5

18.3

16.0

20.5

16.7

20.4

24.1

21.9

18.9

17.2

19.1

20.9

19.8

20.9

27.9

26.4

21.6

23.4

22.1

17.7

19.4

16.9

あまりそう思わない

38.6

38.7

38.2

31.2

37.7

39.5

39.1

40.0

40.0

38.9

35.1

33.1

38.0

42.3

44.4

41.5

33.7

37.0

39.6

39.1

37.7

41.9

37.6

33.7

思わない

22.8

26.7

11.8

25.2

30.6

30.1

30.3

27.6

20.8

20.2

13.5

25.1

23.9

21.4

22.4

20.9

14.0

19.6

21.4

20.3

22.0

24.1

26.8

25.8

わからない

14.6

11.8

23.5

18.3

13.1

8.9

12.2

9.5

11.6

16.4

27.0

23.8

16.1

12.3

11.8

14.5

21.1

13.8

14.7

14.4

15.3

13.6

13.9

21.3

 

 

堺の伝統産業品のＰＲは十分にされていると思うかについては、「そう思う」と「ある程度

そう思う」を合わせて 24.1％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 70 歳代以上で、そう思う人の割合が高くなっている。 

居住区別にみると、堺区 29.7%、東区 26.3％、西区 25.0％、中区 24.2％の順にそう思う人

の割合が高く全市を上回っている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 36．あなたは、堺の伝統産業品の PRは十分にされていると思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5698）

そう思う

2.8

ある程度そう思う

21.3

あまりそう思わない

38.6

思わない

22.8

わからない

14.6
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5725 

男性 2315 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 268 

４０歳代 395 

５０歳代 354 

６０歳代 484 

７０歳代以上 556 

女性 3221 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 459 

６０歳代 718 

７０歳代以上 776 

堺区 979 

中区 801 

東区 628 

西区 908 

南区 1084 

北区 1057 

美原区 268 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

25.8

24.8

26.5

34.2

28.0

25.3

20.1

22.5

24.3

26.3

32.4

30.5

26.2

29.8

23.3

22.7

27.3

25.9

21.8

21.2

30.1

23.3

32.6

17.2

ある程度そう思う

46.6

48.1

47.1

44.6

46.3

51.4

49.4

46.3

48.6

45.7

48.6

36.4

50.1

45.5

49.7

47.8

41.6

47.4

49.1

47.6

47.1

43.3

47.4

42.2

あまりそう思わない

15.5

15.2

8.8

11.4

14.2

12.9

18.9

15.3

16.9

15.8

10.8

16.7

13.9

15.2

15.9

16.4

17.0

14.9

16.0

20.1

12.8

17.7

11.2

22.8

思わない

10.6

10.2

11.8

7.9

9.7

9.9

10.7

13.0

9.0

10.8

5.4

14.2

9.8

8.8

10.9

11.6

11.3

10.5

11.7

9.9

8.4

14.2

7.2

16.0

わからない

1.5

1.7

5.9

2.0

1.9

0.5

0.8

2.9

1.3

1.4

2.7

2.1

-

0.7

0.2

1.5

2.7

1.2

1.4

1.3

1.7

1.5

1.6

1.9

 

 

近くに買い物できる場所が充実していると思うかについては、「そう思う」と「ある程度そ

う思う」を合わせて 72.4％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は男性 10～40 歳代、女性 10 歳代および 30～50 歳

代で高くなっている。女性 10 歳代は 81.0％と最も高く、女性 20 歳代は 66.9％と最も低くな

っている。 

居住区別にみると、北区 80.0%、西区 77.2％、堺区 73.3％の順にそう思う人の割合が高く全

市を上回っている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 37．あなたは、近くに買い物できる場所が充実していると思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5725）

そう思う

25.8

ある程度そう思う

46.6

あまりそう思わない

15.5

思わない

10.6

わからない

1.5
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5693 

男性 2309 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 267 

４０歳代 395 

５０歳代 354 

６０歳代 485 

７０歳代以上 551 

女性 3200 

１０歳代 37 

２０歳代 238 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 458 

６０歳代 716 

７０歳代以上 758 

堺区 973 

中区 795 

東区 624 

西区 901 

南区 1081 

北区 1052 

美原区 267 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

3.0

3.5

17.6

8.9

4.5

2.0

1.4

2.1

3.4

2.6

8.1

4.6

4.3

3.6

1.5

1.3

2.0

3.0

3.6

3.4

3.9

1.6

3.2

2.2

ある程度そう思う

19.7

18.9

20.6

22.8

20.2

21.0

15.3

16.7

20.0

19.9

24.3

24.8

25.2

24.6

20.5

16.6

14.5

20.6

21.9

17.6

22.8

16.2

19.5

18.7

あまりそう思わない

33.0

34.9

29.4

25.7

33.3

37.5

41.0

34.4

34.3

31.9

10.8

22.7

33.5

35.0

36.2

33.7

28.8

32.4

35.8

32.5

30.0

35.8

32.0

31.1

思わない

16.1

18.0

2.9

15.3

16.1

18.0

20.3

24.7

13.4

14.8

10.8

13.9

14.4

13.0

17.9

19.3

10.7

13.2

15.2

18.1

16.4

18.2

15.5

17.2

わからない

28.2

24.7

29.4

27.2

25.8

21.5

22.0

22.1

28.9

30.8

45.9

34.0

22.7

23.8

23.8

29.2

44.1

30.9

23.4

28.4

27.0

28.2

29.8

30.7

 

 

堺市では、働く意欲のある人たちの雇用があると思うかについては、「そう思う」と「ある

程度そう思う」を合わせて 22.7％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は男女とも 10 歳代で高くなっているが、男性は 50

～60 歳代、女性は 60～70 歳代以上で低くなっている。  

居住区別にみると、西区 26.7%、中区 25.5％、堺区 23.6％の順にそう思う人の割合が高く全

市を上回っている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 38．あなたは、堺市では働く意欲のある人たちの雇用があると思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5693）

そう思う

3.0

ある程度そう思う

19.7

あまりそう思わない

33.0

思わない

16.1

わからない

28.2
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5709 

男性 2311 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 268 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 485 

７０歳代以上 552 

女性 3210 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 459 

６０歳代 718 

７０歳代以上 763 

堺区 977 

中区 798 

東区 625 

西区 905 

南区 1083 

北区 1055 

美原区 266 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

21.7

19.4

11.8

11.4

18.7

16.7

16.4

18.8

27.2

22.9

27.0

17.2

19.9

17.7

20.0

23.7

30.8

19.1

21.8

23.8

21.3

23.8

21.5

19.5

ある程度あてはまる

56.1

56.1

52.9

54.5

48.1

52.7

58.6

59.2

59.2

56.9

51.4

48.5

54.9

58.9

59.9

59.6

54.9

56.7

56.9

56.5

57.3

54.9

54.5

56.8

あまりあてはまらない

17.4

18.5

20.6

25.2

23.5

24.6

19.8

16.3

10.3

16.4

13.5

26.4

20.7

20.5

17.0

13.9

10.1

18.0

17.8

14.7

17.1

16.4

19.1

19.5

あてはまらない

4.8

6.0

14.7

8.9

9.7

6.1

5.1

5.8

3.3

3.8

8.1

7.9

4.5

2.9

3.1

2.8

4.2

6.1

3.5

5.0

4.2

4.8

4.9

4.1

６．環境について（問３９～問４６） 

 

 

節電や省エネルギーに取り組んでいるかについては、「あてはまる」と「ある程度あてはま

る」を合わせて 77.8％となっている。 

性別×年代でみると、あてはまる人の割合は、女性 10 歳代を除いて、男女とも年代が上が

るほど高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でもあてはまる人の割合は 7 割後半以上であり、東区のあて

はまる人の割合が 80.3％と最も高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 39．あなたは、節電や省エネルギーに取り組んでいますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5709）

あてはまる

21.7

ある程度あてはまる

56.1

あまりあてはまらない

17.4

あてはまらない

4.8
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5717 

男性 2311 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 268 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 484 

７０歳代以上 554 

女性 3217 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 559 

５０歳代 459 

６０歳代 718 

７０歳代以上 771 

堺区 977 

中区 801 

東区 627 

西区 906 

南区 1083 

北区 1055 

美原区 268 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

25.7

22.1

5.9

11.9

15.3

17.7

17.8

24.6

33.6

27.6

29.7

15.5

19.1

22.4

27.2

29.8

37.5

21.4

25.8

27.9

25.8

27.9

25.8

25.4

ある程度あてはまる

54.5

55.8

58.8

49.0

48.1

56.5

58.4

59.3

56.5

54.1

54.1

46.0

54.4

53.8

57.7

58.2

50.5

54.2

56.7

55.2

53.8

54.8

52.5

56.3

あまりあてはまらない

16.0

17.3

23.5

29.7

26.5

22.0

19.8

12.0

7.6

15.1

8.1

28.0

20.9

20.8

13.5

11.0

9.2

19.2

15.4

14.2

15.8

13.5

17.2

16.8

あてはまらない

3.8

4.8

11.8

9.4

10.1

3.8

4.0

4.1

2.3

3.2

8.1

10.5

5.5

3.0

1.5

1.0

2.9

5.1

2.1

2.7

4.6

3.9

4.5

1.5

 

 

ごみの減量やリサイクルに取り組んでいるかについては、「あてはまる」と「ある程度あて

はまる」を合わせて 80.2％となっている。 

性別×年代でみると、あてはまる人の割合は、男女とも 10 歳代を除いて年代が上がるほど

高くなっている。 

居住区別にみると、東区 83.1%、南区 82.7％、中区 82.5％、美原区 81.7％の順にそう思う

人の割合が高く全市を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 40．あなたは、ごみの減量やリサイクルに取り組んでいますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5717）

あてはまる

25.7

ある程度あてはまる

54.5

あまりあてはまらない

16.0

あてはまらない

3.8
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5720 

男性 2312 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 268 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 485 

７０歳代以上 554 

女性 3219 

１０歳代 37 

２０歳代 238 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 459 

６０歳代 718 

７０歳代以上 774 

堺区 977 

中区 801 

東区 628 

西区 908 

南区 1085 

北区 1054 

美原区 267 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

34.2

28.5

35.3

26.2

28.0

26.3

25.8

26.2

34.1

38.3

45.9

31.9

31.2

34.1

37.9

40.7

44.2

30.6

29.2

31.7

41.1

30.7

42.8

25.8

ある程度あてはまる

31.7

31.4

35.3

26.2

30.6

28.4

31.7

34.8

32.7

32.3

24.3

26.5

33.5

31.8

37.0

35.2

28.0

29.5

34.1

33.9

32.8

32.1

29.6

31.5

あまりあてはまらない

18.3

19.6

8.8

23.8

17.5

22.5

22.1

18.1

17.1

17.1

10.8

20.2

20.4

22.1

16.3

13.8

15.1

20.6

19.7

17.8

15.1

19.4

15.0

25.5

あてはまらない

15.8

20.6

20.6

23.8

23.9

22.8

20.4

20.8

16.1

12.4

18.9

21.4

14.9

12.0

8.7

10.3

12.7

19.3

17.0

16.6

11.0

17.9

12.6

17.2

 

 

日常の買い物の際に、買い物袋を持参しているかについては、「あてはまる」と「ある程度

あてはまる」を合わせて 65.9％となっている。 

性別×年代でみると、あてはまる人の割合は、10 歳代を除いて、概ね年代が上がるほど高く

なっている。 

居住区別にみると、西区 73.9%、北区 72.4％の順にそう思う人の割合が高く全市を上回って

いる。  

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 41．あなたやあなたの家族は、日常の買い物の際に、買い物袋を持参しています
か。 

単位：％

平成28年度
（n=5720）

あてはまる

34.2

ある程度あてはまる

31.7

あまりあてはまらない

18.3

あてはまらない

15.8
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5713 

男性 2312 

１０歳代 34 

２０歳代 202 

３０歳代 268 

４０歳代 395 

５０歳代 354 

６０歳代 484 

７０歳代以上 554 

女性 3215 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 560 

５０歳代 459 

６０歳代 717 

７０歳代以上 769 

堺区 978 

中区 800 

東区 627 

西区 901 

南区 1083 

北区 1057 

美原区 267 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

12.1

11.6

2.9

5.9

10.8

10.1

7.3

12.4

17.7

12.3

21.6

5.0

5.5

10.4

10.9

14.2

17.8

10.6

10.8

13.9

12.8

13.3

11.4

12.0

ある程度あてはまる

28.1

26.6

14.7

25.7

21.6

23.3

24.9

28.1

32.7

29.2

24.3

21.3

28.2

23.6

29.8

33.3

32.0

27.4

30.1

29.3

28.7

28.3

25.4

29.2

あまりあてはまらない

35.1

35.1

47.1

34.7

36.9

36.7

42.1

33.9

28.7

35.2

29.7

38.1

42.8

44.1

36.6

32.8

26.0

35.2

37.0

34.4

32.7

34.2

37.1

34.1

あてはまらない

24.8

26.7

35.3

33.7

30.6

29.9

25.7

25.6

20.9

23.3

24.3

35.6

23.4

22.0

22.7

19.7

24.2

26.8

22.1

22.3

25.7

24.2

26.1

24.7

 

 

緑を増やしたり、守ることに取り組んでいるかについては、「あてはまる」と「ある程度あて

はまる」を合わせて 40.2％となっている。 

性別×年代でみると、あてはまる人の割合は、女性 10 歳代を除いて、年代が上がるほど高

くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でもあてはまる人の割合は約 4 割であり、あてはまる人の割

合も 58.5％と最も高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 42．あなたは、緑を増やしたり、守ることに取り組んでいますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5713）

あてはまる

12.1

ある程度あてはまる

28.1

あまりあてはまらない

35.1

あてはまらない

24.8
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5691 

男性 2307 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 270 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 481 

７０歳代以上 553 

女性 3197 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 397 

４０歳代 557 

５０歳代 456 

６０歳代 709 

７０歳代以上 765 

堺区 976 

中区 800 

東区 621 

西区 901 

南区 1078 

北区 1055 

美原区 260 

（ｎ）

居住区別

全　　　　市

性別
×

年代

単位：％ そう思う

4.2

4.3

8.8

8.5

3.7

2.8

2.0

3.5

6.3

3.9

8.1

4.2

2.8

3.2

1.5

3.0

6.9

4.2

4.6

4.3

4.7

4.5

3.8

1.2

ある程度そう思う

28.9

28.9

20.6

25.9

25.6

24.3

23.8

31.0

36.3

28.6

35.1

19.2

25.9

27.5

25.2

26.1

37.6

31.1

26.8

28.2

26.9

31.1

29.5

23.5

あまりそう思わない

34.6

36.0

35.3

32.3

36.7

41.5

41.1

33.3

32.4

33.6

16.2

32.1

40.8

37.5

40.6

35.5

23.0

32.0

38.4

33.8

35.5

33.1

33.7

40.4

思わない

10.8

13.4

11.8

9.0

13.3

13.9

15.9

16.6

10.1

9.0

5.4

10.4

8.6

9.3

9.6

10.3

7.2

10.7

10.6

12.2

12.0

10.0

10.5

9.6

わからない

21.5

17.4

23.5

24.4

20.7

17.5

17.3

15.6

14.8

24.8

35.1

34.2

21.9

22.4

23.0

25.1

25.2

22.0

19.6

21.4

21.0

21.2

22.5

25.4

 

 

堺市では、環境にやさしいまちづくりが進んでいると思うかについては、「そう思う」と「あ

る程度そう思う」を合わせて 33.1％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は男女とも 70 歳代以上、女性は 10 歳代でも４割以

上と高くなっている。 

居住区別にみると、南区 35.6%、堺区 35.3%、北区 33.3％の順にそう思う人の割合が高く全

市を上回っているが、美原区で 24.7%と低くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 43．あなたは、堺市では、環境にやさしいまちづくりが進んでいると思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5691）

そう思う

4.2

ある程度そう思う

28.9

あまりそう思わない

34.6

思わない

10.8

わからない

21.5
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5669 

男性 2303 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 270 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 481 

７０歳代以上 549 

女性 3185 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 557 

５０歳代 456 

６０歳代 712 

７０歳代以上 753 

堺区 977 

中区 798 

東区 617 

西区 892 

南区 1075 

北区 1053 

美原区 257 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

2.4

3.0

2.9

7.0

4.1

2.3

1.1

2.7

2.9

1.9

8.1

0.8

2.0

2.2

1.1

2.0

2.3

2.6

2.9

1.8

2.5

2.4

2.8

－

ある程度そう思う

19.7

21.4

17.6

23.9

13.0

20.0

18.7

21.2

27.5

18.4

21.6

17.2

16.1

19.6

16.0

15.3

23.1

22.7

22.4

19.1

19.5

17.0

19.1

16.3

あまりそう思わない

31.2

33.4

38.2

24.4

34.1

34.4

40.8

30.6

33.5

29.7

18.9

23.4

35.3

30.5

32.7

32.4

24.6

28.9

30.6

32.6

32.5

33.5

29.4

31.5

思わない

11.3

13.1

5.9

10.9

17.4

15.7

13.3

14.8

8.6

9.8

-

14.6

8.1

11.3

12.1

10.1

7.2

11.7

12.8

11.3

10.5

9.9

11.8

10.9

わからない

35.4

29.1

35.3

33.8

31.5

27.6

26.1

30.8

27.5

40.2

51.4

43.9

38.5

36.4

38.2

40.2

42.9

34.2

31.3

35.2

35.0

37.2

36.9

41.2

 

 

堺の企業・事業者は環境に配慮した取組を行っていると思うかについては、「そう思う」と

「ある程度そう思う」を合わせて 22.1％となっている。 

性別×年代でみると、男性 20 歳代および 70 歳代以上、女性 10 歳代でそう思う人の割合が

約３割と高くなっている。 

居住区別にみると、堺区、中区が 25.3%と、そう思う人の割合が高く全市を上回っている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 44．あなたは、堺の企業・事業者は環境に配慮した取組を行っていると思います
か。 

単位：％

平成28年度
（n=5669）

そう思う

2.4

ある程度そう思う

19.7

あまりそう思わない

31.2

思わない

11.3

わからない

35.4
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5684 

男性 2306 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 270 

４０歳代 395 

５０歳代 352 

６０歳代 481 

７０歳代以上 553 

女性 3191 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 395 

４０歳代 557 

５０歳代 455 

６０歳代 711 

７０歳代以上 761 

堺区 978 

中区 798 

東区 619 

西区 900 

南区 1076 

北区 1054 

美原区 259 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

3.1

3.0

2.9

3.5

3.0

1.5

2.0

2.7

5.1

3.0

8.1

1.3

2.5

2.0

2.0

2.5

5.4

2.4

3.3

3.2

3.1

3.7

3.4

1.2

ある程度そう思う

24.6

21.8

23.5

23.4

10.7

18.7

21.6

22.9

27.5

26.5

27.0

16.7

16.7

24.6

26.8

29.1

33.2

23.1

25.9

28.9

24.2

24.9

21.5

29.3

あまりそう思わない

35.1

37.0

32.4

27.4

41.5

37.5

42.0

36.2

36.3

33.8

18.9

32.5

40.8

36.3

36.5

33.6

28.6

34.5

35.0

35.2

35.7

36.5

34.8

31.7

思わない

14.0

16.7

8.8

14.4

20.7

21.0

14.8

16.8

14.1

12.2

10.8

19.2

15.7

12.7

13.2

11.3

8.1

14.5

15.2

10.8

14.2

12.5

16.6

10.8

わからない

23.1

21.4

32.4

31.3

24.1

21.3

19.6

21.4

17.0

24.4

35.1

30.4

24.3

24.4

21.5

23.5

24.6

25.6

20.7

21.8

22.8

22.3

23.6

27.0

 

 

 

節電やごみの減量など地球環境を意識した生活スタイルを実践している人が多いと思うかに

ついては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 27.7％となっている。 

性別×年代でみると、男性 30 歳代、女性 20～30 歳代でそう思う人の割合が２割未満と低く

なっている。 

居住区別にみると、東区 32.1%、美原区で 30.5%、中区 29.2％、南区 28.6％の順にそう思う

人の割合が高く全市を上回っている。  

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 45．あなたは、節電やごみの減量など地球環境を意識した生活スタイルを実践し

ている人が多いと思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5684）

そう思う

3.1

ある程度そう思う

24.6

あまりそう思わない

35.1

思わない

14.0

わからない

23.1
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5674 

男性 2301 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 270 

４０歳代 395 

５０歳代 352 

６０歳代 478 

７０歳代以上 550 

女性 3188 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 396 

４０歳代 555 

５０歳代 454 

６０歳代 711 

７０歳代以上 762 

堺区 978 

中区 797 

東区 620 

西区 893 

南区 1075 

北区 1054 

美原区 257 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

8.8

8.1

8.8

11.9

7.0

7.3

4.0

9.0

9.5

9.4

13.5

9.6

5.8

8.1

6.8

8.4

14.6

6.2

4.4

3.5

4.5

23.3

7.7

5.1

ある程度そう思う

37.9

35.2

32.4

39.8

31.9

35.9

34.9

34.7

35.3

39.5

40.5

37.7

37.4

41.1

38.3

39.1

41.3

33.4

36.9

33.2

32.8

51.0

37.7

32.3

あまりそう思わない

29.8

31.3

38.2

23.4

34.4

32.7

34.1

28.7

31.8

29.1

16.2

25.5

34.8

30.6

30.4

31.2

24.0

32.0

32.7

33.5

36.6

15.3

31.6

32.7

思わない

17.3

20.2

11.8

17.9

21.1

19.7

21.0

23.6

17.6

15.2

13.5

16.7

13.6

14.6

19.8

16.6

11.8

19.9

19.2

22.7

19.7

7.1

17.6

21.8

わからない

6.2

5.3

8.8

7.0

5.6

4.3

6.0

4.0

5.8

6.8

16.2

10.5

8.3

5.6

4.6

4.6

8.3

8.4

6.8

6.9

6.4

3.4

5.4

8.2

 

 

まちの緑の豊かさ（多さ）に満足しているかについては、「そう思う」と「ある程度そう思

う」を合わせて 46.7％となっている。 

性別×年代でみると、男性 20 歳代、女性 10 歳代、女性 70 歳代以上でそう思う人の割合が

５割以上と高くなっている。 

居住区別にみると、南区では、そう思う人の割合が思わない人の割合を上回り、そう思う人

の割合も 74.3％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 46．あなたは、樹木などのまちの緑の豊かさ（多さ）について、満足しています
か。 

単位：％

平成28年度

（n=5674）

そう思う

8.8

ある程度そう思う

37.9

あまりそう思わない

29.8

思わない

17.3

わからない

6.2
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5695 

男性 2305 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 270 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 480 

７０歳代以上 552 

女性 3201 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 399 

４０歳代 557 

５０歳代 456 

６０歳代 710 

７０歳代以上 766 

堺区 977 

中区 800 

東区 620 

西区 902 

南区 1080 

北区 1055 

美原区 261 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

32.7

27.8

50.0

43.3

23.0

20.5

21.0

25.6

34.6

35.6

59.5

42.5

24.3

26.0

28.3

36.3

48.7

35.7

26.5

36.9

29.5

34.1

36.2

22.6

ある程度あてはまる

28.1

29.9

29.4

25.4

21.5

27.1

31.2

35.2

32.4

27.0

27.0

30.0

24.3

27.1

30.3

27.9

24.9

29.1

26.5

28.2

28.5

26.9

30.8

21.1

あまりあてはまらない

19.8

20.6

5.9

13.9

25.6

26.3

22.4

19.2

17.6

19.7

8.1

16.7

23.8

27.6

25.0

18.6

11.0

19.4

24.5

18.4

21.7

18.4

16.5

23.4

あてはまらない

19.4

21.7

14.7

17.4

30.0

26.1

25.5

20.0

15.4

17.7

5.4

10.8

27.6

19.2

16.4

17.2

15.4

15.8

22.5

16.5

20.3

20.6

16.5

33.0

７．日常の交通手段について（問４７～問５０） 

 

 

バスや電車などの公共交通を使うようにしているかについては、「あてはまる」と「ある程度

あてはまる」を合わせて 60.8％となっている。 

性別×年代でみると、あてはまる人の割合は、男女とも 10 歳代で高く、30 歳代で低くなっ

ている。 

居住区別にみると、北区であてはまる人の割合が 67.0％と最も高くなっているが、美原区で

43.7%と低くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 47．あなたは、できる限り、バスや電車などの公共交通を使うようにしています
か。 

単位：％

平成28年度
（n=5695）

あてはまる

32.7

ある程度あてはまる

28.1

あまりあてはまらない

19.8

あてはまらない

19.4



57 

 

5676 

男性 2302 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 270 

４０歳代 395 

５０歳代 351 

６０歳代 480 

７０歳代以上 550 

女性 3187 

１０歳代 37 

２０歳代 238 

３０歳代 399 

４０歳代 556 

５０歳代 455 

６０歳代 710 

７０歳代以上 756 

堺区 975 

中区 797 

東区 618 

西区 898 

南区 1074 

北区 1054 

美原区 260 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

44.7

38.2

55.9

50.7

32.2

31.6

31.9

38.8

43.3

49.1

70.3

52.5

41.6

45.1

44.0

52.5

53.3

53.2

37.6

49.4

45.9

34.5

52.8

29.6

ある程度あてはまる

27.9

32.0

20.6

26.9

31.5

33.2

32.2

32.5

33.5

25.3

24.3

24.8

27.1

27.2

27.7

24.1

22.6

30.1

27.2

27.2

28.5

27.7

28.3

20.8

あまりあてはまらない

14.3

15.7

11.8

10.0

17.8

19.7

21.4

14.6

11.5

13.4

5.4

16.0

16.5

15.6

16.0

12.0

9.5

8.6

18.8

12.5

14.5

18.9

10.6

21.9

あてはまらない

13.0

14.2

11.8

12.4

18.5

15.4

14.5

14.2

11.8

12.3

-

6.7

14.8

12.1

12.3

11.4

14.6

8.1

16.3

11.0

11.1

18.9

8.3

27.7

 

 

 

近隣の移動の際は、できる限り徒歩や自転車で行くようにしているかについては、「あてはま

る」と「ある程度あてはまる」を合わせて 72.6％となっている。 

性別×年代でみると、あてはまる人の割合は、男女とも 30 歳代で低く、女性 10 歳代では

94.6％と最も高くなっている。 

居住区別にみると、堺区 83.3％、北区 81.1％の順にそう思う人の割合が 8 割以上と高くなっ

ているが、美原区では 50.4%と低くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 48．あなたは、近隣の移動の際は、できる限り徒歩や自転車で行くようにしてい

ますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5676）

あてはまる

44.7

ある程度あてはまる

27.9

あまりあてはまらない

14.3

あてはまらない

13.0
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5678 

男性 2303 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 270 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 481 

７０歳代以上 549 

女性 3189 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 399 

４０歳代 557 

５０歳代 455 

６０歳代 707 

７０歳代以上 759 

堺区 977 

中区 798 

東区 619 

西区 898 

南区 1071 

北区 1056 

美原区 259 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

11.4

9.8

20.6

17.9

9.6

6.3

5.1

9.1

12.4

12.4

29.7

10.0

13.3

10.1

9.5

13.3

14.9

15.7

8.6

10.8

10.0

9.2

15.3

3.9

ある程度そう思う

37.3

36.1

32.4

36.8

37.8

36.5

30.6

36.0

38.4

38.1

29.7

39.2

36.6

39.9

33.4

38.2

40.2

43.6

37.0

45.1

37.6

31.8

36.2

21.2

あまりそう思わない

26.5

26.9

17.6

23.9

24.1

27.1

33.7

27.0

25.3

26.3

13.5

25.4

26.6

29.4

31.6

26.0

22.3

23.8

28.1

24.7

28.0

29.8

23.2

31.7

思わない

20.7

23.4

23.5

16.9

24.8

27.3

27.5

23.9

19.1

18.9

10.8

23.8

21.6

18.1

22.2

19.0

15.0

13.1

21.8

16.2

20.7

24.0

21.5

39.4

わからない

4.1

3.8

5.9

4.5

3.7

2.8

3.1

4.0

4.7

4.2

16.2

1.7

2.0

2.5

3.3

3.5

7.6

3.8

4.5

3.2

3.7

5.2

3.8

3.9

 

 

堺市内の移動は便利だと思うかについては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わせ

て 48.7％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、男女とも 50 歳代で低くなっている。 

居住区別にみると、堺区 59.3％、東区で 55.9％、北区 51.5％の順にそう思う人の割合が高

く全市を上回っているが、美原区で 25.1%と低くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 49．あなたは、日々の暮らしや仕事において堺市内の移動は便利だと思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5678）

そう思う

11.4

ある程度そう思う

37.3

あまりそう思わない

26.5

思わない

20.7

わからない

4.1
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単位：％

平成28年度
（n=4720）

そう思う

8.8

ある程度そう思う

28.2

あまりそう思わない

29.8

思わない

27.7

わからない

5.4

4720 

男性 1999 

１０歳代 34 

２０歳代 189 

３０歳代 243 

４０歳代 363 

５０歳代 300 

６０歳代 402 

７０歳代以上 451 

女性 2581 

１０歳代 37 

２０歳代 220 

３０歳代 362 

４０歳代 508 

５０歳代 386 

６０歳代 552 

７０歳代以上 490 

堺区 861 

中区 667 

東区 532 

西区 777 

南区 709 

北区 959 

美原区 215 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

8.8

8.3

5.9

16.4

7.4

8.3

5.0

6.7

8.6

9.0

27.0

10.9

8.8

9.8

6.2

9.8

7.6

11.7

6.0

6.6

7.5

9.0

10.9

6.5

ある程度そう思う

28.2

27.2

38.2

30.7

28.8

25.9

25.3

23.6

29.3

29.0

35.1

30.9

28.5

28.7

25.6

28.1

31.4

35.0

23.5

23.3

27.8

22.4

35.5

15.3

あまりそう思わない

29.8

29.2

29.4

22.2

30.0

28.4

33.0

29.9

29.5

30.6

16.2

28.2

31.2

33.5

35.2

30.4

26.7

29.4

33.9

33.3

29.9

25.7

28.3

31.2

思わない

27.7

29.6

17.6

23.8

29.6

31.4

33.3

33.6

25.7

26.1

16.2

23.2

26.8

25.0

28.8

27.7

24.9

18.8

31.5

32.3

31.0

33.3

21.6

37.7

わからない

5.4

5.7

8.8

6.9

4.1

6.1

3.3

6.2

6.9

5.2

5.4

6.8

4.7

3.0

4.1

4.0

9.4

5.1

5.1

4.5

3.9

9.6

3.8

9.3

 

 

 

お住まいの地域は自転車で走りやすいと思うかについては、「そう思う」と「ある程度そう

思う」を合わせて 37.0％となっている。 

性別×年代でみると、男女とも 10～20 歳代でそう思う人の割合が高く、特に女性 10 歳代は

62.1％と高くなっている。 

居住区別にみると、堺区 46.7％、北区 46.4％の順にそう思う人の割合が高く全市を上回って

いるが、美原区で 21.8%と低くなっている。 

  

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 50．自転車を利用する方にお伺いします。あなたがお住まいの地域は自転車で走

りやすいと思いますか。 
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5680 

男性 2305 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 270 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 480 

７０歳代以上 551 

女性 3190 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 399 

４０歳代 556 

５０歳代 454 

６０歳代 710 

７０歳代以上 758 

堺区 974 

中区 799 

東区 619 

西区 898 

南区 1078 

北区 1052 

美原区 260 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

23.3

22.0

32.4

25.4

25.9

22.0

19.8

21.7

19.8

24.4

40.5

27.5

25.3

27.2

25.8

22.8

20.4

18.1

29.4

20.2

21.6

26.3

23.6

22.7

ある程度あてはまる

26.2

24.3

32.4

22.9

21.9

24.1

26.6

22.9

25.2

27.7

35.1

21.7

27.8

32.2

28.6

26.3

26.4

23.6

27.2

30.4

25.6

26.9

25.1

27.3

あまりあてはまらない

21.5

21.6

26.5

23.9

24.1

20.5

21.5

21.7

20.1

21.3

16.2

20.0

20.6

19.8

20.7

24.5

21.1

25.4

19.1

19.7

20.4

20.2

22.7

21.9

あてはまらない

29.0

32.2

8.8

27.9

28.1

33.4

32.0

33.8

34.8

26.6

8.1

30.8

26.3

20.9

24.9

26.3

32.1

33.0

24.3

29.7

32.4

26.5

28.6

28.1

８．地域活動等について（問５１～問５８） 

 

 

まつりなどの地域のイベントに参加・協力したことがあるかについては、「あてはまる」と「あ

る程度あてはまる」を合わせて 49.5％となっている。 

性別×年代でみると、あてはまる人の割合は、男女とも 10 歳代で最も高く、女性は 30～50

歳代でも 5 割以上となっている。 

居住区別にみると、中区 56.6％、東区 50.6％、美原区 50.0％の順にそう思う人の割合が高

く全市を上回っているが、堺区で 41.7%と低くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 51．あなたは、まつりなどの地域のイベントに参加・協力したことがありますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5680）

あてはまる

23.3

ある程度あてはまる

26.2

あまりあてはまらない

21.5

あてはまらない

29.0



61 

 

5643 

男性 2295 

１０歳代 34 

２０歳代 200 

３０歳代 269 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 476 

７０歳代以上 547 

女性 3171 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 397 

４０歳代 556 

５０歳代 453 

６０歳代 707 

７０歳代以上 747 

堺区 972 

中区 796 

東区 612 

西区 888 

南区 1075 

北区 1043 

美原区 257 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

あてはまる

9.9

8.8

17.6

14.0

8.6

7.3

5.9

8.0

9.7

10.8

29.7

7.5

6.3

7.4

14.3

11.2

13.5

7.3

10.9

10.1

9.0

11.1

10.5

12.5

ある程度あてはまる

15.5

14.9

23.5

19.5

10.0

9.4

10.8

16.0

20.7

16.1

24.3

9.6

11.8

17.1

10.8

17.4

21.0

14.6

15.1

16.0

14.2

16.7

16.5

14.4

あまりあてはまらない

26.4

27.7

14.7

20.0

29.4

29.9

33.7

26.5

26.7

25.5

13.5

25.1

28.5

28.2

26.3

24.9

22.5

26.7

29.4

25.5

28.9

25.1

23.5

26.5

あてはまらない

48.2

48.7

44.1

46.5

52.0

53.4

49.6

49.6

43.0

47.6

32.4

57.7

53.4

47.3

48.6

46.5

43.0

51.3

44.6

48.4

47.9

47.2

49.6

46.7

 

 

 

スポーツ活動、サークル活動、講座への参加、芸術活動などの生涯学習や文化活動に取り組

んでいるかについては、「あてはまる」と「ある程度あてはまる」を合わせて 25.4％となって

いる。 

性別×年代でみると、あてはまる人の割合は、男女とも 10 歳代で最も高くなっている。男

性 30～50 歳代、女性 20～30 歳代では、２割未満と低くなっている。 

居住区別にみると、南区 27.8％、北区 27.0％、美原区 26.9％、東区 26.1％、中区 26.0％の

順にそう思う人の割合が高く全市を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 52．あなたは、スポーツ活動、サークル活動、講座への参加、芸術活動などの生

涯学習や文化活動に取り組んでいますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5643）

あてはまる

9.9

ある程度あてはまる

15.5

あまりあてはまらない

26.4

あてはまらない

48.2



62 

 

5662 

男性 2301 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 269 

４０歳代 395 

５０歳代 352 

６０歳代 478 

７０歳代以上 551 

女性 3178 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 399 

４０歳代 556 

５０歳代 454 

６０歳代 707 

７０歳代以上 749 

堺区 974 

中区 797 

東区 617 

西区 890 

南区 1074 

北区 1051 

美原区 259 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

9.3

9.3

14.7

10.0

7.4

7.3

7.7

9.2

11.8

9.2

16.2

7.1

7.8

8.3

7.3

9.5

11.6

6.3

12.2

7.9

9.9

11.5

8.2

7.7

ある程度そう思う

38.2

36.1

29.4

31.8

35.7

35.9

40.1

34.5

37.4

40.0

35.1

33.8

37.3

43.0

43.8

39.6

39.8

36.9

37.8

37.0

39.0

40.8

37.3

37.8

あまりそう思わない

24.1

26.8

26.5

21.4

27.9

27.3

29.8

24.9

27.4

22.2

8.1

19.6

19.0

21.6

25.8

23.6

22.6

24.2

22.8

28.2

23.1

23.4

24.9

20.1

思わない

13.2

14.0

11.8

11.9

14.9

14.7

11.6

17.2

12.9

12.2

5.4

13.8

15.0

13.5

10.8

12.7

9.9

14.0

12.5

12.5

13.0

12.0

13.8

16.6

わからない

15.3

13.9

17.6

24.9

14.1

14.7

10.8

14.2

10.5

16.4

35.1

25.8

20.8

13.7

12.3

14.6

16.2

18.7

14.7

14.4

14.9

12.4

15.8

17.8

 

 

 

まつりや清掃活動、防犯活動など地域でのさまざまな活動が活発であると思うかについては、

「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 47.5％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、男女とも 70 歳代以上で高く、20 歳代で低くな

っている。 

居住区別にみると、南区 52.3％、中区 50.0％、西区 48.9％の順にそう思う人の割合が高く

全市を上回っている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 53．あなたは、まつりや清掃活動、防犯活動など地域でのさまざまな活動が活発

であると思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5662）

そう思う

9.3

ある程度そう思う

38.2

あまりそう思わない

24.1

思わない

13.2

わからない

15.3
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5676 

男性 2303 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 269 

４０歳代 395 

５０歳代 352 

６０歳代 479 

７０歳代以上 551 

女性 3186 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 399 

４０歳代 555 

５０歳代 455 

６０歳代 709 

７０歳代以上 757 

堺区 977 

中区 798 

東区 619 

西区 892 

南区 1078 

北区 1053 

美原区 259 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

8.6

7.6

14.7

11.9

7.8

7.8

5.7

5.6

8.3

9.2

16.2

8.4

8.0

9.0

5.5

7.5

13.6

6.3

10.9

8.6

9.0

9.5

8.1

8.1

ある程度そう思う

39.6

37.7

50.0

33.3

37.5

35.9

39.5

36.7

39.2

41.1

37.8

32.6

39.3

44.3

45.3

41.5

39.8

36.5

40.2

40.1

42.6

39.7

38.6

42.5

あまりそう思わない

24.7

28.0

17.6

22.4

26.0

31.6

33.0

27.3

27.2

22.5

10.8

19.7

19.8

22.9

25.1

25.1

21.5

25.4

23.4

27.3

21.4

25.7

25.6

22.4

思わない

10.9

11.1

2.9

8.5

11.9

8.4

8.0

14.0

13.1

10.4

10.8

12.6

12.5

10.8

10.3

10.4

8.1

12.0

11.2

11.0

10.8

10.5

10.3

10.0

わからない

16.2

15.6

14.7

23.9

16.7

16.2

13.9

16.3

12.2

16.7

24.3

26.8

20.3

13.0

13.8

15.5

17.0

19.8

14.3

13.1

16.3

14.7

17.5

17.0

 

 

 

堺市は自治会や子ども会活動、地域における活動など、人と人とのつながりがあると感じる

かについては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 48.2％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、男女とも 10 歳代、70 歳代以上の順に高くなっ

ている。 

居住区別にみると、西区 51.6％、中区 51.1％、美原区 50.6％、南区 49.2％の順にそう思う

人の割合が高く全市を上回っている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 54．あなたは、堺市は自治会や子ども会活動、地域における活動など、人と人と

のつながりがあると感じますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5676）

そう思う

8.6

ある程度そう思う

39.6

あまりそう思わない

24.7

思わない

10.9

わからない

16.2
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5653 

男性 2299 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 270 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 478 

７０歳代以上 547 

女性 3171 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 399 

４０歳代 556 

５０歳代 455 

６０歳代 704 

７０歳代以上 745 

堺区 974 

中区 798 

東区 616 

西区 887 

南区 1075 

北区 1046 

美原区 257 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

3.8

4.2

5.9

4.5

4.4

3.3

4.2

3.6

5.1

3.2

13.5

0.8

2.0

2.9

2.6

3.0

4.8

3.6

4.4

2.9

3.7

4.7

3.1

3.1

ある程度そう思う

16.5

16.4

11.8

11.4

11.9

13.7

13.0

16.9

24.3

16.6

13.5

10.8

12.8

14.4

15.2

17.5

21.9

18.8

15.0

15.1

14.9

18.0

15.4

19.8

あまりそう思わない

17.9

19.2

11.8

16.9

20.4

20.3

22.7

18.0

18.5

17.1

13.5

12.5

18.8

18.0

20.4

17.9

14.6

16.0

18.2

19.3

19.5

17.9

17.6

17.5

思わない

11.3

14.2

26.5

18.4

18.9

15.7

14.2

11.3

11.5

9.3

10.8

17.9

11.3

10.8

8.8

6.5

7.4

9.5

13.8

9.4

12.2

12.4

10.6

10.1

わからない

50.5

46.0

44.1

48.8

44.4

47.1

45.9

50.2

40.6

53.8

48.6

57.9

55.1

54.0

53.0

55.1

51.3

52.1

48.6

53.2

49.7

47.1

53.3

49.4

 

 

自分が住んでいる区の特色を知っているかについては、「そう思う」と「ある程度そう思う」

を合わせて 20.3％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、男女とも 70 歳代以上で高く、女性は 10 歳代で

も高くなっている。 

居住区別にみると、美原区 22.9％、南区 22.7％、堺区 22.4％の順にそう思う人の割合が高

く全市を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 55．あなたは、自分が住んでいる区の特色を知っていますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5653）

そう思う

3.8

ある程度そう思う

16.5

あまりそう思わない

17.9

思わない

11.3

わからない

50.5
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5664 

男性 2294 

１０歳代 34 

２０歳代 200 

３０歳代 269 

４０歳代 394 

５０歳代 352 

６０歳代 478 

７０歳代以上 546 

女性 3186 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 399 

４０歳代 556 

５０歳代 456 

６０歳代 708 

７０歳代以上 753 

堺区 971 

中区 794 

東区 620 

西区 894 

南区 1073 

北区 1055 

美原区 257 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

6.2

5.4

14.7

9.0

7.8

5.6

2.3

3.8

5.5

6.6

10.8

7.5

6.8

6.3

4.4

5.1

9.0

4.8

6.0

8.7

6.0

5.5

6.8

6.2

ある程度そう思う

36.0

35.9

23.5

34.5

32.7

36.3

31.0

34.1

43.4

36.2

37.8

30.4

38.3

39.9

35.7

34.5

36.3

30.7

36.1

42.1

33.7

36.6

35.6

47.1

あまりそう思わない

24.2

24.8

20.6

22.5

25.3

25.4

33.0

25.5

20.0

23.9

29.7

21.3

27.6

24.6

26.5

25.0

20.1

27.1

24.4

21.3

24.3

24.2

24.8

17.5

思わない

11.3

12.1

20.6

12.5

14.5

12.2

11.1

14.0

9.5

10.7

5.4

14.2

8.3

11.5

13.8

12.6

6.5

12.4

12.2

8.7

12.6

13.0

9.4

7.4

わからない

22.3

21.8

20.6

21.5

19.7

20.6

22.7

22.6

21.6

22.5

16.2

26.7

19.0

17.6

19.5

22.9

28.2

25.0

21.2

19.2

23.4

20.6

23.3

21.8

 

 

 

堺市は図書館や文化教室などにおける生涯学習の環境が整っていると思うかについては、「そ

う思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 42.2％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、男性 70 歳代以上、女性 10 歳代で高くなってい

る。 

居住区別にみると、美原区 53.3％、東区 50.8％の順にそう思う人の割合が 5 割以上と高くな

っているが、堺区で 35.5%と低くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 56．あなたは、堺市は図書館や文化教室などにおける生涯学習の環境が整ってい

ると思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5664）

そう思う

6.2

ある程度そう思う

36.0

あまりそう思わない

24.2

思わない

11.3

わからない

22.3



66 

 

5651 

男性 2302 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 270 

４０歳代 394 

５０歳代 353 

６０歳代 479 

７０歳代以上 550 

女性 3172 

１０歳代 37 

２０歳代 239 

３０歳代 399 

４０歳代 556 

５０歳代 455 

６０歳代 702 

７０歳代以上 749 

堺区 972 

中区 796 

東区 618 

西区 890 

南区 1070 

北区 1048 

美原区 257 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

2.7

3.0

8.8

7.5

3.7

1.5

1.7

2.7

2.7

2.3

8.1

2.9

1.0

2.9

2.4

1.1

2.8

2.1

3.5

2.9

2.9

2.1

2.9

2.3

ある程度そう思う

12.6

12.5

8.8

19.9

9.3

10.9

9.6

9.8

16.9

12.7

24.3

11.7

12.5

14.4

12.1

12.3

12.3

10.8

13.1

12.9

13.8

12.8

11.4

16.3

あまりそう思わない

29.5

31.7

26.5

22.9

33.3

33.2

36.0

33.6

29.5

28.1

18.9

26.8

34.6

28.2

29.7

27.8

25.1

30.1

30.2

29.9

29.3

29.4

28.3

29.2

思わない

23.3

25.0

14.7

23.9

25.9

28.4

26.9

25.1

22.2

22.0

10.8

25.1

23.1

22.7

25.1

20.8

20.0

22.1

25.1

21.8

23.3

25.0

23.5

18.7

わからない

32.0

27.8

41.2

25.9

27.8

25.9

25.8

28.8

28.7

34.8

37.8

33.5

28.8

31.8

30.8

38.0

39.8

34.9

28.1

32.4

30.7

30.7

34.0

33.5

 

 

自分の知識や経験を発揮することができる場があると思うかについては、「そう思う」と「あ

る程度そう思う」を合わせて 15.3％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、男性 20 歳代、女性 10 歳代で高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でもそう思う人の割合は 2 割未満であるが、美原区のあては

まる人の割合が 18.6％と最も高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 57．あなたは、自分の知識や経験を発揮することができる場があると思いますか。 

単位：％

平成28年度
（n=5651）

そう思う

2.7

ある程度そう思う

12.6

あまりそう思わない

29.5

思わない

23.3

わからない

32.0
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単位：％

平成28年度
（n=5653）

そう思う

11.1

ある程度そう思う

34.8

あまりそう思わない

21.2

思わない

12.9

わからない

19.9

5653 

男性 2298 

１０歳代 34 

２０歳代 201 

３０歳代 269 

４０歳代 395 

５０歳代 353 

６０歳代 477 

７０歳代以上 548 

女性 3171 

１０歳代 37 

２０歳代 240 

３０歳代 398 

４０歳代 556 

５０歳代 452 

６０歳代 704 

７０歳代以上 749 

堺区 971 

中区 795 

東区 621 

西区 887 

南区 1071 

北区 1050 

美原区 258 

（ｎ）

単位：％

全　　　　市

性別
×

年代

居住区別

そう思う

11.1

12.2

20.6

17.9

15.2

11.4

10.2

12.4

10.0

10.5

18.9

12.5

9.3

9.2

13.3

11.1

9.1

12.2

13.2

11.0

10.6

9.2

11.8

8.5

ある程度そう思う

34.8

34.7

14.7

35.3

30.9

35.9

33.7

36.1

36.1

35.1

45.9

28.3

40.7

35.6

40.0

34.7

30.3

34.6

34.0

31.1

36.5

35.7

35.6

34.9

あまりそう思わない

21.2

23.3

35.3

22.9

24.2

24.8

26.3

19.7

22.8

19.7

10.8

23.3

18.1

23.2

19.0

19.0

18.6

21.1

21.0

22.1

20.9

20.8

21.3

22.1

思わない

12.9

13.3

14.7

10.0

17.5

14.9

14.2

14.5

9.7

12.4

8.1

13.3

12.3

13.3

11.1

10.9

13.8

11.9

15.3

14.2

12.3

14.3

10.8

11.2

わからない

19.9

16.5

14.7

13.9

12.3

12.9

15.6

17.4

21.4

22.3

16.2

22.5

19.6

18.7

16.6

24.3

28.3

20.2

16.5

21.7

19.7

20.1

20.5

23.3

 

 

 

堺市で暮らす人たちや堺市を訪れる人たちのために何か役立つことをしたいと思うかについ

ては、「そう思う」と「ある程度そう思う」を合わせて 45.9％となっている。 

性別×年代でみると、そう思う人の割合は、女性の 10 歳代が 64.8％と最も高く、男性 20

歳代、女性 30 歳代および 50 歳代でも 5 割以上と高くなっている。 

居住区別にみると、いずれの区でもそう思う人の割合は思わない人の割合を上回り、北区

47.4%、中区 47.2%、西区 47.1％、堺区 46.8％の順に、そう思う人の割合が高く全市を上回っ

ている。  

  

 

 

 

 

【属性別】性別×年代別、居住区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 58．あなたは、堺市で暮らす人たちや堺市を訪れる人たちのために何か役立つこ

とをしたいと思いますか。 
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共分散構造分析について 

 

１ 共分散構造分析の結果の概要 

（１）分析対象 

   共分散構造分析について、観測変数1である「問２．定住意向」、「問３．市政満足度」、

「問４．都市魅力」に対してどのような意識が影響しているか、意識間の関係性を分析し

ている。また、分析については、全サンプル数によるもののほか、「６４歳以下」、「６５歳

以上」、「子育て層（中学生以下の子どもが同居、２０歳～４９歳）」の３属性によるものを

加え、全４パターンで実施した。 
 

（２）潜在因子2の抽出 

   因子分析3により、観測変数を説明する因子として、「暮らしの利便性（第１因子）」、「居

住環境の満足（第２因子）」、「子育て環境（第３因子）」、「地域の活動（第４因子）」、「生活

の安心感（第５因子）」の５つの潜在因子を抽出した。 
 

※因子名は、第１因子＝“移動や買い物便利など暮らしの利便性”、第２因子＝“まちなみの美しさや緑の豊かさ

など居住環境の満足”、第３因子＝“子どもの居場所や身近な相談者など子育て環境”、第４因子＝“区の特色や

自己実現の場など地域の活動”、第５因子＝“治安や子育てへの不安など生活の安心感”と名付けた（解釈した）。

詳細はＰ．72 参照 

 

（３）分析結果 

   それぞれの属性別におけるもっとも影響を与えた潜在因子は次の通りとなった。 
 

（分析結果・比較表） 

  全サンプル数 ６４歳以下 ６５歳以上 子育て層 

（20歳～49歳、 

中学生以下同居） 

定住意向 

（問２） 

暮らしの利便性
（第１因子）と 

子育て環境 
（第３因子） 

ほぼ同等 

子育て環境 
（第３因子） 

暮らしの利便性 
（第１因子） 

分析不可 

市政満足度 

（問３） 

子育て環境 
（第３因子） 

子育て環境 
（第３因子） 

子育て環境 
（第３因子） 

分析不可 

都市魅力 

（問４） 

居住環境の満足
（第２因子）と 

子育て環境 
（第３因子） 

ほぼ同等 

子育て環境 
（第３因子） 

居住環境の満足 
（第２因子） 

子育て環境 
（第３因子） 

   分析手順については、次に述べる。 

 

                                                   
1 観測変数とは、実際に値が観測される変数のこと。 

2 潜在因子とは、観測される多くの現象（変数）の背後に潜み、それらの現象に影響を与えている要因で、目に見えない仮

説的な因子のこと。潜在変数とも呼ばれる。 
3 因子分析とは、多変量解析のひとつであり、多くの変数を少数の潜在変数（因子）に要約してまとめる分析手法。変数の

中から潜在的な共有性を見出し、同じ意味合いを持つ説明変数（因子）のグループに分類・集約し、項目間の中での影響度

の強さを明らかにする手法。 

共分散構造分析について 
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２ 共分散構造分析の手法 

 共分散構造分析とは、直接観測できない（原因や結果がそれぞれ複数の変数によって規定さ

れている）事柄の因果関係を、観測された現象に基づいて定量的に示す分析手法のこと。 

測定できる観測変数（例えば、「新規顧客数」）と直接測定できない潜在因子（例えば、「営業

努力」、「営業能力」）の両方を扱うことにより、変数間の相関関係、因果関係を明らかにするこ

とができる。 

 共分散構造分析では、パス図を使って因果関係の分析結果を視覚的に示すことができる。パ

ス図を使ってモデルとして表すと下図のようになる。 

 

＜パス図の例＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図形 名称 概要 

 観測変数 アンケート調査などで直接得られた変数 

 潜在因子 直接測定できない因子 

 片矢印方向 ２つの変数の因果関係を示す 

 双方向矢印 ２つの変数の相関関係を示す 

 誤差変数 誤差を表す 

 

 

３ 観測変数を測る潜在因子の抽出手順 

（１）データの処理手順 

①設問回答において「５．わからない」、無回答については、ダミー変数4対応とし、統計ソ

フトに回答データを取り込む。 

②問 14「不安を感じたことがある」、問 24「負担を感じたことがある」の２設問は逆転項目

となるため、「１．そう思う」を４、「２．ある程度そう思う」を３、「３．あまりそう思わ

ない」を２、「４．そう思わない」を１に変換している。 

③年代「６４歳以下」「６５歳以上」は、該当するサンプルのデータのみを使用した。 

④「子育て層（中学生以下と同居）」サンプルは中学生以下の子どもと同居していると回答し

ている２０～４９歳の男女のサンプルのデータを使用した。 

 

 

                                                   
4 ダミー変数とは、数字ではないデータを数字に変換する手法のこと。 

新規顧客数 

訪問数 

営業努力 

売上 

課題対応数 

営業能力 

 
e1 

 
e2 

 
e5 

 
e3 

商品提案数 
 

e4 
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.945

近似ｶｲ2乗 9035.329

df 276

有意確率 0.000

KMO および Bartlett の検定

Kaiser-Meyer-Olkin の標本妥当性の測度

Bartlett の球面性検定

（２）因子分析の実施 

共分散構造分析を行うにあたり、意識を問う設問で因子分析を行い、因子を抽出し、その因

子を用いてモデル構築を試みた。 

 

①多重共線性5の発生を解消するため、設問間の相関分析6を行い、相関係数7が高い（0.55 以

上）設問を除外した。 

 

②因子抽出法8は主因子法9、回転はバリマックス回転10を使い、分析を行った。 

 

③KMO(Kaiser-Meyer-Olkin)および Bartlett の球面性検定によって、標本妥当性、変数間の

関連の確認を行った。 

 

 

 

 

 

KMO による標本妥当性の測度11は 0.945 であり、その変数を用いて因子分析を行うことの妥

当性はあると言える。 

Bartlett の球面性検定12をみると、有意確率13は 0.000 と有意水準α＝0.05 より小さい。 

そのため、変数間に何らかの関連があるといえる。 

 

  

                                                   
5 多重共線性とは、多変量解析を行う中で、説明変数間で相関係数が高すぎることによって起きる現象のこと。分析結果に

おける係数の標準誤差が大きくなるなど、正しく推計ができなくなるような悪影響を及ぼす。 

6 相関分析とは、変数間の関係性の強弱を測る分析手法。 

7 相関係数については、Ｐ．112 参照 

8 因子抽出法とは、どこまでが因子で共通に説明ができていて、どこからが変数独自の情報なのかを推定する方法。 
9 主因子法とは、共通性の初期値を決め、共通性を対角に代入した相関行列を固有値分解することで共通性を推定する方法。 
10 バリマックス回転とは、因子をより解釈可能なものとするため、因子を回転する代表的な方法。 
11 KMO(Kaiser-Meyer-Olkin) による標本妥当性の測度とは、相関係数の大きさと偏相関係数の大きさを比較する指標で、

0.5 以上であれば妥当とされる。 
12 Bartlett の球面性検定とは、相関行列が単位行列であるかどうか (因子モデルが不適切かどうか) を検定する方法。 
13 有意確率とは、帰無仮説を棄却し、対立仮説を採択するときの基準で、一般的にα=0.05、0.01 が使用される。 



71 

 

合計 分散の % 累積 % 合計 分散の % 累積 % 合計 分散の % 累積 %

1 8.148 33.949 33.949 7.593 31.636 31.636 2.820 11.749 11.749

2 1.412 5.885 39.835 .754 3.143 34.779 2.362 9.842 21.591

3 1.265 5.272 45.106 .696 2.900 37.679 2.139 8.911 30.502

4 1.103 4.596 49.702 .549 2.287 39.966 1.827 7.612 38.114

5 1.006 4.192 53.894 .438 1.826 41.792 .883 3.678 41.792

6 .858 3.573 57.467

7 .835 3.478 60.945

8 .783 3.264 64.209

9 .741 3.088 67.297

10 .701 2.920 70.217

11 .693 2.887 73.104

12 .641 2.670 75.774

13 .624 2.598 78.372

14 .573 2.386 80.758

15 .556 2.317 83.074

16 .552 2.300 85.375

17 .521 2.171 87.546

18 .510 2.124 89.670

19 .478 1.993 91.662

20 .451 1.881 93.544

21 .416 1.732 95.275

22 .392 1.633 96.909

23 .381 1.587 98.496

24 .361 1.504 100.000

初期の固有値 抽出後の負荷量平方和 回転後の負荷量平方和

説明された分散の合計

因子

因子

1 2 3 4 5

問49 日々の暮らしや仕事において堺市内の移動は便利だと思いますか。 .568 .181 .119 .157 .138

問37 近くに買い物できる場所が充実していると思いますか。 .564 .118 .137 .102 .038

問38 堺市では働く意欲のある人たちの雇用があると思いますか。　　　 .522 .172 .347 .188 .034

問28 堺市には、休日に友人や家族と共に楽しく過ごすことができる場所や施設があると思いますか。　　　　 .446 .289 .251 .194 -.052

問56 堺市は図書館や文化教室などにおける生涯学習の環境が整っていると思いますか。 .437 .287 .153 .398 .086

問29 堺市の中心部（中心市街地。堺東－堺駅間）は、にぎわっていると思いますか。 .430 .271 .167 .076 -.021

問50 自転車を利用する方にお伺いします。あなたがお住まいの地域は自転車で走りやすいと思いますか。 .385 .241 .114 .170 .157

問30 地域のまちなみの美しさに満足していますか。 .292 .662 .171 .149 .043

問46 樹木などのまちの緑の豊かさ（多さ）について、満足していますか。 .204 .656 .171 .180 .110

問43 堺市では、環境にやさしいまちづくりが進んでいると思いますか。 .432 .508 .237 .267 .137

問45 節電やごみの減量など地球環境を意識した生活スタイルを実践している人が多いと思いますか。 .307 .431 .223 .276 .110

問31 堺市は歴史資源や文化資源を身近に感じることができるまちだと思いますか。 .357 .398 .184 .255 -.036

問13 堺市は災害に強く、安全・安心に暮らせるまちだと思いますか。　　　　 .328 .351 .268 .205 .226

問22 放課後などにおける子どもの安全・安心な居場所があると思いますか。　　 .257 .219 .609 .180 .171

問21 子育てに関して相談に乗ってくれたり助けてくれる人が身近にいますか。 .164 .068 .579 .196 -.009

問19 堺市は子育てがしやすいまちだと思いますか。 .325 .297 .509 .182 .229

問23 地域の人が子どもの教育によく関わっていると思いますか。 .135 .292 .505 .263 .068

問16 突然のけがや病気の際の、病院での受入体制は十分であると思いますか。　　 .367 .167 .385 .189 .116

問55 自分が住んでいる区の特色を知っていますか。 .080 .198 .156 .650 .035

問57 自分の知識や経験を発揮することができる場があると思いますか。　　　 .335 .165 .238 .487 .088

問54 堺市は自治会や子ども会活動、地域における活動など、人と人とのつながりがあると感じますか。　　　 .189 .248 .313 .422 .037

問58 堺市で暮らす人たちや堺市を訪れる人たちのために何か役立つことをしたいと思いますか。 .171 .075 .165 .409 -.066

問14 近隣の治安について不安を感じたことがありますか。　 .044 .083 .004 .045 .567

問24 子育てに対して大きな不安や負担を感じたことがありますか。 .054 .016 .114 -.041 .541

回転後の因子行列
a

④説明された分散14の合計から、抽出できる因子の数をみた。（下図） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

初期の固有値が 1 より大きい因子のみ意味があるとされるため、今回の分析においては第１

因子から第５因子までの５因子の意味があるといえる。 

 

⑤主因子法によって、第１因子から第５因子までの因子と変数の相関係数である因子負荷を

求め、その因子負荷をバリマックス回転して得られた因子負荷が下図である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                   
14 分散とは、データのばらつきを表す値のこと。 
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因子

1 2 3 4 5

問49 日々の暮らしや仕事において堺市内の移動は便利だと思いますか。 .568 .181 .119 .157 .138

問37 近くに買い物できる場所が充実していると思いますか。 .564 .118 .137 .102 .038

問38 堺市では働く意欲のある人たちの雇用があると思いますか。　　　 .522 .172 .347 .188 .034

問28 堺市には、休日に友人や家族と共に楽しく過ごすことができる場所や施設があると思いますか。　　　　 .446 .289 .251 .194 -.052

問56 堺市は図書館や文化教室などにおける生涯学習の環境が整っていると思いますか。 .437 .287 .153 .398 .086

問29 堺市の中心部（中心市街地。堺東－堺駅間）は、にぎわっていると思いますか。 .430 .271 .167 .076 -.021

問50 自転車を利用する方にお伺いします。あなたがお住まいの地域は自転車で走りやすいと思いますか。 .385 .241 .114 .170 .157

問30 地域のまちなみの美しさに満足していますか。 .292 .662 .171 .149 .043

問46 樹木などのまちの緑の豊かさ（多さ）について、満足していますか。 .204 .656 .171 .180 .110

問43 堺市では、環境にやさしいまちづくりが進んでいると思いますか。 .432 .508 .237 .267 .137

問45 節電やごみの減量など地球環境を意識した生活スタイルを実践している人が多いと思いますか。 .307 .431 .223 .276 .110

問31 堺市は歴史資源や文化資源を身近に感じることができるまちだと思いますか。 .357 .398 .184 .255 -.036

問13 堺市は災害に強く、安全・安心に暮らせるまちだと思いますか。　　　　 .328 .351 .268 .205 .226

問22 放課後などにおける子どもの安全・安心な居場所があると思いますか。　　 .257 .219 .609 .180 .171

問21 子育てに関して相談に乗ってくれたり助けてくれる人が身近にいますか。 .164 .068 .579 .196 -.009

問19 堺市は子育てがしやすいまちだと思いますか。 .325 .297 .509 .182 .229

問23 地域の人が子どもの教育によく関わっていると思いますか。 .135 .292 .505 .263 .068

問16 突然のけがや病気の際の、病院での受入体制は十分であると思いますか。　　 .367 .167 .385 .189 .116

問55 自分が住んでいる区の特色を知っていますか。 .080 .198 .156 .650 .035

問57 自分の知識や経験を発揮することができる場があると思いますか。　　　 .335 .165 .238 .487 .088

問54 堺市は自治会や子ども会活動、地域における活動など、人と人とのつながりがあると感じますか。　　　 .189 .248 .313 .422 .037

問58 堺市で暮らす人たちや堺市を訪れる人たちのために何か役立つことをしたいと思いますか。 .171 .075 .165 .409 -.066

問14 近隣の治安について不安を感じたことがありますか。　 .044 .083 .004 .045 .567

問24 子育てに対して大きな不安や負担を感じたことがありますか。 .054 .016 .114 -.041 .541

回転後の因子行列
a

第１因子では、「問 49.日々の暮らしや仕事において堺市内の移動は便利だと思いますか」＝

0.568、「問 37.近くに買い物できる場所が充実していると思いますか。」＝0.564 といったとこ

ろの因子負荷が大きいため、第１因子は“移動や買い物便利など暮らしの利便性（以下「暮ら

しの利便性」という。）”と名付けた（解釈した）。 

 

同様に、第２因子＝“まちなみの美しさや緑の豊かさなど居住環境の満足（以下「居住環境

の満足」という。）”、第３因子＝“子どもの居場所や身近な相談者など子育て環境（以下「子育

て環境」という。）”、第４因子＝“区の特色や自己実現の場など地域の活動（以下「地域の活動」

という。）”、第５因子＝“治安や子育てへの不安など生活の安心感（以下「生活の安心感」とい

う。）”と名付けた（解釈した）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【第１因子】 
移動や買い物便利など 

暮らしの利便性 

【第２因子】 
まちなみの美しさや 

緑の豊かさなど 
居住環境の満足 

【第３因子】 
子どもの居場所や
身近な相談者など 

子育て環境 

【第４因子】 
区の特色や 

自己実現の場など 
地域の活動 

【第５因子】 
治安や子育てへの不安など 

生活の安心感 
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推定値 標準誤差 検定統計量 確率

問2 <--- 暮らしの利便性 0.428 0.082 5.214 ***
問2 <--- 居住環境の満足 0.043 0.056 0.765 0.444
問2 <--- 子育て環境 0.397 0.063 6.322 ***
問2 <--- 地域の活動 -0.159 0.069 -2.309 0.021
問2 <--- 生活の安心感 0.215 0.041 5.235 ***
問49 <--- 暮らしの利便性 1
問37 <--- 暮らしの利便性 0.87 0.032 27.534 ***
問38 <--- 暮らしの利便性 0.997 0.033 30.658 ***
問28 <--- 暮らしの利便性 1.061 0.034 31.465 ***
問56 <--- 暮らしの利便性 0.995 0.033 30.282 ***
問29 <--- 暮らしの利便性 0.831 0.03 27.67 ***
問50 <--- 暮らしの利便性 0.929 0.036 26.008 ***
問30 <--- 居住環境の満足 1
問46 <--- 居住環境の満足 0.986 0.025 39.038 ***
問43 <--- 居住環境の満足 1.038 0.023 44.386 ***
問45 <--- 居住環境の満足 0.809 0.023 34.827 ***
問31 <--- 居住環境の満足 0.883 0.024 36.207 ***
問13 <--- 居住環境の満足 0.813 0.023 35.575 ***
問22 <--- 子育て環境 1
問21 <--- 子育て環境 0.815 0.031 26.349 ***
問19 <--- 子育て環境 0.967 0.026 37.61 ***
問23 <--- 子育て環境 0.852 0.029 29.612 ***
問16 <--- 子育て環境 0.836 0.027 31.182 ***
問55 <--- 地域の活動 1
問57 <--- 地域の活動 1 0.04 24.724 ***
問54 <--- 地域の活動 1.006 0.04 25.221 ***
問58 <--- 地域の活動 0.684 0.036 18.88 ***
問14 <--- 生活の安心感 1
問24 <--- 生活の安心感 0.981 0.087 11.268 ***

４ 抽出した潜在因子を用いた共分散構造分析（各論） 

  因子分析によって抽出した５つの潜在因子を用いて観測変数である「問２．定住意向」、「問

３．市政満足度」、「問４．都市魅力」にどのような影響を与えているかをみる。 

（１）定住意向 

①「問２．定住意向」を内生変数15として設定し、因子分析で抽出した第１因子～第５因 

子とその変数を用いて最尤法16でパラメータを求めた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②検定統計量17が 1.96 を下回るパス係数は統計的に有意であるとは言えないため、 

「問２．定住意向」←「居住環境の満足」、「問２．定住意向」←「地域の活動」のパス 

を除外する必要がある。 

 

 

 

 

 

 

 

                                                   
15 内生変数とは、他からの影響を受ける変数。 

16 最尤法（さいゆうほう）とは、因子分析に限らず、母数を推定するための統計的推定法の名称。 

17 検定統計量とは、サンプルデータから計算し、仮説検定で使用するランダム変数の名称。帰無仮説を棄却するかどうか

を判断に使用する。 
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係数： (ｸﾞﾙｰﾌﾟ番号 1 - ﾓﾃﾞﾙ番号 1)

推定値 標準誤差 検定統計量

問2 <--- 暮らしの利便性 0.36 0.055 6.574
問2 <--- 子育て環境 0.353 0.053 6.623
問2 <--- 生活の安心感 0.242 0.04 5.986
問49 <--- 暮らしの利便性 1
問37 <--- 暮らしの利便性 0.906 0.032 28.751
問38 <--- 暮らしの利便性 0.973 0.032 30.673
問28 <--- 暮らしの利便性 1.009 0.033 30.948
問56 <--- 暮らしの利便性 0.877 0.031 28.179
問29 <--- 暮らしの利便性 0.771 0.029 26.647
問50 <--- 暮らしの利便性 0.893 0.035 25.669
問22 <--- 子育て環境 1
問21 <--- 子育て環境 0.831 0.031 26.561
問19 <--- 子育て環境 0.961 0.026 36.543
問23 <--- 子育て環境 0.811 0.029 28.008
問16 <--- 子育て環境 0.838 0.027 30.705
問14 <--- 生活の安心感 1
問24 <--- 生活の安心感 1.043 0.097 10.756

標準化係数： (ｸﾞﾙｰﾌﾟ番号 1 - ﾓﾃﾞﾙ番号 1)

推定値

問2 <--- 暮らしの利便性 0.228
問2 <--- 子育て環境 0.249
問2 <--- 生活の安心感 0.147
問49 <--- 暮らしの利便性 0.556
問37 <--- 暮らしの利便性 0.525
問38 <--- 暮らしの利便性 0.644
問28 <--- 暮らしの利便性 0.607
問56 <--- 暮らしの利便性 0.557
問29 <--- 暮らしの利便性 0.484
問50 <--- 暮らしの利便性 0.491
問22 <--- 子育て環境 0.692
問21 <--- 子育て環境 0.513
問19 <--- 子育て環境 0.735
問23 <--- 子育て環境 0.534
問16 <--- 子育て環境 0.557
問14 <--- 生活の安心感 0.542
問24 <--- 生活の安心感 0.551

暮らしの
利便性

子育て環境

生活の安心感

問49

問37

問38

問28

問56

問29

問50

問22

問21

問19

問23

問16

問14

問24

e1

e2

e3

e4

e5

e6

e7

e8

e9

e10

e11

e12

e13

e14

.56

.53

.64

.61

.56

.48

.49

.69

.51

.74

.53

.56

.54

.55

.79

.37

.25

問2
定住意向

e15

.23

.25

.15

AIC=1129.659
CFI=.930

③検定統計量が 1.96 を下回る因子を除外した結果、下記のパス図となった。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

モデルの適合度を表す CFI18（comparative fit index の略、以下「CFI」。）=0.930 と 0.9 を

超えているため、適合度は高いといえる。 

観測変数（問２．定住意向）に対する係数が最も大きくなったのは、「子育て環境」の潜在因

子（第３因子）のパスで 0.249 であったが、「暮らしの利便性」の潜在因子（第１因子）のパ

スも 0.228 であり、ほぼ同等の結果となった。 

堺市内の移動の便利さや近くに買い物ができる場所があるなど暮らしの利便性が高めること

や、放課後に子どもの安全な居場所があることや子育ての相談者が近くにいることなど子育て

しやすい環境を形成していくことが、定住意向につながっていくと考えられる。 

  

                                                   
18 CFI とは、最大値は 1 であり、1 に近づくほど適合度が高いと判断する指標。 
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推定値 標準誤差 検定統計量 確率

問2 <--- 居住環境の満足 -0.05 0.116 -0.432 0.666
問2 <--- 子育て環境 0.739 0.179 4.123 ***
問2 <--- 居住環境の満足 -0.249 0.147 -1.694 0.09
問2 <--- 生活の安心感 -0.01 0.14 -0.069 0.945
問2 <--- 暮らしの利便性 0.287 0.19 1.509 0.131

標準化係数： (ｸﾞﾙｰﾌﾟ番号 1 - ﾓﾃﾞﾙ番号 1)

推定値
問2 <--- 子育て環境 0.293
問2 <--- 生活の安心感 0.117
問2 <--- 暮らしの利便性 0.174
問49 <--- 暮らしの利便性 0.569
問37 <--- 暮らしの利便性 0.516
問38 <--- 暮らしの利便性 0.638
問28 <--- 暮らしの利便性 0.604
問56 <--- 暮らしの利便性 0.572
問29 <--- 暮らしの利便性 0.47
問50 <--- 暮らしの利便性 0.515
問22 <--- 子育て環境 0.696
問21 <--- 子育て環境 0.506
問19 <--- 子育て環境 0.735
問23 <--- 子育て環境 0.558
問16 <--- 子育て環境 0.544
問14 <--- 生活の安心感 0.56
問24 <--- 生活の安心感 0.5

暮らしの
利便性

子育て環境

生活の安心感

問49

問37

問38

問28

問56

問29

問50

問22

問21

問19

問23

問16

問14

問24

e1

e2

e3

e4

e5

e6

e7

e8

e9

e10

e11

e12

e13

e14

.57

.52

.64

.60

.57

.47

.52

.70

.51

.74

.56

.54

.56

.50

.78

.43

.30

問2
定住意向

e15

.17

.29

.12

AIC=795.425
CFI=.930

標準化係数： (ｸﾞﾙｰﾌﾟ番号 1 - ﾓﾃﾞﾙ番号 1)

推定値
問2 <--- 子育て環境 0.191
問2 <--- 生活の安心感 0.156
問2 <--- 暮らしの利便性 0.329
問49 <--- 暮らしの利便性 0.529
問37 <--- 暮らしの利便性 0.546
問38 <--- 暮らしの利便性 0.66
問28 <--- 暮らしの利便性 0.607
問56 <--- 暮らしの利便性 0.512
問29 <--- 暮らしの利便性 0.492
問50 <--- 暮らしの利便性 0.448
問22 <--- 子育て環境 0.693
問21 <--- 子育て環境 0.599
問19 <--- 子育て環境 0.726
問23 <--- 子育て環境 0.488
問16 <--- 子育て環境 0.569
問14 <--- 生活の安心感 0.429
問24 <--- 生活の安心感 0.703

暮らしの
利便性

子育て環境

生活の安心感

問49

問37

問38

問28

問56

問29

問50

問22

問21

問19

問23

問16

問14

問24

e1

e2

e3

e4

e5

e6

e7

e8

e9

e10

e11

e12

e13

e14

.53

.55

.66

.61

.51

.49

.45

.69

.60

.73

.49

.57

.43

.70

.80

.23

.15

問2
定住意向

e15

.33

.19

.16

AIC=480.475
CFI=.934

④同様の方法で「64 歳以下」、「65 歳以上」、「子育て層（中学生以下同居）20～49 歳」の 

それぞれのサンプルで分析を行った。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「64 歳以下」、「65 歳以上」はいずれも CFI は 0.9 を超えており、適合度は高いと言える。

「子育て層」においては、検定統計量が 1.96 を上回る因子が小数であったため、分析不可であ

った。 

因子分析によって抽出した因子のうち、「暮らしの利便性（第１因子）」、「子育て環境（第３

因子）」、「生活の安心感（第５因子）」から「問２．定住意向」へのパスは統計的に有意19であ

ることが確認することができた。 

64 歳以下の場合、係数が最も大きくなったのは「子育て環境（第３因子）」の 0.293 であり、

放課後に子どもの安全な居場所があることや子育ての相談者が近くにいることなど子育てしや

すい環境を形成していくことが、定住意向をより高めることにつながっていくと考えられる。 

                                                   
19 有意とは、確率的に偶然とは考えにくく、意味があると考えられることを指す。 

①６４歳以下 ②６５歳以上 

③子育て層（中学生以下同居） 
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標準化係数： (ｸﾞﾙｰﾌﾟ番号 1 - ﾓﾃﾞﾙ番号 1)

推定値
問3 <--- 暮らしの利便性 0.202
問3 <--- 居住環境の満足 0.122
問3 <--- 子育て環境 0.313
問3 <--- 生活の安心感 0.084
問49 <--- 暮らしの利便性 0.533
問37 <--- 暮らしの利便性 0.486
問38 <--- 暮らしの利便性 0.639
問28 <--- 暮らしの利便性 0.61
問56 <--- 暮らしの利便性 0.585
問29 <--- 暮らしの利便性 0.513
問50 <--- 暮らしの利便性 0.493
問30 <--- 居住環境の満足 0.665
問46 <--- 居住環境の満足 0.629
問43 <--- 居住環境の満足 0.776
問45 <--- 居住環境の満足 0.584
問31 <--- 居住環境の満足 0.573
問13 <--- 居住環境の満足 0.589
問22 <--- 子育て環境 0.688
問21 <--- 子育て環境 0.48
問19 <--- 子育て環境 0.744
問23 <--- 子育て環境 0.534
問16 <--- 子育て環境 0.561
問14 <--- 生活の安心感 0.553
問24 <--- 生活の安心感 0.537

推定値 標準誤差 検定統計量 確率

問3 <--- 暮らしの利便性 0.481 0.082 5.865 ***
問3 <--- 居住環境の満足 0.234 0.055 4.245 ***
問3 <--- 子育て環境 0.55 0.062 8.804 ***
問3 <--- 地域の活動 -0.342 0.069 -4.946 ***
問3 <--- 生活の安心感 0.1 0.039 2.542 0.011

暮らしの
利便性

子育て環境

問49

問37

問38

問28

問56

問29

問50

問22

問21

問19

問23

問16

e1

e2

e3

e4

e5

e6

e7

e14

e15

e16

e17

e18

.53

.49

.64

.61

.59

.51

.49

.69

.48

.74

.53

.56

.83

.77

.80

問3
市政満足

e21

.20

.12

.31

居住環境の満足

問30

問46

問43

問45

問31

問13

e8

e9

e10

e11

e12

e13

.67

.63

.78

.58

.57

.59

AIC=2493.484
CFI=.917

生活の安心感

問16e20

問23e19
.55

.54

.08

.37

.32

.26

65 歳以上の場合、係数が最も大きくなったのは「暮らしの利便性（第１因子）」の 0.329 で

あり、堺市内の移動の便利さや近くに買い物ができる場所があるなど暮らしの利便性を高める

ことが、定住意向をより高めることにつながっていくと考えられる。 

 

（３）市政満足 

①「問３．市政満足」を内生変数として設定し、定住意向同様、因子分析で抽出した第１ 

因子～第５因子とその変数を用いて最尤法でパラメータを求めた。 

 

 

 

 

 

 

検定統計量が 1.96 を下回る因子を除外した結果、下記のパス図となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

モデルの適合度を表す CFI=0.917 と 0.9 を超えているため、適合度は高いといえる。 

観測変数（問３．市政満足度）に対する係数が最も大きくなったのは、「子育て環境」の潜在

因子（第３因子）のパスで 0.313 であった。 

放課後に子どもの安全な居場所があることや子育ての相談者が近くにいることなど子育てし

やすい環境を形成していくことが、市政満足度につながっていくと考えられる。 
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推定値 標準誤差 検定統計量 確率

問3 <--- 居住環境の満足 0.064 0.116 0.552 0.581
問3 <--- 子育て環境 0.771 0.18 4.282 ***
問3 <--- 地域の活動 -0.271 0.147 -1.842 0.065
問3 <--- 生活の安心感 -0.05 0.143 -0.352 0.725
問3 <--- 暮らしの利便性 0.341 0.194 1.76 0.078

標準化係数： (ｸﾞﾙｰﾌﾟ番号 1 - ﾓﾃﾞﾙ番号 1)

推定値
問3 <--- 居住環境の満足 0.091
問3 <--- 子育て環境 0.368
問3 <--- 暮らしの利便性 0.208
問49 <--- 暮らしの利便性 0.543
問37 <--- 暮らしの利便性 0.482
問38 <--- 暮らしの利便性 0.64
問28 <--- 暮らしの利便性 0.61
問56 <--- 暮らしの利便性 0.589
問29 <--- 暮らしの利便性 0.497
問50 <--- 暮らしの利便性 0.514
問30 <--- 居住環境の満足 0.681
問46 <--- 居住環境の満足 0.615
問43 <--- 居住環境の満足 0.761
問45 <--- 居住環境の満足 0.588
問31 <--- 居住環境の満足 0.563
問13 <--- 居住環境の満足 0.564
問22 <--- 子育て環境 0.692
問21 <--- 子育て環境 0.481
問19 <--- 子育て環境 0.737
問23 <--- 子育て環境 0.573
問16 <--- 子育て環境 0.542

暮らしの
利便性

子育て環境

問49

問37

問38

問28

問56

問29

問50

問22

問21

問19

問23

問16

e1

e2

e3

e4

e5

e6

e7

e14

e15

e16

e17

e18

.54

.48

.64

.61

.59

.50

.51

.69

.48

.74

.57

.54

.81

.76

.78

問3
市政満足

e19

.21

.09

.37

居住環境の満足

問30

問46

問43

問45

問31

問13

e8

e9

e10

e11

e12

e13

.68

.61

.76

.59

.56

.56

AIC=1403.823
CFI=.927

標準化係数： (ｸﾞﾙｰﾌﾟ番号 1 - ﾓﾃﾞﾙ番号 1)

推定値
問3 <--- 居住環境の満足 0.172
問3 <--- 子育て環境 0.274
問3 <--- 暮らしの利便性 0.212
問49 <--- 暮らしの利便性 0.502
問37 <--- 暮らしの利便性 0.494
問38 <--- 暮らしの利便性 0.638
問28 <--- 暮らしの利便性 0.613
問56 <--- 暮らしの利便性 0.563
問29 <--- 暮らしの利便性 0.526
問50 <--- 暮らしの利便性 0.449
問30 <--- 居住環境の満足 0.627
問46 <--- 居住環境の満足 0.633
問43 <--- 居住環境の満足 0.785
問45 <--- 居住環境の満足 0.56
問31 <--- 居住環境の満足 0.593
問13 <--- 居住環境の満足 0.6
問22 <--- 子育て環境 0.687
問21 <--- 子育て環境 0.568
問19 <--- 子育て環境 0.738
問23 <--- 子育て環境 0.483
問16 <--- 子育て環境 0.568

暮らしの
利便性

子育て環境

問49

問37

問38

問28

問56

問29

問50

問22

問21

問19

問23

問16

e1

e2

e3

e4

e5

e6

e7

e14

e15

e16

e17

e18

.50

.49

.64

.61

.56

.53

.45

.69

.57

.74

.48

.57

.87

.79

.81

問3
市政満足

e19

.21

.17

.27

居住環境の満足

問30

問46

問43

問45

問31

問13

e8

e9

e10

e11

e12

e13

.63

.63

.79

.56

.59

.60

AIC=1089.166
CFI=.910

 ②同様の方法で「64 歳以下」、「65 歳以上」、「子育て層（中学生以下同居）20～49 歳」の 

それぞれのサンプルで分析を行った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「64 歳以下」、「65 歳以上」はいずれも CFI は 0.9 を超えており、適合度は高いと言える。

「子育て層」においては、検定統計量が 1.96 を上回る因子が小数であったため、分析不可であ

った。 

因子分析によって抽出した因子のうち、「暮らしの利便性（第１因子）」、「居住環境の満足（第

２因子）」、「子育て環境（第３因子）」、「生活の安心感（第５因子）」から「問３．市政満足」へ

のパスは統計的に有意であることが確認することができた。 

64 歳以下の場合、係数が最も大きくなったのは「子育て環境（第３因子）」の 0.368 であり、

また、65 歳以上の場合においても、係数が最も大きくなったのは「子育て環境（第３因子）」

の 0.274 であった。市政満足度をより高めていくためには、放課後に子どもの安全な居場所が

あることや子育ての相談者が近くにいることなど子育てしやすい環境を形成していくことが必

④６４歳以下 ⑤６５歳以上 

⑥子育て層（中学生以下同居） 
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暮らしの
利便性

子育て環境

問49

問37

問38

問28

問56

問29

問50

問22

問21

問19

問23

問16

e1

e2

e3

e4

e5

e6

e7

e14

e15

e16

e17

e18

.53

.49

.63

.62

.58

.51

.49

.68

.50

.74

.54

.55

.83

.77

.80

問4
都市魅力

e19

.14

.23

.27

居住環境の満足

問30

問46

問43

問45

問31

問13

e8

e9

e10

e11

e12

e13

.67

.63

.77

.58

.59

.59

AIC=2372.247
CFI=.917

推定値 標準誤差 検定統計量 確率

問4 <--- 暮らしの利便性 0.268 0.078 3.414 ***
問4 <--- 居住環境の満足 0.362 0.054 6.729 ***
問4 <--- 子育て環境 0.412 0.06 6.841 0.227
問4 <--- 地域の活動 -0.078 0.065 -1.209 0.967
問4 <--- 生活の安心感 0.002 0.037 0.041 ***

標準化係数： (ｸﾞﾙｰﾌﾟ番号 1 - ﾓﾃﾞﾙ番号 1)

推定値
問4 <--- 暮らしの利便性 0.138
問4 <--- 居住環境の満足 0.233
問4 <--- 子育て環境 0.269
問49 <--- 暮らしの利便性 0.532
問37 <--- 暮らしの利便性 0.489
問38 <--- 暮らしの利便性 0.632
問28 <--- 暮らしの利便性 0.617
問56 <--- 暮らしの利便性 0.585
問29 <--- 暮らしの利便性 0.511
問50 <--- 暮らしの利便性 0.491
問30 <--- 居住環境の満足 0.665
問46 <--- 居住環境の満足 0.627
問43 <--- 居住環境の満足 0.771
問45 <--- 居住環境の満足 0.579
問31 <--- 居住環境の満足 0.587
問13 <--- 居住環境の満足 0.585
問22 <--- 子育て環境 0.683
問21 <--- 子育て環境 0.496
問19 <--- 子育て環境 0.742
問23 <--- 子育て環境 0.541
問16 <--- 子育て環境 0.554

要であると考えられる。 

 

（４）都市魅力 

①「問４．都市魅力」を内生変数として設定し、因子分析で抽出した第１因子～第５因子 

とその変数を用いて最尤法でパラメータを求めた。 

 

 

 

 

 

 

検定統計量が 1.96 を下回る因子を除外した結果、下記のパス図となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

モデルの適合度を表す CFI=0.917 と 0.9 を超えているため、適合度は高いといえる。 

観測変数（問４．都市魅力）に対する係数が最も大きくなったのは、「子育て環境」の潜在因

子（第３因子）のパスで 0.269 であったが、「居住環境の満足」の潜在因子（第２因子）のパ

スも 0.233 であり、ほぼ同等の結果となった。 

地域のまちなみの美しさや緑の多さなどの居住環境の満足や、放課後に子どもの安全な居場

所があることや子育ての相談者が近くにいることなど子育てしやすい環境を形成していくこと

が、都市魅力につながっていくと考えられる。 
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標準化係数： (ｸﾞﾙｰﾌﾟ番号 1 - ﾓﾃﾞﾙ番号 1)

推定値
問4 <--- 居住環境の満足 0.205
問4 <--- 子育て環境 0.303
問4 <--- 暮らしの利便性 0.119
問49 <--- 暮らしの利便性 0.543
問37 <--- 暮らしの利便性 0.483
問38 <--- 暮らしの利便性 0.631
問28 <--- 暮らしの利便性 0.616
問56 <--- 暮らしの利便性 0.591
問29 <--- 暮らしの利便性 0.496
問50 <--- 暮らしの利便性 0.513
問30 <--- 居住環境の満足 0.681
問46 <--- 居住環境の満足 0.61
問43 <--- 居住環境の満足 0.757
問45 <--- 居住環境の満足 0.584
問31 <--- 居住環境の満足 0.575
問13 <--- 居住環境の満足 0.563
問22 <--- 子育て環境 0.687
問21 <--- 子育て環境 0.494
問19 <--- 子育て環境 0.74
問23 <--- 子育て環境 0.573
問16 <--- 子育て環境 0.538

暮らしの
利便性

子育て環境

問49

問37

問38

問28

問56

問29

問50

問22

問21

問19

問23

問16

e1

e2

e3

e4

e5

e6

e7

e14

e15

e16

e17

e18

.54

.48

.63

.62

.59

.50

.51

.69

.49

.74

.57

.54

.81

.76

.78

問4
都市魅力

e19

.12

.20

.30

居住環境の満足

問30

問46

問43

問45

問31

問13

e8

e9

e10

e11

e12

e13

.68

.61

.76

.58

.57

.56

AIC=1520.522
CFI=.920

標準化係数： (ｸﾞﾙｰﾌﾟ番号 1 - ﾓﾃﾞﾙ番号 1)

推定値
問4 <--- 居住環境の満足 0.285
問4 <--- 子育て環境 0.178
問4 <--- 暮らしの利便性 0.193
問49 <--- 暮らしの利便性 0.503
問37 <--- 暮らしの利便性 0.499
問38 <--- 暮らしの利便性 0.634
問28 <--- 暮らしの利便性 0.62
問56 <--- 暮らしの利便性 0.558
問29 <--- 暮らしの利便性 0.524
問50 <--- 暮らしの利便性 0.444
問30 <--- 居住環境の満足 0.63
問46 <--- 居住環境の満足 0.633
問43 <--- 居住環境の満足 0.774
問45 <--- 居住環境の満足 0.552
問31 <--- 居住環境の満足 0.609
問13 <--- 居住環境の満足 0.601
問22 <--- 子育て環境 0.683
問21 <--- 子育て環境 0.573
問19 <--- 子育て環境 0.737
問23 <--- 子育て環境 0.489
問16 <--- 子育て環境 0.566

暮らしの
利便性

子育て環境

問49

問37

問38

問28

問56

問29

問50

問22

問21

問19

問23

問16

e1

e2

e3

e4

e5

e6

e7

e14

e15

e16

e17

e18

.50

.50

.63

.62

.56

.52

.44

.68

.57

.74

.49

.57

.87

.79

.81

問4
都市魅力

e19

.19

.28

.18

居住環境の満足

問30

問46

問43

問45

問31

問13

e8

e9

e10

e11

e12

e13

.63

.63

.77

.55

.61

.60

AIC=1120.601
CFI=.907

 ②同様の方法で「64 歳以下」、「65 歳以上」、「子育て層（中学生以下同居）*20～49 歳」の 

それぞれのサンプルで分析を行った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

④６４歳以下 ⑤６５歳以上 



80 

 

子育て環境

問22

問21

問19

問23

問16

e14

e15

e16

e17

e18

.66

.43

.68

.57

.47

.73

問4
都市魅力

e19.18

.42

居住環境の満足

問30

問46

問43

問45

問31

問13

e8

e9

e10

e11

e12

e13

.66

.60

.74

.62

.47

.55

AIC=347.727
CFI=.919

標準化係数： (ｸﾞﾙｰﾌﾟ番号 1 - ﾓﾃﾞﾙ番号 1)

推定値
問4 <--- 居住環境の満足 0.183
問4 <--- 子育て環境 0.417
問30 <--- 居住環境の満足 0.664
問46 <--- 居住環境の満足 0.603
問43 <--- 居住環境の満足 0.744
問45 <--- 居住環境の満足 0.62
問31 <--- 居住環境の満足 0.469
問13 <--- 居住環境の満足 0.553
問22 <--- 子育て環境 0.657
問21 <--- 子育て環境 0.426
問19 <--- 子育て環境 0.682
問23 <--- 子育て環境 0.568
問16 <--- 子育て環境 0.474

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いずれも CFI は 0.9 を超えており、適合度は高いと言える。 

因子分析によって抽出した因子のうち、「暮らしの利便性（第１因子）」、「住環境の充実（第

２因子）」、「子育て環境（第３因子）」から「問４．都市魅力」へのパスは統計的に有意である

ことが確認することができた。 

64 歳以下の場合、係数が最も大きくなったのは「子育て環境（第３因子）」の 0.303 であり、

また、子育て層の場合も同様の因子の係数が 0.417 と最も高く、放課後に子どもの安全な居場

所があることや子育ての相談者が近くにいることなど子育てしやすい環境を形成していくこと

が、都市魅力をより高めることにつながっていくと考えられる。 

65 歳以上の場合、係数が最も大きくなったのは「居住環境の満足（第２因子）」の 0.285 で

あり、地域のまちなみの美しさや緑の多さなどの居住環境の満足が、都市魅力をより高めるこ

とにつながっていくと考えられる。 

 

  

⑥子育て層（中学生以下同居） 
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５ 分析結果を踏まえて 

 市民の意識を把握し、数値で表示する本調査は、重要なアウトカム指標（成果指標）のひと

つとなりうるものである。しかし、これらを施策や事業などのアウトプット指標（行動指標）

との関連性を結び付けることが難しく、事業が進捗しているにも関わらず、ほかの要因などに

より意識調査の結果では進捗が見られない結果となることもある。どのような理由でそのよう

に判断したのか、その意識の構造を把握することが課題であった。 

 今回、初めて実施した共分散構造分析によって、市民の意識の構造をより精緻に把握するこ

とが可能となった。共分散構造分析の結果に加え、各質問項目のクロス集計や相関分析、国勢

調査をはじめとする基幹統計などを有機的に活用することで、よりターゲットを絞った施策の

展開が可能になるものと考えられる。 

 今回の試みは、こうした統計情報等を分析や施策立案の検討に利用する、証拠に基づく政策

立案（EBPM。Evidence Based Policy Making）の具体的な展開例の一つであるとともに EBPM

を推進に資するものであると考えられる。また、今回の分析結果は、各部局での施策の展開の

検討にも資するものであると考えられる。 

 今後は、今回の分析結果やそれらを踏まえてより深掘りした分析結果などを活用し、施策立

案につなげていくことが重要であると考える。 

  



82 

 

調査結果（詳細資料） 

 

 

 

 

 

 

調 査 結 果 

（詳細資料） 
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5654 

２年未満 134 

２～５年 214 

５～１０年 363 

１０～２０年 770 

２０年以上 4089 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 594 

中学生 358 

６５～７４歳の高齢者 1437 

７５歳以上の高齢者 1020 

1594 

単身世帯（ひとり暮らし） 714 

夫婦のみ 1521 

二世代世帯（親と子） 2819 

三世代世帯（親と子と孫） 387 

その他 153 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

27.7

23.1

22.4

23.7

23.6

29.1

26.1

23.4

27.7

26.7

31.9

30.6

31.8

28.3

25.2

32.6

34.0

ある程度そう思う

52.4

59.0

52.8

55.4

54.0

51.7

58.0

59.1

55.0

51.8

49.8

51.4

51.3

49.9

54.7

50.1

49.0

あまりそう思わない

12.5

9.0

17.3

12.4

13.9

12.2

10.9

10.9

12.0

12.7

12.1

11.4

11.6

13.6

12.9

9.6

7.8

思わない

4.4

3.7

4.7

5.8

5.6

4.0

3.3

4.7

3.9

5.1

4.0

3.3

1.7

4.8

4.6

4.9

3.9

わからない

3.1

5.2

2.8

2.8

2.9

3.0

1.8

1.9

1.4

3.5

2.3

3.4

3.6

3.4

2.6

2.8

5.2

5663 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 363 

１０～２０年 776 

２０年以上 4090 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 595 

中学生 361 

６５～７４歳の高齢者 1439 

７５歳以上の高齢者 1021 

1593 

単身世帯（ひとり暮らし） 713 

夫婦のみ 1524 

二世代世帯（親と子） 2825 

三世代世帯（親と子と孫） 386 

その他 153 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

42.3

27.4

30.4

34.2

31.3

46.2

38.3

38.0

44.0

42.7

48.9

48.3

47.8

44.8

38.3

50.0

45.1

ある程度そう思う

38.1

44.4

38.3

40.2

43.7

36.6

44.6

44.0

39.9

36.5

35.6

35.3

35.6

35.0

41.2

33.9

34.6

あまりそう思わない

9.9

14.8

15.9

13.2

13.4

8.6

9.8

11.1

9.7

10.4

7.8

7.7

7.3

10.2

10.8

8.3

7.2

思わない

5.0

7.4

8.9

7.2

6.2

4.2

3.5

3.9

4.2

4.6

3.4

4.1

4.3

5.4

4.9

3.4

5.9

わからない

4.8

5.9

6.5

5.2

5.4

4.4

3.8

3.0

2.2

5.9

4.3

4.6

4.9

4.5

4.8

4.4

7.2

各属性別集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
（注）不詳があるため、全市サンプル数（n=5654）と「居住年数別」「同居家族別」「家族構成別」の合計数と合致しない場

合がある。以下、全項目について同じ。 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 1．あなたは、堺市が住みやすいまちだと思いますか。 

問２．あなたは、事情が許せばこれからも堺市に住み続けたいですか。 

各属性別集計結果 
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5654 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 361 

１０～２０年 776 

２０年以上 4083 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 595 

中学生 361 

６５～７４歳の高齢者 1440 

７５歳以上の高齢者 1014 

1592 

単身世帯（ひとり暮らし） 712 

夫婦のみ 1522 

二世代世帯（親と子） 2822 

三世代世帯（親と子と孫） 384 

その他 153 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

17.7

12.6

13.6

16.3

13.1

18.8

18.7

16.0

15.5

16.5

18.8

20.9

19.9

16.4

16.9

20.3

22.9

ある程度そう思う

46.0

39.3

41.1

42.9

45.6

47.1

48.3

49.1

53.2

46.0

46.5

47.5

44.1

45.9

47.0

50.3

36.6

あまりそう思わない

22.5

26.7

27.1

25.8

25.1

21.4

21.5

23.9

19.4

23.3

22.3

18.2

22.8

23.1

22.8

19.3

18.3

思わない

8.6

5.9

10.3

9.4

10.2

8.1

6.5

7.6

8.9

9.0

8.3

8.5

6.3

9.3

8.4

8.1

12.4

わからない

5.3

15.6

7.9

5.5

5.9

4.5

4.9

3.5

3.0

5.3

4.0

5.0

6.9

5.3

5.0

2.1

9.8

5651 

２年未満 135 

２～５年 211 

５～１０年 363 

１０～２０年 775 

２０年以上 4083 

就学前児童（０～６歳） 570 

小学生 594 

中学生 360 

６５～７４歳の高齢者 1438 

７５歳以上の高齢者 1018 

1595 

単身世帯（ひとり暮らし） 713 

夫婦のみ 1521 

二世代世帯（親と子） 2820 

三世代世帯（親と子と孫） 386 

その他 151 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

6.1

3.7

3.8

6.6

5.7

6.2

4.4

4.7

5.3

5.1

7.2

6.3

8.6

6.3

5.1

6.2

8.6

ある程度そう思う

36.0

37.8

38.4

35.8

36.4

35.8

38.1

38.2

41.1

35.7

39.9

37.7

37.0

36.8

35.6

38.1

28.5

あまりそう思わない

30.7

18.5

22.7

31.4

30.5

31.7

31.9

34.2

28.3

30.7

30.6

30.7

28.3

29.8

32.1

29.8

31.1

思わない

14.5

10.4

13.3

14.6

13.4

14.8

12.3

12.3

14.4

17.2

11.3

13.7

10.1

16.5

14.6

11.4

17.9

わからない

12.7

29.6

21.8

11.6

14.1

11.4

13.3

10.6

10.8

11.2

11.1

11.7

16.0

10.6

12.6

14.5

13.9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 4．あなたは、堺市は魅力や愛着を感じるまちだと思いますか。 

 

問 3．あなたは、市政全般について、満足していますか。 
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5648 

２年未満 134 

２～５年 214 

５～１０年 363 

１０～２０年 774 

２０年以上 4077 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 595 

中学生 360 

６５～７４歳の高齢者 1439 

７５歳以上の高齢者 1016 

1587 

単身世帯（ひとり暮らし） 712 

夫婦のみ 1518 

二世代世帯（親と子） 2820 

三世代世帯（親と子と孫） 385 

その他 151 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

9.4

9.0

8.9

9.6

8.4

9.4

8.4

6.1

8.1

8.2

11.9

9.9

12.1

10.4

7.8

10.4

10.6

ある程度そう思う

40.6

39.6

36.0

39.4

37.7

41.6

40.7

45.9

42.8

42.0

42.9

42.7

39.6

40.8

40.9

42.6

36.4

あまりそう思わない

24.3

12.7

23.4

20.7

23.1

25.3

24.3

24.4

25.0

24.3

22.5

23.9

21.9

24.7

25.1

21.3

23.2

思わない

8.8

5.2

7.0

10.7

10.2

8.6

7.2

8.1

7.8

9.6

8.6

7.9

8.1

9.6

8.4

8.8

11.3

わからない

17.0

33.6

24.8

19.6

20.5

15.0

19.4

15.6

16.4

15.8

14.1

15.7

18.3

14.6

17.8

16.9

18.5

5648 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 363 

１０～２０年 774 

２０年以上 4076 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 595 

中学生 360 

６５～７４歳の高齢者 1438 

７５歳以上の高齢者 1015 

1588 

単身世帯（ひとり暮らし） 710 

夫婦のみ 1516 

二世代世帯（親と子） 2824 

三世代世帯（親と子と孫） 385 

その他 151 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

5.4

7.4

6.5

4.7

4.5

5.3

5.1

4.0

4.4

4.2

6.8

5.5

6.1

5.5

4.9

5.5

7.3

ある程度そう思う

28.7

23.7

24.8

30.3

27.0

29.3

28.5

30.9

33.6

28.4

33.0

30.1

29.4

29.7

27.5

35.1

23.2

あまりそう思わない

32.1

22.2

32.2

28.9

32.6

32.7

32.9

35.0

31.4

32.6

28.9

32.2

28.9

32.8

33.2

27.8

30.5

思わない

12.2

5.9

9.8

12.4

13.2

12.5

10.5

10.8

11.4

14.0

11.9

11.8

10.3

12.9

12.6

9.9

13.2

わからない

21.6

40.7

26.6

23.7

22.7

20.3

23.1

19.3

19.2

20.8

19.4

20.4

25.4

18.9

21.8

21.8

25.8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 6．あなたは、堺市は年齢や性別にかかわりなく、能力を十分に発揮できる環境が整ってい

るまちだと思いますか。 

 

問 5．あなたは、堺市は一人ひとりの自由や人権が守られ、誰もが個性を活かして、自分らし

く生活することができているまちだと思いますか。 
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5711 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 362 

１０～２０年 782 

２０年以上 4132 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 597 

中学生 361 

６５～７４歳の高齢者 1457 

７５歳以上の高齢者 1027 

1609 

単身世帯（ひとり暮らし） 724 

夫婦のみ 1535 

二世代世帯（親と子） 2852 

三世代世帯（親と子と孫） 389 

その他 151 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

8.1

3.7

10.2

7.7

6.8

8.3

5.8

5.7

8.9

8.4

10.4

8.8

7.9

10.8

6.4

9.8

8.6

ある程度あてはまる

28.5

23.0

25.1

28.5

29.7

28.6

29.2

34.5

31.0

30.2

29.9

28.0

23.2

30.2

28.9

31.4

21.9

あまりあてはまらない

34.7

35.6

31.6

36.2

33.6

35.1

35.7

36.2

33.8

34.8

34.4

34.4

32.9

33.4

35.7

36.2

35.8

あてはまらない

28.7

37.8

33.0

27.6

29.9

28.0

29.4

23.6

26.3

26.6

25.3

28.8

36.0

25.6

29.0

22.6

33.8

5713 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 361 

１０～２０年 782 

２０年以上 4135 

就学前児童（０～６歳） 573 

小学生 598 

中学生 362 

６５～７４歳の高齢者 1456 

７５歳以上の高齢者 1027 

1608 

単身世帯（ひとり暮らし） 726 

夫婦のみ 1538 

二世代世帯（親と子） 2851 

三世代世帯（親と子と孫） 388 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

8.0

9.6

12.1

10.5

7.8

7.4

9.6

6.5

6.4

7.2

8.2

7.2

7.9

8.1

7.6

8.8

11.3

ある程度あてはまる

34.4

27.4

29.3

31.0

35.9

34.9

29.0

37.6

38.1

37.6

37.6

33.1

29.9

38.6

33.2

39.9

24.7

あまりあてはまらない

33.5

35.6

28.4

34.1

31.6

34.2

33.2

35.5

32.6

33.4

33.9

35.1

32.2

32.1

35.1

30.9

29.3

あてはまらない

24.2

27.4

30.2

24.4

24.7

23.6

28.3

20.4

22.9

21.8

20.4

24.6

30.0

21.3

24.1

20.4

34.7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 7．あなたは、いざというときのために、水や食料、医薬品などを備蓄していますか。 

 

 

問 8．あなたは、ご自宅で家具の転倒防止に努めていますか。 
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5690 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 362 

１０～２０年 783 

２０年以上 4113 

就学前児童（０～６歳） 574 

小学生 597 

中学生 362 

６５～７４歳の高齢者 1450 

７５歳以上の高齢者 1024 

1603 

単身世帯（ひとり暮らし） 718 

夫婦のみ 1527 

二世代世帯（親と子） 2848 

三世代世帯（親と子と孫） 389 

その他 149 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

4.0

-

1.4

1.7

3.3

4.5

3.3

4.9

6.4

4.7

5.9

4.2

3.1

5.4

3.1

7.2

2.7

ある程度あてはまる

12.8

3.7

7.5

8.0

12.1

14.0

8.9

15.4

15.7

13.2

15.8

13.5

10.7

14.5

12.5

14.1

12.1

あまりあてはまらない

33.9

24.4

24.8

38.4

36.0

34.0

30.7

45.2

43.4

34.6

34.0

33.7

27.0

35.9

34.7

36.2

26.8

あてはまらない

49.3

71.9

66.4

51.9

48.5

47.5

57.1

34.5

34.5

47.5

44.3

48.7

59.2

44.1

49.8

42.4

58.4

5685 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 363 

１０～２０年 782 

２０年以上 4107 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 598 

中学生 361 

６５～７４歳の高齢者 1445 

７５歳以上の高齢者 1017 

1600 

単身世帯（ひとり暮らし） 720 

夫婦のみ 1522 

二世代世帯（親と子） 2845 

三世代世帯（親と子と孫） 387 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

5.1

0.7

2.3

3.9

5.9

5.2

5.2

11.4

7.2

4.7

6.6

5.0

4.4

5.5

4.9

6.5

5.3

ある程度あてはまる

10.8

5.9

6.1

13.2

13.7

10.5

14.2

29.6

23.8

9.8

13.3

10.8

5.4

9.5

12.8

14.0

6.7

あまりあてはまらない

22.8

15.6

15.0

22.6

22.9

23.5

22.6

29.3

32.4

22.8

22.0

24.3

16.9

24.2

23.6

25.8

15.3

あてはまらない

61.3

77.8

76.6

60.3

57.5

60.8

58.0

29.8

36.6

62.7

58.1

59.9

73.2

60.8

58.8

53.7

72.7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 9．あなたは、地域で防災活動に取り組んでいますか。 

 

問 10．あなたは、地域で子どもの見守りやパトロールなどに取り組んでいますか。 
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5728 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 363 

１０～２０年 784 

２０年以上 4144 

就学前児童（０～６歳） 574 

小学生 598 

中学生 362 

６５～７４歳の高齢者 1461 

７５歳以上の高齢者 1030 

1614 

単身世帯（ひとり暮らし） 726 

夫婦のみ 1543 

二世代世帯（親と子） 2855 

三世代世帯（親と子と孫） 390 

その他 153 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

42.1

28.1

32.6

32.0

33.7

45.6

24.9

26.4

28.2

47.1

52.4

43.6

47.4

53.9

34.4

41.0

43.8

ある程度あてはまる

35.6

42.2

35.8

36.4

37.0

35.2

37.6

41.8

42.3

34.2

32.1

35.1

31.1

33.4

38.0

37.4

32.7

あまりあてはまらない

15.0

24.4

22.3

20.4

19.1

13.1

25.8

22.2

21.3

12.0

10.2

14.7

13.8

9.6

18.5

13.1

14.4

あてはまらない

7.2

5.2

9.3

11.3

10.2

6.2

11.7

9.5

8.3

6.7

5.2

6.5

7.7

3.2

9.1

8.5

9.2

5716 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 363 

１０～２０年 781 

２０年以上 4138 

就学前児童（０～６歳） 573 

小学生 598 

中学生 362 

６５～７４歳の高齢者 1457 

７５歳以上の高齢者 1030 

1609 

単身世帯（ひとり暮らし） 722 

夫婦のみ 1541 

二世代世帯（親と子） 2852 

三世代世帯（親と子と孫） 389 

その他 152 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

32.9

27.4

31.3

30.6

31.9

33.6

29.7

29.4

30.4

35.6

35.6

32.5

32.0

38.3

30.0

31.6

38.8

ある程度あてはまる

49.1

50.4

48.1

50.1

47.5

49.5

51.5

54.7

53.0

48.5

49.3

50.6

44.6

48.3

50.7

52.2

41.4

あまりあてはまらない

12.8

17.8

16.8

14.6

15.7

11.7

14.0

12.9

12.7

11.6

10.6

12.7

15.0

9.9

14.4

10.5

11.2

あてはまらない

5.1

4.4

3.7

4.7

4.9

5.1

4.9

3.0

3.9

4.3

4.5

4.2

8.4

3.6

4.8

5.7

8.6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11．あなたは、食品の品質や安全性に関心を持ち、確認していますか。 

 

 

問 12．あなたは、定期的に血圧や体重を測定するなど、自分自身の健康状態をチェックして

いますか。 
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5725 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 364 

１０～２０年 782 

２０年以上 4141 

就学前児童（０～６歳） 574 

小学生 598 

中学生 362 

６５～７４歳の高齢者 1460 

７５歳以上の高齢者 1031 

1609 

単身世帯（ひとり暮らし） 721 

夫婦のみ 1545 

二世代世帯（親と子） 2854 

三世代世帯（親と子と孫） 390 

その他 154 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

14.0

17.8

19.5

20.3

18.2

12.3

21.4

19.4

15.7

10.2

12.7

14.3

15.5

11.5

14.8

14.1

18.8

ある程度そう思う

32.6

31.9

29.3

35.7

31.3

32.6

35.9

38.0

35.4

34.1

30.2

32.0

28.2

32.9

33.5

32.1

29.9

あまりそう思わない

32.7

26.7

24.7

27.2

32.5

34.1

27.4

29.9

35.1

33.6

35.2

33.7

29.4

33.7

33.4

33.1

29.2

思わない

16.1

17.8

18.6

13.2

14.2

16.5

11.7

10.2

11.6

17.2

17.6

15.3

18.3

17.5

14.6

17.7

16.9

わからない

4.6

5.9

7.9

3.6

3.8

4.5

3.7

2.5

2.2

4.9

4.4

4.7

8.6

4.4

3.7

3.1

5.2

5733 

２年未満 134 

２～５年 216 

５～１０年 364 

１０～２０年 783 

２０年以上 4148 

就学前児童（０～６歳） 573 

小学生 597 

中学生 361 

６５～７４歳の高齢者 1460 

７５歳以上の高齢者 1033 

1614 

単身世帯（ひとり暮らし） 729 

夫婦のみ 1544 

二世代世帯（親と子） 2855 

三世代世帯（親と子と孫） 390 

その他 154 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

8.4

3.0

5.1

6.0

5.7

9.2

4.9

4.4

5.8

8.0

10.8

8.9

11.2

10.7

5.9

9.2

11.7

ある程度そう思う

40.5

29.1

36.1

37.6

36.9

42.2

38.7

41.0

45.4

42.9

45.0

40.6

40.9

41.8

39.3

45.1

43.5

あまりそう思わない

27.6

32.1

26.4

29.1

29.9

27.1

30.5

32.5

26.3

26.0

26.2

27.9

22.9

26.6

30.4

24.4

17.5

思わない

8.3

8.2

10.6

9.3

8.6

8.0

8.9

8.2

7.2

8.6

6.3

8.1

6.2

8.6

8.6

6.9

11.0

わからない

15.2

27.6

21.8

17.9

18.9

13.5

16.9

13.9

15.2

14.5

11.6

14.5

18.8

12.4

15.8

14.4

16.2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 14．あなたは、近隣の治安について不安を感じたことがありますか。 

 

問 13．あなたは、堺市は災害に強く、安全・安心に暮らせるまちだと思いますか。 
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5721 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 364 

１０～２０年 780 

２０年以上 4143 

就学前児童（０～６歳） 574 

小学生 598 

中学生 362 

６５～７４歳の高齢者 1462 

７５歳以上の高齢者 1028 

1612 

単身世帯（ひとり暮らし） 723 

夫婦のみ 1542 

二世代世帯（親と子） 2852 

三世代世帯（親と子と孫） 390 

その他 153 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

23.9

20.0

25.7

25.8

21.5

24.2

34.5

27.8

26.2

20.2

27.3

26.2

21.6

20.0

24.2

39.2

30.7

ある程度そう思う

36.7

35.6

34.1

34.1

37.1

37.0

38.5

41.5

39.0

36.9

35.8

39.1

33.1

35.7

38.5

35.4

30.7

あまりそう思わない

17.6

18.5

14.5

16.2

18.8

17.7

13.1

16.7

18.8

18.6

18.4

16.2

17.2

19.1

18.0

11.5

13.1

思わない

15.0

19.3

17.3

19.5

15.4

14.2

10.5

10.9

11.3

15.6

12.4

12.4

20.3

17.1

13.3

7.9

17.6

わからない

6.9

6.7

8.4

4.4

7.2

6.9

3.5

3.2

4.7

8.8

6.1

6.0

7.9

8.1

6.1

5.9

7.8

5729 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 363 

１０～２０年 783 

２０年以上 4146 

就学前児童（０～６歳） 574 

小学生 598 

中学生 361 

６５～７４歳の高齢者 1463 

７５歳以上の高齢者 1032 

1613 

単身世帯（ひとり暮らし） 721 

夫婦のみ 1547 

二世代世帯（親と子） 2857 

三世代世帯（親と子と孫） 390 

その他 154 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

10.2

7.4

14.9

9.1

9.6

10.1

9.2

9.7

9.4

9.8

12.9

10.5

11.0

11.5

8.9

10.3

18.2

ある程度そう思う

38.4

30.4

35.3

35.8

36.5

39.7

40.1

38.5

40.4

38.6

43.1

42.2

34.0

40.0

37.7

50.8

27.9

あまりそう思わない

24.9

22.2

21.4

27.3

25.4

24.9

26.3

28.4

26.0

24.7

22.1

23.0

22.1

24.1

27.4

17.4

17.5

思わない

13.5

11.9

7.9

12.1

13.8

13.8

12.0

11.0

13.0

14.8

11.8

12.7

15.4

13.1

13.1

10.3

20.8

わからない

13.0

28.1

20.5

15.7

14.7

11.5

12.4

12.4

11.1

12.0

10.1

11.6

17.6

11.2

12.9

11.3

15.6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 15．あなたは、健康・介護など日常生活における困りごとについて、相談に乗ってくれた

り助けてくれる人が身近にいますか。 

 

問 16．あなたは、突然のけがや病気の際の、病院での受入体制は十分であると思いますか。 
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5618 

２年未満 134 

２～５年 215 

５～１０年 359 

１０～２０年 780 

２０年以上 4051 

就学前児童（０～６歳） 574 

小学生 598 

中学生 362 

６５～７４歳の高齢者 1433 

７５歳以上の高齢者 1002 

1595 

単身世帯（ひとり暮らし） 700 

夫婦のみ 1490 

二世代世帯（親と子） 2837 

三世代世帯（親と子と孫） 387 

その他 145 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

9.1

3.0

7.9

13.1

14.7

7.9

16.4

32.6

28.2

5.5

7.5

10.2

3.6

5.0

12.1

14.7

4.1

ある程度あてはまる

15.4

9.0

11.6

21.4

17.2

15.0

26.3

34.1

28.7

14.5

13.8

16.4

5.7

12.7

18.9

19.6

10.3

あまりあてはまらない

19.3

11.9

15.8

13.9

17.6

20.5

21.4

18.7

21.8

20.3

19.8

20.7

13.9

21.6

19.2

22.2

15.9

あてはまらない

56.2

76.1

64.7

51.5

50.5

56.6

35.9

14.5

21.3

59.7

59.0

52.7

76.9

60.7

49.7

43.4

69.7

5616 

２年未満 133 

２～５年 212 

５～１０年 359 

１０～２０年 776 

２０年以上 4056 

就学前児童（０～６歳） 573 

小学生 598 

中学生 361 

６５～７４歳の高齢者 1439 

７５歳以上の高齢者 1005 

1595 

単身世帯（ひとり暮らし） 694 

夫婦のみ 1497 

二世代世帯（親と子） 2835 

三世代世帯（親と子と孫） 386 

その他 145 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

26.4

23.3

26.4

25.3

26.5

26.6

31.6

29.8

32.1

26.8

25.7

29.3

21.2

26.9

26.8

27.5

34.5

ある程度あてはまる

45.6

48.9

43.4

47.6

45.7

45.4

49.0

51.8

49.0

45.1

46.1

45.3

39.5

46.0

46.7

50.3

37.2

あまりあてはまらない

18.1

14.3

19.8

18.9

19.5

18.0

16.6

16.1

15.5

17.5

18.8

17.6

18.3

17.8

18.8

16.1

13.1

あてはまらない

9.9

13.5

10.4

8.1

8.2

10.1

2.8

2.3

3.3

10.6

9.5

7.8

21.0

9.3

7.7

6.2

15.2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 17．あなたは、地域の中で子育てや教育に関する活動（PTA や子ども会活動、子どもたち

との交流など）に参加・協力していますか。 

 

問 18．あなたは、子どもに対する虐待に気づいたら、公的な相談機関などに通報しようと心

がけていますか。 
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5629 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 359 

１０～２０年 779 

２０年以上 4061 

就学前児童（０～６歳） 574 

小学生 597 

中学生 361 

６５～７４歳の高齢者 1437 

７５歳以上の高齢者 1003 

1598 

単身世帯（ひとり暮らし） 698 

夫婦のみ 1500 

二世代世帯（親と子） 2837 

三世代世帯（親と子と孫） 389 

その他 147 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

5.7

4.4

9.3

5.8

5.4

5.4

8.0

7.7

9.1

4.0

6.6

6.4

5.9

4.7

5.7

8.0

6.8

ある程度そう思う

39.6

35.6

36.3

38.2

39.7

40.3

48.8

50.1

49.0

38.9

40.1

43.2

31.2

39.7

41.9

42.9

30.6

あまりそう思わない

23.0

14.8

18.6

21.2

22.2

23.9

24.7

26.8

24.9

22.4

19.8

24.0

20.3

20.5

24.9

24.7

17.0

思わない

7.7

10.4

6.0

8.9

8.7

7.3

9.1

9.5

9.1

7.7

6.8

7.3

5.7

7.6

7.9

8.5

9.5

わからない

24.0

34.8

29.8

25.9

24.0

23.1

9.4

5.9

7.8

26.9

26.7

19.0

36.8

27.5

19.6

15.9

36.1

5633 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 360 

１０～２０年 780 

２０年以上 4064 

就学前児童（０～６歳） 574 

小学生 598 

中学生 362 

６５～７４歳の高齢者 1440 

７５歳以上の高齢者 1006 

1598 

単身世帯（ひとり暮らし） 697 

夫婦のみ 1503 

二世代世帯（親と子） 2838 

三世代世帯（親と子と孫） 388 

その他 148 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

6.6

6.7

10.3

7.5

6.2

6.2

10.5

7.7

8.6

4.9

7.4

7.5

5.7

5.9

6.8

7.7

6.8

ある程度そう思う

39.9

37.0

35.0

41.4

38.6

40.5

53.8

53.2

53.9

40.1

39.7

44.9

29.6

39.5

42.1

46.9

33.1

あまりそう思わない

20.3

12.6

19.2

15.3

21.0

21.0

20.2

23.7

22.4

19.7

18.2

19.5

17.8

17.8

22.6

20.6

15.5

思わない

6.9

7.4

7.9

10.0

7.3

6.4

8.4

9.0

7.7

6.0

5.0

6.8

4.9

6.8

7.2

7.2

7.4

わからない

26.3

36.3

27.6

25.8

26.9

25.9

7.1

6.4

7.5

29.3

29.8

21.3

42.0

29.9

21.3

17.5

37.2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 19．あなたは、堺市は子育てがしやすいまちだと思いますか。 

 

 

問 20．あなたは、堺市は子どもたちが健やかに成長し、いきいきと学ぶ教育環境が良いまち

だと思いますか。 
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5486 

２年未満 133 

２～５年 211 

５～１０年 358 

１０～２０年 770 

２０年以上 3940 

就学前児童（０～６歳） 574 

小学生 597 

中学生 360 

６５～７４歳の高齢者 1396 

７５歳以上の高齢者 967 

1548 

単身世帯（ひとり暮らし） 667 

夫婦のみ 1437 

二世代世帯（親と子） 2803 

三世代世帯（親と子と孫） 381 

その他 141 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

14.1

18.0

24.2

20.4

17.8

12.1

40.4

30.3

25.6

8.3

10.7

15.6

5.2

7.0

18.8

22.0

12.1

ある程度そう思う

28.8

25.6

27.5

28.2

29.2

28.8

40.2

46.1

43.9

26.4

25.4

32.0

15.3

22.9

33.4

41.7

19.9

あまりそう思わない

14.9

12.8

10.0

16.2

14.8

15.4

10.1

14.4

17.5

16.4

15.0

14.7

12.1

17.9

15.1

10.2

11.3

思わない

9.7

12.0

10.9

10.1

10.3

9.3

5.2

6.2

6.1

10.0

8.2

7.7

13.0

11.6

8.2

6.3

12.8

わからない

32.5

31.6

27.5

25.1

27.9

34.5

4.0

3.0

6.9

38.9

40.7

30.0

54.3

40.6

24.5

19.7

44.0

5566 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 358 

１０～２０年 777 

２０年以上 4006 

就学前児童（０～６歳） 574 

小学生 598 

中学生 362 

６５～７４歳の高齢者 1418 

７５歳以上の高齢者 986 

1574 

単身世帯（ひとり暮らし） 688 

夫婦のみ 1471 

二世代世帯（親と子） 2825 

三世代世帯（親と子と孫） 384 

その他 142 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

4.3

3.0

6.1

4.7

4.8

4.2

7.1

9.4

7.5

3.2

3.8

5.4

3.1

3.1

5.2

5.5

3.5

ある程度そう思う

26.2

24.4

22.0

24.0

28.1

26.3

29.4

37.6

41.2

24.7

26.8

28.6

17.9

23.9

28.7

33.6

19.0

あまりそう思わない

23.9

16.3

22.0

25.4

23.4

24.4

30.7

29.4

28.5

21.6

21.4

24.8

17.6

21.7

26.6

25.3

19.0

思わない

13.1

10.4

12.6

12.8

15.3

12.8

15.9

18.7

13.8

13.5

9.8

12.7

12.9

12.9

13.0

14.8

11.3

わからない

32.4

45.9

37.4

33.0

28.4

32.4

16.9

4.8

9.1

37.1

38.2

28.5

48.5

38.5

26.4

20.8

47.2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 21．あなたは、子育てに関して相談に乗ってくれたり、助けてくれる人が身近にいますか。 

問 22．あなたは、放課後などにおける子どもの安全・安心な居場所があると思いますか。 
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5595 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 362 

１０～２０年 778 

２０年以上 4028 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 593 

中学生 357 

６５～７４歳の高齢者 1423 

７５歳以上の高齢者 1001 

1582 

単身世帯（ひとり暮らし） 695 

夫婦のみ 1487 

二世代世帯（親と子） 2825 

三世代世帯（親と子と孫） 384 

その他 147 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

4.8

5.2

4.7

5.5

5.1

4.5

5.3

9.8

7.0

2.8

5.2

5.2

4.2

4.2

5.0

6.3

3.4

ある程度そう思う

24.5

19.3

23.8

22.7

26.9

24.6

28.7

37.1

36.4

22.4

25.7

25.4

18.7

22.4

26.2

31.0

23.1

あまりそう思わない

23.8

18.5

22.4

25.1

25.6

23.9

32.7

32.7

31.7

22.9

21.4

24.5

13.5

21.7

27.6

27.1

15.0

思わない

17.4

12.6

15.4

14.9

15.8

18.0

15.8

14.5

16.2

19.9

15.9

17.0

20.4

17.4

16.7

17.2

16.3

わからない

29.5

44.4

33.6

31.8

26.6

29.0

17.5

5.9

8.7

32.0

31.9

27.9

43.2

34.2

24.5

18.5

42.2

5506 

２年未満 135 

２～５年 210 

５～１０年 360 

１０～２０年 768 

２０年以上 3961 

就学前児童（０～６歳） 569 

小学生 593 

中学生 357 

６５～７４歳の高齢者 1398 

７５歳以上の高齢者 982 

1556 

単身世帯（ひとり暮らし） 673 

夫婦のみ 1451 

二世代世帯（親と子） 2807 

三世代世帯（親と子と孫） 380 

その他 142 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

9.6

11.1

11.9

13.1

10.4

8.8

16.3

18.7

16.0

7.2

5.6

9.6

6.8

6.1

12.1

8.7

9.2

ある程度そう思う

21.1

18.5

24.3

21.4

23.8

20.4

33.9

33.7

32.5

19.4

17.4

23.7

15.3

18.2

23.3

28.4

14.1

あまりそう思わない

24.0

17.8

17.6

25.0

22.0

25.0

29.5

32.2

30.5

25.6

24.0

26.5

15.2

23.4

26.3

28.7

16.9

思わない

14.3

15.6

17.6

11.7

13.4

14.6

15.1

12.5

15.1

13.5

16.6

14.1

13.2

15.1

14.2

13.7

14.8

わからない

31.0

37.0

28.6

28.9

30.3

31.2

5.1

2.9

5.9

34.3

36.4

26.1

49.5

37.3

24.0

20.5

45.1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 23．あなたは、地域の人が子どもの教育によく関わっていると思いますか。 

 

問 24．あなたは、子育てに対して大きな不安や負担を感じたことがありますか。 
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5681 

２年未満 135 

２～５年 213 

５～１０年 364 

１０～２０年 781 

２０年以上 4109 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 592 

中学生 358 

６５～７４歳の高齢者 1454 

７５歳以上の高齢者 1019 

1592 

単身世帯（ひとり暮らし） 722 

夫婦のみ 1529 

二世代世帯（親と子） 2841 

三世代世帯（親と子と孫） 384 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

2.7

4.4

2.8

2.7

4.1

2.3

1.4

3.2

2.5

1.9

2.8

2.5

1.9

2.5

2.8

3.1

4.7

ある程度あてはまる

4.6

8.9

7.0

3.3

5.6

4.2

4.7

4.6

4.7

3.4

4.0

4.4

4.8

4.3

4.6

5.5

6.0

あまりあてはまらない

15.9

14.8

12.7

17.0

17.8

15.7

18.4

21.5

25.4

15.5

18.1

15.6

12.9

15.0

17.0

19.3

9.3

あてはまらない

76.8

71.9

77.5

76.9

72.5

77.8

75.5

70.8

67.3

79.2

75.1

77.4

80.3

78.3

75.6

72.1

80.0

5715 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 365 

１０～２０年 783 

２０年以上 4137 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 593 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1458 

７５歳以上の高齢者 1027 

1602 

単身世帯（ひとり暮らし） 730 

夫婦のみ 1542 

二世代世帯（親と子） 2850 

三世代世帯（親と子と孫） 384 

その他 152 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

38.9

21.5

24.7

29.3

33.2

42.1

31.2

36.4

40.7

40.8

45.3

42.6

46.0

45.6

33.5

39.1

40.8

ある程度あてはまる

39.2

46.7

43.3

45.5

42.7

37.6

48.5

45.7

45.7

37.6

36.3

40.5

32.3

37.0

42.2

39.8

36.8

あまりあてはまらない

14.3

21.5

20.5

17.5

16.1

13.2

16.5

14.7

11.1

14.3

11.6

11.8

12.2

11.8

16.7

13.0

11.2

あてはまらない

7.5

10.4

11.6

7.7

8.0

7.0

3.9

3.2

2.5

7.3

6.8

5.1

9.5

5.6

7.6

8.1

11.2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 25．あなたは、外食や買い物、遊びなどは、主に堺市内で行っていますか。 

 

問 26．あなたは、文化・スポーツ・学術を通じた国際交流など海外の人たちと交流していま

すか。 
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5675 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 364 

１０～２０年 779 

２０年以上 4104 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 592 

中学生 357 

６５～７４歳の高齢者 1450 

７５歳以上の高齢者 1019 

1592 

単身世帯（ひとり暮らし） 720 

夫婦のみ 1529 

二世代世帯（親と子） 2839 

三世代世帯（親と子と孫） 382 

その他 149 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

1.3

2.2

0.5

1.1

1.5

1.3

0.5

1.2

0.8

0.9

0.8

1.4

1.1

1.2

1.4

1.0

1.3

ある程度あてはまる

3.1

5.2

4.2

2.7

2.6

3.1

1.9

3.0

2.8

3.2

4.8

2.1

2.6

3.5

2.9

4.5

3.4

あまりあてはまらない

11.3

9.6

7.9

11.8

13.9

11.1

12.3

15.7

17.4

10.1

12.8

11.6

9.9

9.9

12.3

13.1

8.7

あてはまらない

84.3

83.0

87.4

84.3

82.0

84.6

85.3

80.1

79.0

85.8

81.6

85.0

86.4

85.4

83.4

81.4

86.6

5685 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 365 

１０～２０年 782 

２０年以上 4107 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 594 

中学生 357 

６５～７４歳の高齢者 1445 

７５歳以上の高齢者 1018 

1593 

単身世帯（ひとり暮らし） 722 

夫婦のみ 1533 

二世代世帯（親と子） 2840 

三世代世帯（親と子と孫） 384 

その他 149 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

7.3

9.6

11.2

7.4

9.8

6.5

7.9

7.7

7.8

6.2

7.2

7.2

7.5

6.5

7.3

10.2

5.4

ある程度そう思う

34.5

45.2

38.1

41.1

35.9

33.3

49.9

42.9

41.7

30.5

32.8

37.2

31.2

31.7

37.4

34.1

31.5

あまりそう思わない

30.3

25.9

30.7

29.0

29.0

31.0

27.0

32.3

33.3

31.1

27.7

29.6

25.9

29.9

31.7

32.6

23.5

思わない

17.3

13.3

12.6

13.4

15.0

18.3

12.3

14.3

12.6

20.1

18.4

16.0

15.2

19.4

16.7

16.7

16.8

わからない

10.6

5.9

7.4

9.0

10.2

11.0

3.0

2.7

4.5

12.0

13.9

10.0

20.2

12.4

7.0

6.5

22.8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 27．あなたは、国際協力・国際貢献の活動に参加していますか。 

 

問 28．あなたは、堺市には、休日に友人や家族と共に楽しく過ごすことができる場所や施設

があると思いますか。 
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5706 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 366 

１０～２０年 783 

２０年以上 4127 

就学前児童（０～６歳） 570 

小学生 593 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1453 

７５歳以上の高齢者 1028 

1599 

単身世帯（ひとり暮らし） 728 

夫婦のみ 1542 

二世代世帯（親と子） 2843 

三世代世帯（親と子と孫） 386 

その他 149 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

3.4

8.1

5.1

3.3

4.6

2.9

3.2

3.0

3.1

3.0

2.9

2.6

3.7

3.0

3.2

4.4

4.0

ある程度そう思う

18.2

33.3

33.0

21.3

23.1

15.7

21.1

21.2

23.4

15.1

19.1

16.6

21.4

16.0

18.8

17.1

18.1

あまりそう思わない

35.5

34.1

34.4

39.3

35.4

35.3

40.9

38.4

39.0

36.8

33.3

38.1

32.4

35.7

36.7

37.3

26.8

思わない

34.7

16.3

17.2

28.4

27.3

38.3

29.6

31.4

29.5

37.0

35.6

35.5

29.9

36.6

34.4

35.5

37.6

わからない

8.2

8.1

10.2

7.7

9.6

7.8

5.3

5.9

5.0

8.2

9.1

7.2

12.5

8.7

6.9

5.7

13.4

5701 

２年未満 135 

２～５年 213 

５～１０年 366 

１０～２０年 781 

２０年以上 4126 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 594 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1454 

７５歳以上の高齢者 1026 

1601 

単身世帯（ひとり暮らし） 725 

夫婦のみ 1535 

二世代世帯（親と子） 2847 

三世代世帯（親と子と孫） 385 

その他 151 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

5.3

3.7

7.0

6.3

5.0

5.1

3.9

2.2

3.3

5.8

5.5

4.9

6.8

5.4

4.9

4.7

5.3

ある程度そう思う

36.4

39.3

31.5

33.3

35.3

37.1

33.8

36.5

37.9

38.2

38.8

36.3

36.4

37.3

35.8

40.0

33.1

あまりそう思わない

33.3

28.1

33.8

35.8

35.7

32.8

35.7

37.2

35.9

31.2

30.6

35.4

33.4

30.7

35.3

30.9

27.2

思わない

20.8

23.0

22.5

21.3

19.2

20.9

24.2

21.4

19.8

20.8

19.8

19.0

16.4

22.5

20.5

21.3

25.8

わからない

4.3

5.9

5.2

3.3

4.7

4.1

2.5

2.7

3.1

4.1

5.4

4.5

7.0

4.1

3.6

3.1

8.6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 29．あなたは、堺市の中心部（中心市街地。堺東－堺駅間）は、にぎわっていると思いま

すか。 

 

問 30．あなたは、地域のまちなみの美しさに満足していますか。 
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5704 

２年未満 133 

２～５年 214 

５～１０年 366 

１０～２０年 781 

２０年以上 4129 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 594 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1453 

７５歳以上の高齢者 1029 

1602 

単身世帯（ひとり暮らし） 725 

夫婦のみ 1538 

二世代世帯（親と子） 2846 

三世代世帯（親と子と孫） 384 

その他 152 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

13.7

15.0

14.5

14.2

14.3

13.3

12.8

13.3

15.6

12.3

16.3

14.0

13.7

14.3

12.9

16.4

13.8

ある程度そう思う

45.0

47.4

46.7

47.3

46.1

44.8

47.5

49.0

47.4

44.3

44.4

46.3

42.6

44.8

46.2

45.3

38.8

あまりそう思わない

22.5

18.0

21.5

19.7

22.3

22.9

23.5

24.2

26.2

23.1

21.2

22.5

20.6

21.1

23.8

25.0

16.4

思わない

11.2

5.3

10.7

12.3

10.2

11.5

11.2

10.1

7.8

12.3

10.0

10.1

11.3

12.2

10.7

9.4

12.5

わからない

7.6

14.3

6.5

6.6

7.0

7.5

5.1

3.4

3.1

8.1

8.1

7.0

11.9

7.6

6.4

3.9

18.4

5696 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 365 

１０～２０年 782 

２０年以上 4123 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 594 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1452 

７５歳以上の高齢者 1022 

1600 

単身世帯（ひとり暮らし） 724 

夫婦のみ 1535 

二世代世帯（親と子） 2844 

三世代世帯（親と子と孫） 385 

その他 151 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

5.0

5.2

7.9

6.0

5.1

4.7

5.6

3.7

5.0

3.9

6.1

5.4

5.8

4.9

4.6

6.5

4.6

ある程度そう思う

26.6

30.4

27.6

29.3

28.1

26.1

30.1

32.7

32.0

26.0

27.3

26.9

26.1

25.3

27.2

31.2

22.5

あまりそう思わない

31.1

21.5

26.2

27.9

29.5

32.3

30.6

34.2

35.1

32.4

32.4

32.0

26.2

30.4

32.6

34.0

26.5

思わない

13.2

8.1

9.3

12.6

13.0

13.6

12.3

13.8

10.9

14.9

11.8

11.1

10.8

14.4

13.2

11.4

17.2

わからない

24.1

34.8

29.0

24.1

24.2

23.4

21.4

15.7

17.0

22.7

22.4

24.6

31.1

25.0

22.5

16.9

29.1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 31．あなたは、堺市は歴史資源や文化資源を身近に感じることができるまちだと思います

か。 

 

問 32．あなたは、堺市は文化・芸術活動をしやすいまちだと思いますか。 
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5708 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 366 

１０～２０年 782 

２０年以上 4131 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 594 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1455 

７５歳以上の高齢者 1031 

1603 

単身世帯（ひとり暮らし） 724 

夫婦のみ 1540 

二世代世帯（親と子） 2848 

三世代世帯（親と子と孫） 386 

その他 152 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

7.8

9.6

9.8

9.6

8.7

7.2

8.6

6.9

8.4

6.2

8.0

9.4

9.4

6.8

7.7

7.5

9.2

ある程度そう思う

30.2

37.8

30.7

27.0

31.6

30.3

29.6

35.7

37.9

29.8

32.6

30.3

28.0

29.2

31.3

33.2

26.3

あまりそう思わない

29.8

15.6

27.9

30.9

29.7

30.3

31.0

33.0

32.0

29.8

29.1

31.1

26.2

28.6

31.6

32.1

22.4

思わない

16.1

11.1

15.3

15.0

15.6

16.5

17.5

16.7

12.3

18.1

14.6

14.2

14.0

17.1

15.9

15.5

17.8

わからない

16.1

25.9

16.3

17.5

14.5

15.8

13.3

7.7

9.5

16.2

15.7

15.1

22.4

18.3

13.5

11.7

24.3

5719 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 366 

１０～２０年 784 

２０年以上 4135 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 595 

中学生 360 

６５～７４歳の高齢者 1459 

７５歳以上の高齢者 1034 

1604 

単身世帯（ひとり暮らし） 725 

夫婦のみ 1547 

二世代世帯（親と子） 2849 

三世代世帯（親と子と孫） 387 

その他 152 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

13.1

8.9

7.4

7.7

9.4

14.6

6.7

8.7

8.9

15.7

18.9

13.4

16.4

17.5

9.4

12.9

19.1

ある程度あてはまる

32.7

18.5

24.7

29.2

26.4

34.9

23.5

30.1

28.1

36.8

37.5

33.2

32.7

38.7

29.3

34.9

29.6

あまりあてはまらない

37.7

48.1

38.6

46.4

43.4

35.8

47.5

45.0

45.0

34.5

31.6

39.0

33.0

32.9

42.0

37.2

34.9

あてはまらない

16.5

24.4

29.3

16.7

20.8

14.7

22.4

16.1

18.1

13.0

12.0

14.5

17.9

10.9

19.2

15.0

16.4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 33．あなたは、堺市には、海外の人たちに紹介したくなる魅力があると思いますか。 

 

問 34．あなたは、できる限り、地元で採れた食材・食品を食べていますか。 
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5698 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 366 

１０～２０年 781 

２０年以上 4119 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 594 

中学生 360 

６５～７４歳の高齢者 1455 

７５歳以上の高齢者 1026 

1603 

単身世帯（ひとり暮らし） 723 

夫婦のみ 1535 

二世代世帯（親と子） 2845 

三世代世帯（親と子と孫） 387 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

2.8

1.5

3.3

2.5

2.2

2.8

2.1

1.7

2.2

2.1

3.7

2.9

2.9

2.5

2.6

4.1

2.7

ある程度そう思う

21.3

20.7

14.4

21.0

20.0

22.0

19.3

23.7

23.1

20.3

22.3

22.5

23.2

22.1

20.2

22.5

22.7

あまりそう思わない

38.6

24.4

36.7

38.3

38.4

39.5

36.6

39.2

39.7

41.4

40.9

40.5

32.2

40.9

39.8

36.4

33.3

思わない

22.8

26.7

25.6

23.5

23.2

22.3

25.7

23.9

23.6

23.0

19.8

20.3

21.3

21.4

23.8

22.7

24.0

わからない

14.6

26.7

20.0

14.8

16.3

13.4

16.3

11.4

11.4

13.3

13.3

13.8

20.3

13.1

13.6

14.2

17.3

5705 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 366 

１０～２０年 784 

２０年以上 4125 

就学前児童（０～６歳） 569 

小学生 594 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1455 

７５歳以上の高齢者 1030 

1601 

単身世帯（ひとり暮らし） 723 

夫婦のみ 1541 

二世代世帯（親と子） 2845 

三世代世帯（親と子と孫） 387 

その他 152 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

14.1

3.7

6.1

7.1

9.4

16.5

6.7

9.3

10.3

16.3

20.9

14.7

17.6

17.4

10.7

16.5

22.4

ある程度あてはまる

26.3

15.6

13.6

14.8

18.6

29.8

12.8

17.5

17.3

32.5

33.8

29.5

24.5

33.9

22.6

29.5

21.1

あまりあてはまらない

33.9

23.7

32.2

39.1

37.1

33.3

36.6

41.4

42.6

31.9

30.3

34.1

30.6

30.1

36.9

35.4

27.6

あてはまらない

25.6

57.0

48.1

39.1

34.8

20.4

43.9

31.8

29.8

19.3

15.0

21.7

27.4

18.6

29.8

18.6

28.9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 35．あなたは、堺の伝統産業品（刃物、線香、昆布など）を使用していますか。 

 

問 36．あなたは、堺の伝統産業品の PR は十分にされていると思いますか。 
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5693 

２年未満 134 

２～５年 215 

５～１０年 365 

１０～２０年 783 

２０年以上 4115 

就学前児童（０～６歳） 569 

小学生 595 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1459 

７５歳以上の高齢者 1023 

1601 

単身世帯（ひとり暮らし） 726 

夫婦のみ 1531 

二世代世帯（親と子） 2844 

三世代世帯（親と子と孫） 385 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

3.0

3.0

5.1

3.3

4.3

2.6

2.8

3.7

3.9

1.9

3.0

3.4

3.6

2.2

3.3

2.9

3.3

ある程度そう思う

19.7

22.4

19.5

23.3

20.3

19.0

22.7

28.2

28.1

17.8

16.8

21.4

16.1

18.2

21.0

20.8

20.7

あまりそう思わない

33.0

23.9

22.8

29.0

31.7

34.6

32.3

35.0

35.7

35.2

32.6

32.9

30.6

33.4

33.6

34.5

28.7

思わない

16.1

10.4

18.1

13.7

14.2

16.8

15.3

13.6

11.4

18.8

15.2

14.8

13.4

16.0

16.5

16.9

18.0

わからない

28.2

40.3

34.4

30.7

29.5

27.0

26.9

19.5

20.9

26.3

32.4

27.5

36.4

30.2

25.6

24.9

29.3

5725 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 366 

１０～２０年 785 

２０年以上 4144 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 595 

中学生 360 

６５～７４歳の高齢者 1461 

７５歳以上の高齢者 1035 

1608 

単身世帯（ひとり暮らし） 728 

夫婦のみ 1549 

二世代世帯（親と子） 2852 

三世代世帯（親と子と孫） 387 

その他 153 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

25.8

30.4

22.4

26.5

26.1

25.9

27.0

29.2

29.7

23.5

24.3

26.2

25.5

25.6

26.2

25.1

28.1

ある程度そう思う

46.6

38.5

47.2

47.0

48.5

46.3

45.2

47.7

48.3

49.1

44.8

47.5

43.8

46.6

47.4

45.0

46.4

あまりそう思わない

15.5

15.6

15.9

14.8

14.3

15.8

15.2

14.5

16.1

15.7

17.4

15.0

14.7

15.9

16.0

14.7

10.5

思わない

10.6

14.1

11.7

10.1

9.7

10.6

12.1

8.1

5.6

10.3

12.0

9.8

12.5

10.7

9.3

14.7

12.4

わからない

1.5

1.5

2.8

1.6

1.4

1.3

0.5

0.5

0.3

1.4

1.5

1.6

3.4

1.3

1.1

0.5

2.6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 37．あなたは、近くに買い物できる場所が充実していると思いますか。 

 

問 38．あなたは、堺市では働く意欲のある人たちの雇用があると思いますか。 
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5717 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 366 

１０～２０年 784 

２０年以上 4134 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 595 

中学生 360 

６５～７４歳の高齢者 1458 

７５歳以上の高齢者 1034 

1605 

単身世帯（ひとり暮らし） 729 

夫婦のみ 1545 

二世代世帯（親と子） 2849 

三世代世帯（親と子と孫） 386 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

25.7

17.8

19.5

21.9

23.5

27.0

17.5

22.2

23.9

26.7

30.8

27.2

29.5

31.5

21.3

25.1

29.3

ある程度あてはまる

54.5

55.6

49.3

54.1

53.1

55.0

55.9

55.3

56.1

57.3

52.8

54.5

48.8

55.7

55.6

53.9

51.3

あまりあてはまらない

16.0

23.7

26.0

21.3

18.0

14.5

20.5

19.3

18.3

13.0

13.2

14.5

17.1

10.7

18.4

16.6

17.3

あてはまらない

3.8

3.0

5.1

2.7

5.5

3.6

6.1

3.2

1.7

3.0

3.3

3.8

4.5

2.1

4.6

4.4

2.0

5709 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 366 

１０～２０年 784 

２０年以上 4125 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 595 

中学生 360 

６５～７４歳の高齢者 1461 

７５歳以上の高齢者 1029 

1603 

単身世帯（ひとり暮らし） 725 

夫婦のみ 1538 

二世代世帯（親と子） 2851 

三世代世帯（親と子と孫） 387 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

21.7

20.7

18.1

21.9

18.9

22.5

19.3

21.2

17.8

21.1

23.0

23.5

26.6

24.3

18.9

20.4

27.3

ある程度あてはまる

56.1

59.3

53.5

51.9

58.3

56.2

55.2

54.3

55.8

58.2

57.4

56.1

52.1

58.3

56.4

57.6

47.3

あまりあてはまらない

17.4

17.8

20.5

22.4

17.6

16.8

19.4

21.5

23.1

16.5

15.5

16.4

13.8

14.1

20.0

17.1

19.3

あてはまらない

4.8

2.2

7.9

3.8

5.2

4.6

6.1

3.0

3.3

4.2

4.1

4.0

7.4

3.3

4.8

4.9

6.0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 39．あなたは、節電や省エネルギーに取り組んでいますか。 

 

問 40．あなたは、ごみの減量やリサイクルに取り組んでいますか。 
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5720 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 366 

１０～２０年 785 

２０年以上 4136 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 595 

中学生 360 

６５～７４歳の高齢者 1459 

７５歳以上の高齢者 1034 

1606 

単身世帯（ひとり暮らし） 727 

夫婦のみ 1548 

二世代世帯（親と子） 2849 

三世代世帯（親と子と孫） 386 

その他 153 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

34.2

37.0

35.8

34.2

33.0

34.3

28.0

28.1

27.5

34.2

36.8

32.2

33.7

38.8

31.9

30.6

37.3

ある程度あてはまる

31.7

28.9

27.9

32.8

30.7

32.3

34.3

37.1

33.3

34.8

31.5

33.3

23.4

32.4

33.5

35.5

27.5

あまりあてはまらない

18.3

16.3

17.2

17.2

19.4

18.2

20.1

21.3

23.6

17.3

17.5

18.4

18.6

16.5

19.3

18.7

13.7

あてはまらない

15.8

17.8

19.1

15.8

16.9

15.3

17.5

13.4

15.6

13.6

14.2

16.2

24.3

12.3

15.3

15.3

21.6

5713 

２年未満 135 

２～５年 215 

５～１０年 367 

１０～２０年 784 

２０年以上 4129 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 595 

中学生 360 

６５～７４歳の高齢者 1460 

７５歳以上の高齢者 1031 

1602 

単身世帯（ひとり暮らし） 723 

夫婦のみ 1544 

二世代世帯（親と子） 2851 

三世代世帯（親と子と孫） 387 

その他 151 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

12.1

11.1

13.5

9.0

9.3

12.9

8.1

10.3

10.0

14.2

15.5

11.4

10.4

15.4

10.7

12.4

11.3

ある程度あてはまる

28.1

31.9

20.9

26.7

24.7

29.1

26.4

30.8

27.8

30.8

30.8

29.1

24.3

32.0

26.5

30.2

29.1

あまりあてはまらない

35.1

29.6

37.7

37.6

37.2

34.4

38.9

41.7

42.8

33.7

31.0

35.5

30.7

32.6

37.6

36.4

30.5

あてはまらない

24.8

27.4

27.9

26.7

28.7

23.6

26.6

17.3

19.4

21.4

22.6

24.0

34.6

19.9

25.2

20.9

29.1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 41．あなたやあなたの家族は、日常の買い物の際に、買い物袋を持参していますか。 

 

問 42．あなたは、緑を増やしたり、守ることに取り組んでいますか。 
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5669 

２年未満 135 

２～５年 216 

５～１０年 362 

１０～２０年 777 

２０年以上 4098 

就学前児童（０～６歳） 570 

小学生 595 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1448 

７５歳以上の高齢者 1018 

1600 

単身世帯（ひとり暮らし） 720 

夫婦のみ 1521 

二世代世帯（親と子） 2836 

三世代世帯（親と子と孫） 384 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

2.4

2.2

3.2

3.0

1.7

2.4

2.5

1.8

2.2

2.1

2.7

2.7

2.1

2.3

2.4

3.6

0.7

ある程度そう思う

19.7

24.4

19.4

18.8

18.5

19.8

17.7

21.5

21.7

19.3

21.8

21.5

21.0

20.4

18.8

24.0

15.3

あまりそう思わない

31.2

17.0

23.1

28.5

32.4

32.2

33.7

37.6

34.8

31.7

30.5

30.0

26.8

31.0

32.5

30.2

31.3

思わない

11.3

8.9

10.6

11.9

10.2

11.5

11.8

11.1

11.1

10.6

10.2

10.3

11.5

11.0

11.1

12.0

11.3

わからない

35.4

47.4

43.5

37.8

37.2

34.1

34.4

27.9

30.1

36.3

34.9

35.5

38.6

35.3

35.1

30.2

41.3

5691 

２年未満 135 

２～５年 216 

５～１０年 364 

１０～２０年 777 

２０年以上 4116 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 596 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1453 

７５歳以上の高齢者 1025 

1601 

単身世帯（ひとり暮らし） 724 

夫婦のみ 1532 

二世代世帯（親と子） 2840 

三世代世帯（親と子と孫） 385 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

4.2

5.9

6.5

3.8

4.2

3.8

3.7

2.7

3.9

3.3

5.4

4.2

5.0

3.9

3.8

5.5

4.0

ある程度そう思う

28.9

28.9

25.9

27.5

26.5

29.6

25.7

29.2

28.7

29.4

31.9

31.0

33.6

31.7

26.8

26.5

26.0

あまりそう思わない

34.6

25.9

27.8

33.5

36.3

35.1

37.4

40.6

40.9

35.1

31.9

33.7

28.5

33.3

37.0

34.3

33.3

思わない

10.8

8.1

11.6

9.9

10.3

11.0

11.5

11.1

10.3

11.6

10.9

10.2

8.6

10.9

11.2

11.4

10.0

わからない

21.5

31.1

28.2

25.3

22.7

20.4

21.7

16.4

16.2

20.6

19.9

20.9

24.4

20.2

21.2

22.3

26.7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 43．あなたは、堺市では、環境にやさしいまちづくりが進んでいると思いますか。 

 

問 44．あなたは、堺の企業・事業者は環境に配慮した取組を行っていると思いますか。 
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5684 

２年未満 135 

２～５年 216 

５～１０年 362 

１０～２０年 777 

２０年以上 4111 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 596 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1451 

７５歳以上の高齢者 1017 

1600 

単身世帯（ひとり暮らし） 723 

夫婦のみ 1531 

二世代世帯（親と子） 2834 

三世代世帯（親と子と孫） 386 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

3.1

1.5

1.9

2.2

3.0

3.3

2.3

1.7

2.5

2.8

3.6

3.6

3.7

3.4

2.7

3.4

3.3

ある程度そう思う

24.6

20.7

19.4

19.9

22.5

25.6

14.4

22.0

24.8

26.9

29.2

26.6

25.6

26.4

23.0

26.7

28.7

あまりそう思わない

35.1

31.9

38.0

32.9

35.4

35.5

41.3

41.6

38.7

34.5

32.4

35.5

31.3

35.8

36.3

34.5

27.3

思わない

14.0

16.3

12.0

14.4

14.8

14.0

17.9

14.6

12.0

13.4

13.8

12.9

12.9

14.2

14.4

12.2

13.3

わからない

23.1

29.6

28.7

30.7

24.3

21.6

24.2

20.1

22.0

22.4

20.9

21.3

26.6

20.2

23.6

23.3

27.3

0.19

5674 

２年未満 134 

２～５年 216 

５～１０年 362 

１０～２０年 776 

２０年以上 4105 

就学前児童（０～６歳） 570 

小学生 596 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1446 

７５歳以上の高齢者 1022 

1599 

単身世帯（ひとり暮らし） 721 

夫婦のみ 1528 

二世代世帯（親と子） 2830 

三世代世帯（親と子と孫） 386 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

8.8

6.0

11.1

11.3

9.7

8.4

6.8

7.7

7.8

9.4

10.2

9.1

9.2

10.6

7.6

7.8

15.3

ある程度そう思う

37.9

47.0

34.3

37.0

37.1

38.3

37.9

37.2

40.4

39.3

39.7

39.5

36.2

36.5

39.0

41.2

33.3

あまりそう思わない

29.8

22.4

26.9

27.3

29.8

30.3

32.3

33.9

30.9

29.9

27.3

28.4

27.5

29.9

30.8

28.2

24.7

思わない

17.3

18.7

18.1

18.0

16.2

17.4

16.5

16.9

16.2

16.0

17.0

17.6

17.8

18.0

16.8

16.1

18.7

わからない

6.2

6.0

9.7

6.4

7.2

5.7

6.5

4.2

4.7

5.3

5.8

5.4

9.4

5.0

5.8

6.7

8.0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 45．あなたは、節電やごみの減量など地球環境を意識した生活スタイルを実践している人

が多いと思いますか。 

 

 

問 46．あなたは、樹木などのまちの緑の豊かさ（多さ）について、満足していますか。 
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5676 

２年未満 135 

２～５年 216 

５～１０年 363 

１０～２０年 777 

２０年以上 4104 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 596 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1448 

７５歳以上の高齢者 1019 

1596 

単身世帯（ひとり暮らし） 721 

夫婦のみ 1530 

二世代世帯（親と子） 2837 

三世代世帯（親と子と孫） 384 

その他 146 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

44.7

60.0

42.1

44.9

41.8

45.1

34.3

34.4

41.2

46.1

45.7

42.8

55.6

46.4

41.6

38.5

53.4

ある程度あてはまる

27.9

19.3

27.8

32.8

29.1

27.5

32.5

33.9

29.5

27.5

28.0

27.8

21.6

27.9

29.9

27.6

19.9

あまりあてはまらない

14.3

11.9

13.9

11.3

16.0

14.4

17.5

19.0

14.8

12.6

13.7

15.0

9.0

14.5

15.5

16.1

10.3

あてはまらない

13.0

8.9

16.2

11.0

13.1

13.0

15.7

12.8

14.5

13.9

12.6

14.5

13.7

11.2

13.0

17.7

16.4

5695 

２年未満 135 

２～５年 216 

５～１０年 364 

１０～２０年 779 

２０年以上 4116 

就学前児童（０～６歳） 573 

小学生 596 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1454 

７５歳以上の高齢者 1024 

1600 

単身世帯（ひとり暮らし） 726 

夫婦のみ 1533 

二世代世帯（親と子） 2843 

三世代世帯（親と子と孫） 384 

その他 148 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

32.7

44.4

30.6

30.8

29.0

33.5

19.0

17.6

22.6

31.5

39.6

29.3

47.8

34.3

28.9

26.3

37.8

ある程度あてはまる

28.1

26.7

25.9

26.6

29.0

28.0

22.3

25.8

28.4

29.8

29.3

27.1

21.6

30.2

28.6

27.9

24.3

あまりあてはまらない

19.8

17.0

17.6

22.8

21.8

19.5

27.7

30.5

27.9

19.7

16.1

20.6

12.5

19.0

21.8

24.0

17.6

あてはまらない

19.4

11.9

25.9

19.8

20.2

19.0

30.9

26.0

21.2

19.0

15.0

23.1

18.0

16.4

20.8

21.9

20.3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 47．あなたは、できる限り、バスや電車などの公共交通を使うようにしていますか。 

 

問 48．あなたは、近隣の移動の際は、できる限り徒歩や自転車で行くようにしていますか。 
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5678 

２年未満 135 

２～５年 216 

５～１０年 364 

１０～２０年 777 

２０年以上 4106 

就学前児童（０～６歳） 573 

小学生 596 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1448 

７５歳以上の高齢者 1021 

1592 

単身世帯（ひとり暮らし） 723 

夫婦のみ 1522 

二世代世帯（親と子） 2842 

三世代世帯（親と子と孫） 385 

その他 148 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

11.4

14.8

11.1

10.2

11.3

11.5

9.4

9.4

12.0

11.5

11.8

11.0

14.5

12.3

10.5

9.1

11.5

ある程度そう思う

37.3

34.8

38.4

34.9

33.8

38.1

35.6

37.1

39.3

38.3

39.5

37.8

39.7

37.1

36.9

35.8

36.5

あまりそう思わない

26.5

28.1

25.0

28.3

26.1

26.4

28.6

28.9

27.6

25.1

25.5

27.6

25.0

25.5

27.8

26.5

23.0

思わない

20.7

19.3

22.2

23.6

23.3

19.9

23.2

23.0

19.2

20.5

19.1

20.1

15.1

21.0

21.0

26.0

22.3

わからない

4.1

3.0

3.2

3.0

5.4

3.9

3.1

1.7

1.9

4.7

4.2

3.5

5.7

4.1

3.7

2.6

6.8

4720 

２年未満 117 

２～５年 178 

５～１０年 322 

１０～２０年 689 

２０年以上 3348 

就学前児童（０～６歳） 514 

小学生 569 

中学生 339 

６５～７４歳の高齢者 1218 

７５歳以上の高齢者 778 

1345 

単身世帯（ひとり暮らし） 526 

夫婦のみ 1226 

二世代世帯（親と子） 2472 

三世代世帯（親と子と孫） 328 

その他 123 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

8.8

13.7

12.9

7.5

9.0

8.5

8.2

8.1

10.0

8.8

8.6

7.1

11.4

7.6

8.9

7.6

11.4

ある程度そう思う

28.2

30.8

26.4

28.0

27.3

28.5

24.7

26.0

28.0

27.8

29.0

27.4

28.1

28.3

29.1

22.9

24.4

あまりそう思わない

29.8

29.9

21.3

32.0

31.1

29.8

32.9

33.9

28.9

30.4

29.9

31.8

26.2

30.7

30.1

31.4

30.9

思わない

27.7

17.9

30.3

29.2

28.2

27.7

30.7

30.2

32.2

27.8

26.9

28.5

24.3

27.2

27.8

34.8

23.6

わからない

5.4

7.7

9.0

3.4

4.5

5.6

3.5

1.8

0.9

5.2

5.5

5.1

9.9

6.3

4.1

3.4

9.8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 49．あなたは、日々の暮らしや仕事において堺市内の移動は便利だと思いますか。 

 

問 50．自転車を利用する方にお伺いします。あなたがお住まいの地域は自転車で走りやすい

と思いますか。 
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5680 

２年未満 135 

２～５年 216 

５～１０年 362 

１０～２０年 779 

２０年以上 4105 

就学前児童（０～６歳） 573 

小学生 596 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1452 

７５歳以上の高齢者 1022 

1596 

単身世帯（ひとり暮らし） 725 

夫婦のみ 1525 

二世代世帯（親と子） 2838 

三世代世帯（親と子と孫） 385 

その他 148 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

23.3

12.6

17.6

13.8

23.2

24.7

28.4

35.2

35.4

22.5

24.1

26.3

15.9

19.3

25.5

35.3

22.3

ある程度あてはまる

26.2

13.3

13.0

27.3

28.0

26.9

29.5

34.2

31.5

26.0

24.6

28.4

17.0

27.1

28.3

27.0

20.9

あまりあてはまらない

21.5

21.5

21.8

23.2

22.6

21.2

19.4

19.1

20.1

22.4

20.6

19.6

20.7

22.7

21.8

16.9

19.6

あてはまらない

29.0

52.6

47.7

35.6

26.2

27.2

22.7

11.4

13.1

29.1

30.7

25.7

46.5

30.8

24.4

20.8

37.2

5643 

２年未満 135 

２～５年 212 

５～１０年 362 

１０～２０年 778 

２０年以上 4078 

就学前児童（０～６歳） 570 

小学生 596 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1442 

７５歳以上の高齢者 1012 

1584 

単身世帯（ひとり暮らし） 716 

夫婦のみ 1514 

二世代世帯（親と子） 2829 

三世代世帯（親と子と孫） 381 

その他 147 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

あてはまる

9.9

6.7

6.6

6.6

9.5

10.6

5.8

8.7

8.6

9.4

12.1

10.0

10.9

11.6

8.4

13.9

7.5

ある程度あてはまる

15.5

10.4

13.2

11.0

15.0

16.3

13.2

16.8

18.4

16.8

17.7

16.0

13.7

18.4

14.5

17.6

12.2

あまりあてはまらない

26.4

22.2

16.5

27.1

27.1

26.9

25.6

36.2

35.4

26.6

26.1

26.3

21.4

24.5

28.8

27.6

20.4

あてはまらない

48.2

60.7

63.7

55.2

48.3

46.3

55.4

38.3

37.6

47.2

44.2

47.7

54.1

45.5

48.3

40.9

59.9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 51．あなたは、まつりなどの地域のイベントに参加・協力したことがありますか。 

 

問 52．あなたは、スポーツ活動、サークル活動、講座への参加、芸術活動などの生涯学習や

文化活動に取り組んでいますか。 
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5662 

２年未満 134 

２～５年 213 

５～１０年 363 

１０～２０年 778 

２０年以上 4093 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 596 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1443 

７５歳以上の高齢者 1012 

1591 

単身世帯（ひとり暮らし） 720 

夫婦のみ 1521 

二世代世帯（親と子） 2832 

三世代世帯（親と子と孫） 383 

その他 148 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

9.3

3.7

7.5

8.0

7.3

9.9

6.8

10.4

11.7

8.9

11.4

10.2

9.0

8.8

8.7

14.9

8.8

ある程度そう思う

38.2

26.9

32.4

37.2

39.3

38.7

40.4

44.1

46.8

39.4

40.6

40.2

32.1

38.2

40.2

39.7

30.4

あまりそう思わない

24.1

19.4

19.7

21.8

23.9

24.9

21.9

27.2

23.4

23.8

23.4

23.8

21.9

26.2

23.9

21.1

24.3

思わない

13.2

10.4

15.0

13.8

12.6

13.2

14.3

9.2

9.7

14.7

11.3

11.2

14.0

13.9

12.6

11.5

14.9

わからない

15.3

39.6

25.4

19.3

16.8

13.2

16.6

9.1

8.4

13.2

13.3

14.7

22.9

12.9

14.6

12.8

21.6

5676 

２年未満 134 

２～５年 215 

５～１０年 364 

１０～２０年 775 

２０年以上 4107 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 596 

中学生 358 

６５～７４歳の高齢者 1448 

７５歳以上の高齢者 1019 

1596 

単身世帯（ひとり暮らし） 722 

夫婦のみ 1528 

二世代世帯（親と子） 2835 

三世代世帯（親と子と孫） 383 

その他 149 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

8.6

3.0

6.0

6.3

9.0

8.9

9.4

13.4

12.8

7.9

10.1

9.8

9.0

6.7

9.2

12.5

4.7

ある程度そう思う

39.6

24.6

34.4

37.1

38.8

40.7

41.3

45.8

46.6

40.2

43.0

42.0

30.7

39.7

41.4

44.1

33.6

あまりそう思わない

24.7

17.2

22.8

23.4

24.1

25.5

22.2

25.8

27.4

25.0

23.3

24.2

22.9

25.7

25.3

21.9

24.8

思わない

10.9

7.5

9.3

10.7

10.6

11.1

11.7

7.7

6.7

12.2

9.9

9.6

11.9

12.2

9.7

10.4

13.4

わからない

16.2

47.8

27.4

22.5

17.4

13.8

15.4

7.2

6.4

14.8

13.7

14.4

25.5

15.6

14.5

11.0

23.5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 53．あなたは、まつりや清掃活動、防犯活動など地域でのさまざまな活動が活発であると

思いますか。 

 

問 54．あなたは、堺市は自治会や子ども会活動、地域における活動など、人と人とのつなが

りがあると感じますか。 
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5664 

２年未満 135 

２～５年 213 

５～１０年 364 

１０～２０年 776 

２０年以上 4094 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 596 

中学生 359 

６５～７４歳の高齢者 1448 

７５歳以上の高齢者 1010 

1595 

単身世帯（ひとり暮らし） 721 

夫婦のみ 1519 

二世代世帯（親と子） 2834 

三世代世帯（親と子と孫） 382 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

6.2

4.4

6.1

7.7

5.9

6.0

5.9

6.5

7.8

5.5

7.8

6.5

5.3

5.7

6.4

7.3

6.7

ある程度そう思う

36.0

29.6

34.7

33.8

37.8

36.3

39.9

44.0

43.5

36.7

35.6

37.1

31.2

38.1

36.7

36.9

26.7

あまりそう思わない

24.2

13.3

23.5

26.4

24.2

24.6

27.1

28.5

28.7

23.6

24.7

24.8

21.5

22.4

26.0

25.1

20.0

思わない

11.3

14.1

7.0

14.3

11.2

11.2

8.9

9.6

8.4

12.9

8.6

10.0

11.4

11.4

11.3

10.7

12.0

わからない

22.3

38.5

28.6

17.9

20.9

21.9

18.2

11.4

11.7

21.3

23.3

21.7

30.7

22.4

19.7

19.9

34.7

5653 

２年未満 135 

２～５年 216 

５～１０年 362 

１０～２０年 778 

２０年以上 4083 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 596 

中学生 358 

６５～７４歳の高齢者 1440 

７５歳以上の高齢者 1008 

1589 

単身世帯（ひとり暮らし） 718 

夫婦のみ 1516 

二世代世帯（親と子） 2830 

三世代世帯（親と子と孫） 383 

その他 148 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

3.8

1.5

1.4

2.5

3.1

4.1

3.1

4.4

4.7

3.3

4.7

4.7

3.2

3.9

3.7

3.7

5.4

ある程度そう思う

16.5

10.4

9.7

11.3

12.2

18.3

11.7

15.9

19.3

18.3

21.1

18.0

15.6

18.7

15.4

18.5

14.9

あまりそう思わない

17.9

17.0

15.3

17.7

19.8

17.8

20.1

24.8

20.9

17.2

19.4

18.0

10.2

18.5

19.6

21.1

10.1

思わない

11.3

11.9

16.2

13.0

13.6

10.4

14.2

14.4

12.3

11.1

9.8

10.2

12.7

9.4

12.1

12.3

8.8

わからない

50.5

59.3

57.4

55.5

51.3

49.4

50.9

40.4

42.7

50.1

44.9

49.1

58.4

49.5

49.2

44.4

60.8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 55．あなたは、自分が住んでいる区の特色を知っていますか。 

 

問 56．あなたは、堺市は図書館や文化教室などにおける生涯学習の環境が整っていると思い

ますか。 
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5651 

２年未満 135 

２～５年 216 

５～１０年 363 

１０～２０年 778 

２０年以上 4079 

就学前児童（０～６歳） 571 

小学生 596 

中学生 358 

６５～７４歳の高齢者 1440 

７５歳以上の高齢者 1006 

1591 

単身世帯（ひとり暮らし） 722 

夫婦のみ 1513 

二世代世帯（親と子） 2831 

三世代世帯（親と子と孫） 378 

その他 150 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

2.7

2.2

5.6

1.7

2.8

2.5

2.1

2.9

3.1

1.8

3.2

2.8

2.6

2.0

2.8

4.0

1.3

ある程度そう思う

12.6

16.3

11.6

10.7

12.3

12.8

13.3

15.3

14.5

11.0

14.2

13.5

12.7

13.5

11.7

16.1

10.7

あまりそう思わない

29.5

19.3

23.1

31.1

29.4

30.0

32.6

35.9

34.6

30.6

27.3

31.6

23.0

28.9

32.0

27.0

26.7

思わない

23.3

20.7

18.5

23.4

22.8

23.9

22.8

24.2

23.5

22.9

23.7

21.2

24.0

22.9

23.2

24.3

26.7

わからない

32.0

41.5

41.2

33.1

32.6

30.9

29.2

21.8

24.3

33.7

31.6

30.9

37.7

32.7

30.3

28.6

34.7

5653 

２年未満 135 

２～５年 214 

５～１０年 363 

１０～２０年 778 

２０年以上 4083 

就学前児童（０～６歳） 572 

小学生 595 

中学生 358 

６５～７４歳の高齢者 1443 

７５歳以上の高齢者 1012 

1590 

単身世帯（ひとり暮らし） 720 

夫婦のみ 1518 

二世代世帯（親と子） 2828 

三世代世帯（親と子と孫） 382 

その他 148 

（ｎ）

家族
構成別

単位：％

全　　　　市

居住
年数別

同居
家族別

同居していない家族が
市内に在住

そう思う

11.1

11.9

13.1

10.7

9.9

11.3

11.9

11.4

12.3

10.2

12.4

11.5

11.8

9.4

11.5

14.7

10.8

ある程度そう思う

34.8

33.3

31.8

35.3

35.6

34.9

36.9

40.3

37.2

33.7

34.1

37.8

30.7

35.3

35.6

37.4

31.8

あまりそう思わない

21.2

20.0

18.7

19.6

24.0

20.9

20.5

25.0

24.3

21.3

21.4

20.2

16.3

23.2

22.1

19.9

11.5

思わない

12.9

11.1

13.1

13.8

11.6

13.2

14.3

11.1

11.7

13.7

12.8

11.8

15.0

11.5

12.8

12.8

16.9

わからない

19.9

23.7

23.4

20.7

18.9

19.7

16.4

12.1

14.5

21.1

19.3

18.7

26.3

20.6

18.0

15.2

29.1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 57．あなたは、自分の知識や経験を発揮することができる場があると思いますか。 

 

問 58．あなたは、堺市で暮らす人たちや堺市を訪れる人たちのために何か役立つことをした

いと思いますか。 
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設問間の関係分析（クロス集計分析、相関分析） 

 

（１）クロス集計分析 

「定住意向（問２）」、「市政満足度（問３）」、「都市魅力（問４）」について、それぞれ「そう

思う計（そう思う＋ある程度そう思う）」または「そう思わない計（あまりそう思わない＋思わ

ない）」と回答した層ごとに、意識に関する設問、行動に関する設問別にクロス集計分析を行っ

た。 

 

（２）相関分析 

「定住意向（問２）」、「市政満足度（問３）」、「都市魅力（問４）」について、各設問との関連

性を見るため、相関分析を行った。 

各設問の尺度が「そう思う」、「ある程度そう思う」、「あまりそう思わない」、「思わな

い」といった大小関係に意味がある尺度（順序尺度）であるため、スピアマンの順位相関分析20

を採用した。 

「定住意向（問２）」、「市政満足度（問３）」、「都市魅力（問４）」について、「日常生活の意

識」と「日常生活の行動」それぞれの関連性を見た。 

また、「定住意向（問２）」及び「市政満足度（問３）」と「日常生活の意識」の相関については、

平成 25 年度の結果との比較も行った。 

 

 

 

 

 

 

  

                                                   
20 スピアマンの順位相関分析とは、2 変数間に、どの程度、順位づけの直線関係があるかを数値で表す分析。 

相関係数の絶対値が 0.8 以上は強い相関がある、0.6 以上は相関がある、0.4 以上は弱い相関がある、0.2 未満はほとんど

相関がない。 

設問間の関係分析（クロス集計分析、相関分析） 
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
が
住
み
や
す
い
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
市
政
全
般
に
つ
い
て

、
満
足
し
て
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
魅
力
や
愛
着
を
感
じ
る
ま
ち
だ
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
一
人
ひ
と
り
の
自
由
や
人
権
が
守

ら
れ

、
誰
も
が
個
性
を
活
か
し
て

、
自
分
ら
し
く
生
活

す
る
こ
と
が
で
き
て
い
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

あ
な
た
は

、
堺
市
は
年
齢
や
性
別
に
か
か
わ
り
な
く

、

能
力
を
十
分
に
発
揮
で
き
る
環
境
が
整

っ
て
い
る
ま
ち

だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
災
害
に
強
く

、
安
全
・
安
心
に
暮

ら
せ
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
治
安
に
つ
い
て
不
安
を
感
じ
た
こ

と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
健
康
・
介
護
な
ど
日
常
生
活
に
お
け
る
困

り
ご
と
に
つ
い
て

、
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た
り
助
け
て

く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
突
然
の
け
が
や
病
気
の
際
の

、
病
院
で
の

受
入
体
制
は
十
分
で
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
育
て
が
し
や
す
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
ど
も
た
ち
が
健
や
か
に
成
長

し

、
い
き
い
き
と
学
ぶ
教
育
環
境
が
良
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
関
し
て
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た

り
助
け
て
く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
放
課
後
な
ど
に
お
け
る
子
ど
も
の
安
全
・

安
心
な
居
場
所
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
人
が
子
ど
も
の
教
育
に
よ
く
関

わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
対
し
て
大
き
な
不
安
や
負
担
を

感
じ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
休
日
に
友
人
や
家
族
と
共
に

楽
し
く
過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
場
所
や
施
設
が
あ
る
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
の
中
心
部

（
中
心
市
街
地

。
堺
東
－

堺
駅
間

）
は

、
に
ぎ
わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
ま
ち
な
み
の
美
し
さ
に
満
足
し
て

い
ま
す
か

。

90.9 

49.3 

74.3 

57.9 

40.2 
54.4 

44.3 

63.3 
52.5 53.6 52.4 

46.1 
34.3 

32.3 29.4 

46.4 

23.3 

46.4 

7.3 

38.9 

21.9 
26.8 

39.0 
31.3 

51.5 

30.3 
35.3 

21.7 24.8 22.3 
34.1 

39.0 40.7 43.3 

69.1 

49.8 

0

50

100

そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
は
歴
史
資
源
や
文
化
資
源
を
身
近
に

感
じ
る
こ
と
が
で
き
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
文
化
・
芸
術
活
動
を
し
や
す
い
ま

ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
海
外
の
人
た
ち
に
紹
介
し
た

く
な
る
魅
力
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品
の
P
R
は
十
分
に
さ
れ

て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
く
に
買
い
物
で
き
る
場
所
が
充
実
し
て

い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は
働
く
意
欲
の
あ
る
人
た
ち
の
雇

用
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は

、
環
境
に
や
さ
し
い
ま
ち
づ
く

り
が
進
ん
で
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
企
業
・
事
業
者
は
環
境
に
配
慮
し
た

取
組
を
行

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
ご
み
の
減
量
な
ど
地
球
環
境
を
意

識
し
た
生
活
ス
タ
イ
ル
を
実
践
し
て
い
る
人
が
多
い
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
樹
木
な
ど
の
ま
ち
の
緑
の
豊
か
さ

（
多

さ

）
に
つ
い
て

、
満
足
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
日
々
の
暮
ら
し
や
仕
事
に
お
い
て
堺
市
内

の
移
動
は
便
利
だ
と
思
い
ま
す
か

。

自
転
車
を
利
用
す
る
方
に
お
伺
い
し
ま
す

。
あ
な
た
が

お
住
ま
い
の
地
域
は
自
転
車
で
走
り
や
す
い
と
思
い
ま

す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
や
清
掃
活
動

、
防
犯
活
動
な
ど
地

域
で
の
さ
ま
ざ
ま
な
活
動
が
活
発
で
あ
る
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
自
治
会
や
子
ど
も
会
活
動

、
地
域

に
お
け
る
活
動
な
ど

、
人
と
人
と
の
つ
な
が
り
が
あ
る

と
感
じ
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
が
住
ん
で
い
る
区
の
特
色
を
知

っ
て

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
図
書
館
や
文
化
教
室
な
ど
に
お
け

る
生
涯
学
習
の
環
境
が
整

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
の
知
識
や
経
験
を
発
揮
す
る
こ
と
が

で
き
る
場
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
暮
ら
す
人
た
ち
や
堺
市
を
訪
れ
る

人
た
ち
の
た
め
に
何
か
役
立
つ
こ
と
を
し
た
い
と
思
い

ま
す
か

。
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１－１．定住意向と日常生活に関する意識との関係 
 

 

「問 2．あなたは、事情が許せばこれからも堺市に住み続けたいですか。」という設問に対し、

「そう思う」、「ある程度そう思う」と回答した層を「定住意向あり層」、「あまりそう思わない」

「思わない」と回答した層を「定住意向なし層」として、日常生活に関する意識との関係をみ

た。 

 

【定住意向あり層】＊「そう思う」＋「ある程度そう思う」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１－１．定住意向と日常生活に関する意識との関係 
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
は
歴
史
資
源
や
文
化
資
源
を
身
近
に

感
じ
る
こ
と
が
で
き
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
文
化
・
芸
術
活
動
を
し
や
す
い
ま

ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
海
外
の
人
た
ち
に
紹
介
し
た

く
な
る
魅
力
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品
の
P
R
は
十
分
に
さ
れ

て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
く
に
買
い
物
で
き
る
場
所
が
充
実
し
て

い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は
働
く
意
欲
の
あ
る
人
た
ち
の
雇

用
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は

、
環
境
に
や
さ
し
い
ま
ち
づ
く

り
が
進
ん
で
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
企
業
・
事
業
者
は
環
境
に
配
慮
し
た

取
組
を
行

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
ご
み
の
減
量
な
ど
地
球
環
境
を
意

識
し
た
生
活
ス
タ
イ
ル
を
実
践
し
て
い
る
人
が
多
い
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
樹
木
な
ど
の
ま
ち
の
緑
の
豊
か
さ

（
多

さ

）
に
つ
い
て

、
満
足
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
日
々
の
暮
ら
し
や
仕
事
に
お
い
て
堺
市
内

の
移
動
は
便
利
だ
と
思
い
ま
す
か

。

自
転
車
を
利
用
す
る
方
に
お
伺
い
し
ま
す

。
あ
な
た
が

お
住
ま
い
の
地
域
は
自
転
車
で
走
り
や
す
い
と
思
い
ま

す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
や
清
掃
活
動

、
防
犯
活
動
な
ど
地

域
で
の
さ
ま
ざ
ま
な
活
動
が
活
発
で
あ
る
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
自
治
会
や
子
ど
も
会
活
動

、
地
域

に
お
け
る
活
動
な
ど

、
人
と
人
と
の
つ
な
が
り
が
あ
る

と
感
じ
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
が
住
ん
で
い
る
区
の
特
色
を
知

っ
て

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
図
書
館
や
文
化
教
室
な
ど
に
お
け

る
生
涯
学
習
の
環
境
が
整

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
の
知
識
や
経
験
を
発
揮
す
る
こ
と
が

で
き
る
場
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
暮
ら
す
人
た
ち
や
堺
市
を
訪
れ
る

人
た
ち
の
た
め
に
何
か
役
立
つ
こ
と
を
し
た
い
と
思
い

ま
す
か

。
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
が
住
み
や
す
い
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
市
政
全
般
に
つ
い
て

、
満
足
し
て
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
魅
力
や
愛
着
を
感
じ
る
ま
ち
だ
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
一
人
ひ
と
り
の
自
由
や
人
権
が
守

ら
れ

、
誰
も
が
個
性
を
活
か
し
て

、
自
分
ら
し
く
生
活

す
る
こ
と
が
で
き
て
い
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

あ
な
た
は

、
堺
市
は
年
齢
や
性
別
に
か
か
わ
り
な
く

、

能
力
を
十
分
に
発
揮
で
き
る
環
境
が
整

っ
て
い
る
ま
ち

だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
災
害
に
強
く

、
安
全
・
安
心
に
暮

ら
せ
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
治
安
に
つ
い
て
不
安
を
感
じ
た
こ

と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
健
康
・
介
護
な
ど
日
常
生
活
に
お
け
る
困

り
ご
と
に
つ
い
て

、
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た
り
助
け
て

く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
突
然
の
け
が
や
病
気
の
際
の

、
病
院
で
の

受
入
体
制
は
十
分
で
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
育
て
が
し
や
す
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
ど
も
た
ち
が
健
や
か
に
成
長

し

、
い
き
い
き
と
学
ぶ
教
育
環
境
が
良
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
関
し
て
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た

り
助
け
て
く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
放
課
後
な
ど
に
お
け
る
子
ど
も
の
安
全
・

安
心
な
居
場
所
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
人
が
子
ど
も
の
教
育
に
よ
く
関

わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
対
し
て
大
き
な
不
安
や
負
担
を

感
じ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
休
日
に
友
人
や
家
族
と
共
に

楽
し
く
過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
場
所
や
施
設
が
あ
る
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
の
中
心
部

（
中
心
市
街
地

。
堺
東
－

堺
駅
間

）
は

、
に
ぎ
わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
ま
ち
な
み
の
美
し
さ
に
満
足
し
て

い
ま
す
か

。
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【定住意向なし層】＊「あまりそう思わない」＋「思わない」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



115 

 

そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
い
ざ
と
い
う
と
き
の
た
め
に

、
水
や
食

料

、
医
薬
品
な
ど
を
備
蓄
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
自
宅
で
家
具
の
転
倒
防
止
に
努
め
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
防
災
活
動
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
子
ど
も
の
見
守
り
や
パ
ト
ロ
ー

ル

な
ど
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
食
品
の
品
質
や
安
全
性
に
関
心
を
持
ち

、

確
認
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
定
期
的
に
血
圧
や
体
重
を
測
定
す
る
な

ど

、
自
分
自
身
の
健
康
状
態
を
チ

ェ
ッ
ク
し
て
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
中
で
子
育
て
や
教
育
に
関
す
る
活

動

（
P
T
A
や
子
ど
も
会
活
動

、
子
ど
も
た
ち
と
の
交

流
な
ど

）
に
参
加
・
協
力
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
ど
も
に
対
す
る
虐
待
に
気
づ
い
た
ら

、

公
的
な
相
談
機
関
な
ど
に
通
報
し
よ
う
と
心
が
け
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
外
食
や
買
い
物

、
遊
び
な
ど
は

、
主
に
堺

市
内
で
行

っ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
・
学
術
を
通
じ
た
国
際

交
流
な
ど
海
外
の
人
た
ち
と
交
流
し
て
い
ま
す
か

。
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
国
際
協
力
・
国
際
貢
献
の
活
動
に
参
加
し

て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
地
元
で
採
れ
た
食
材
・
食

品
を
食
べ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品

（
刃
物

、
線
香

、
昆
布

な
ど

）
を
使
用
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
省
エ
ネ
ル
ギ
ー

に
取
り
組
ん
で
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
み
の
減
量
や
リ
サ
イ
ク
ル
に
取
り
組
ん

で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
や
あ
な
た
の
家
族
は

、
日
常
の
買
い
物
の
際

に

、
買
い
物
袋
を
持
参
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
緑
を
増
や
し
た
り

、
守
る
こ
と
に
取
り
組

ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
バ
ス
や
電
車
な
ど
の
公
共

交
通
を
使
う
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
移
動
の
際
は

、
で
き
る
限
り
徒
歩

や
自
転
車
で
行
く
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
な
ど
の
地
域
の
イ
ベ
ン
ト
に
参

加
・
協
力
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ス
ポ
ー

ツ
活
動

、
サ
ー

ク
ル
活
動

、
講
座

へ
の
参
加

、
芸
術
活
動
な
ど
の
生
涯
学
習
や
文
化
活
動

に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。
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１－２．定住意向と日常生活に関する行動との関係 

 

「問 2．あなたは、事情が許せばこれからも堺市に住み続けたいですか。」という設問に対し、

「そう思う」、「ある程度そう思う」と回答した層を「定住意向あり層」、「あまりそう思わない」

「思わない」と回答した層を「定住意向なし層」として、日常生活に関する行動との関係をみ

た。 

 

【定住意向あり層】＊「そう思う」＋「ある程度そう思う」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－２．定住意向と日常生活に関する行動との関係 
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
い
ざ
と
い
う
と
き
の
た
め
に

、
水
や
食

料

、
医
薬
品
な
ど
を
備
蓄
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
自
宅
で
家
具
の
転
倒
防
止
に
努
め
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
防
災
活
動
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
子
ど
も
の
見
守
り
や
パ
ト
ロ
ー

ル

な
ど
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
食
品
の
品
質
や
安
全
性
に
関
心
を
持
ち

、

確
認
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
定
期
的
に
血
圧
や
体
重
を
測
定
す
る
な

ど

、
自
分
自
身
の
健
康
状
態
を
チ

ェ
ッ
ク
し
て
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
中
で
子
育
て
や
教
育
に
関
す
る
活

動

（
P
T
A
や
子
ど
も
会
活
動

、
子
ど
も
た
ち
と
の
交

流
な
ど

）
に
参
加
・
協
力
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
ど
も
に
対
す
る
虐
待
に
気
づ
い
た
ら

、

公
的
な
相
談
機
関
な
ど
に
通
報
し
よ
う
と
心
が
け
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
外
食
や
買
い
物

、
遊
び
な
ど
は

、
主
に
堺

市
内
で
行

っ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
・
学
術
を
通
じ
た
国
際

交
流
な
ど
海
外
の
人
た
ち
と
交
流
し
て
い
ま
す
か

。
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
国
際
協
力
・
国
際
貢
献
の
活
動
に
参
加
し

て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
地
元
で
採
れ
た
食
材
・
食

品
を
食
べ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品

（
刃
物

、
線
香

、
昆
布

な
ど

）
を
使
用
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
省
エ
ネ
ル
ギ
ー

に
取
り
組
ん
で
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
み
の
減
量
や
リ
サ
イ
ク
ル
に
取
り
組
ん

で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
や
あ
な
た
の
家
族
は

、
日
常
の
買
い
物
の
際

に

、
買
い
物
袋
を
持
参
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
緑
を
増
や
し
た
り

、
守
る
こ
と
に
取
り
組

ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
バ
ス
や
電
車
な
ど
の
公
共

交
通
を
使
う
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
移
動
の
際
は

、
で
き
る
限
り
徒
歩

や
自
転
車
で
行
く
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
な
ど
の
地
域
の
イ
ベ
ン
ト
に
参

加
・
協
力
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ス
ポ
ー

ツ
活
動

、
サ
ー

ク
ル
活
動

、
講
座

へ
の
参
加

、
芸
術
活
動
な
ど
の
生
涯
学
習
や
文
化
活
動

に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。
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(1) あなたは、堺市が住みやすいまちだと思いますか。

(4) あなたは、堺市は魅力や愛着を感じるまちだと思いますか。

(3) あなたは、市政全般について、満足していますか。

(5)
あなたは、堺市は一人ひとりの自由や人権が守られ、誰もが個性を活かして、自分らしく生活することができているまちだと思
いますか

(6) あなたは、堺市は年齢や性別にかかわりなく、能力を十分に発揮できる環境が整っているまちだと思いますか。

（19） あなたは、堺市は子育てがしやすいまちだと思いますか。

（20） あなたは、堺市は子どもたちが健やかに成長し、いきいきと学ぶ教育環境が良いまちだと思いますか。

（13） あなたは、堺市は災害に強く、安全・安心に暮らせるまちだと思いますか。

（43） あなたは、堺市では、環境にやさしいまちづくりが進んでいると思いますか。

（22） あなたは、放課後などにおける子どもの安全・安心な居場所があると思いますか。

（32） あなたは、堺市は文化・芸術活動をしやすいまちだと思いますか。

（49） あなたは、日々の暮らしや仕事において堺市内の移動は便利だと思いますか。

（30） あなたは、地域のまちなみの美しさに満足していますか。

（28） あなたは、堺市には、休日に友人や家族と共に楽しく過ごすことができる場所や施設があると思いますか。

（44） あなたは、堺の企業・事業者は環境に配慮した取組を行っていると思いますか。

（33） あなたは、堺市には、海外の人たちに紹介したくなる魅力があると思いますか。

（37） あなたは、近くに買い物できる場所が充実していると思いますか。

（38） あなたは、堺市では働く意欲のある人たちの雇用があると思いますか。

（55） あなたは、自分が住んでいる区の特色を知っていますか。

（31） あなたは、堺市は歴史資源や文化資源を身近に感じることができるまちだと思いますか。

（56） あなたは、堺市は図書館や文化教室などにおける生涯学習の環境が整っていると思いますか。

（16） あなたは、突然のけがや病気の際の、病院での受入体制は十分であると思いますか。

（54） あなたは、堺市は自治会や子ども会活動、地域における活動など、人と人とのつながりがあると感じますか。

（50） 自転車を利用する方にお伺いします。あなたがお住まいの地域は自転車で走りやすいと思いますか。

（15） あなたは、健康・介護など日常生活における困りごとについて、相談に乗ってくれたり助けてくれる人が身近にいますか。

（21） あなたは、子育てに関して相談に乗ってくれたり助けてくれる人が身近にいますか。

（45） あなたは、節電やごみの減量など地球環境を意識した生活スタイルを実践している人が多いと思いますか。

（57） あなたは、自分の知識や経験を発揮することができる場があると思いますか。

（46） あなたは、樹木などのまちの緑の豊かさ（多さ）について、満足していますか。

（23） あなたは、地域の人が子どもの教育によく関わっていると思いますか。

（36） あなたは、堺の伝統産業品のPRは十分にされていると思いますか。

（29） あなたは、堺市の中心部（中心市街地。堺東－堺駅間）は、にぎわっていると思いますか。

（53） あなたは、まつりや清掃活動、防犯活動など地域でのさまざまな活動が活発であると思いますか。

（14） あなたは、近隣の治安について不安を感じたことがありますか。

（24） あなたは、子育てに対して大きな不安や負担を感じたことがありますか。

（58） あなたは、堺市で暮らす人たちや堺市を訪れる人たちのために何か役立つことをしたいと思いますか。
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0.470
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0.304

0.302

0.301

0.289

0.282

0.261

0.257

0.253

0.252

0.252

0.248

0.244

0.243

0.228

0.228

0.222

0.210

0.209

0.205

0.200

0.200

0.199

0.176

0.167

0.156

0.138

0.134

0

0.292

0

0.222

0.185

0.206

0.208

0.163

0.204

0.172

0.177

0.187

0.218

0.155

0.158

0.156

0.177

0.164

0.182

0.191

0.177

0.176

0.202

0

0.138

0.083

0.163

0.153

0.218
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１－３．定住意向と日常生活に関する意識との相関関係 
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１－３．定住意向と日常生活に関する意識との相関関係 
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（25） あなたは、外食や買い物、遊びなどは、主に堺市内で行っていますか。

（35） あなたは、堺の伝統産業品（刃物、線香、昆布など）を使用していますか。

（34） あなたは、できる限り、地元で採れた食材・食品を食べていますか。

（12） あなたは、定期的に血圧や体重を測定するなど、自分自身の健康状態をチェックしていますか。

（40） あなたは、ごみの減量やリサイクルに取り組んでいますか。

（48） あなたは、近隣の移動の際は、できる限り徒歩や自転車で行くようにしていますか。

（9） あなたは、地域で防災活動に取り組んでいますか。

（39） あなたは、節電や省エネルギーに取り組んでいますか。

（11） あなたは、食品の品質や安全性に関心を持ち、確認していますか。

（51） あなたは、まつりなどの地域のイベントに参加・協力したことがありますか。

（42） あなたは、緑を増やしたり、守ることに取り組んでいますか。

（18） あなたは、子どもに対する虐待に気づいたら、公的な相談機関などに通報しようと心がけていますか。

（8） あなたは、ご自宅で家具の転倒防止に努めていますか。

（47） あなたは、できる限り、バスや電車などの公共交通を使うようにしていますか。

（10） あなたは、地域で子どもの見守りやパトロールなどに取り組んでいますか。

（52） あなたは、スポーツ活動、サークル活動、講座への参加、芸術活動などの生涯学習や文化活動に取り組んでいますか。

（41） あなたやあなたの家族は、日常の買い物の際に、買い物袋を持参していますか。

（7） あなたは、いざというときのために、水や食料、医薬品などを備蓄していますか。

（17）
あなたは、地域の中で子育てや教育に関する活動（PTAや子ども会活動、子どもたちとの交流など）に参加・協力しています
か。

（27） あなたは、国際協力・国際貢献の活動に参加していますか。

（26） あなたは、文化・スポーツ・学術を通じた国際交流など海外の人たちと交流していますか。
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0.062

0.062

0.057

0.056

0.053

0.050

0.037

0.030

0.025

0.024

0.016

0.013

0.010

0 0.2 0.4 0.6 0.8

１－４．定住意向と日常生活に関する行動との相関関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１－４．定住意向と日常生活に関する行動との相関関係 
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
は
歴
史
資
源
や
文
化
資
源
を
身
近
に

感
じ
る
こ
と
が
で
き
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
文
化
・
芸
術
活
動
を
し
や
す
い
ま

ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
海
外
の
人
た
ち
に
紹
介
し
た

く
な
る
魅
力
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品
の
P
R
は
十
分
に
さ
れ

て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
く
に
買
い
物
で
き
る
場
所
が
充
実
し
て

い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は
働
く
意
欲
の
あ
る
人
た
ち
の
雇

用
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は

、
環
境
に
や
さ
し
い
ま
ち
づ
く

り
が
進
ん
で
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
企
業
・
事
業
者
は
環
境
に
配
慮
し
た

取
組
を
行

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
ご
み
の
減
量
な
ど
地
球
環
境
を
意

識
し
た
生
活
ス
タ
イ
ル
を
実
践
し
て
い
る
人
が
多
い
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
樹
木
な
ど
の
ま
ち
の
緑
の
豊
か
さ

（
多

さ

）
に
つ
い
て

、
満
足
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
日
々
の
暮
ら
し
や
仕
事
に
お
い
て
堺
市
内

の
移
動
は
便
利
だ
と
思
い
ま
す
か

。

自
転
車
を
利
用
す
る
方
に
お
伺
い
し
ま
す

。
あ
な
た
が

お
住
ま
い
の
地
域
は
自
転
車
で
走
り
や
す
い
と
思
い
ま

す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
や
清
掃
活
動

、
防
犯
活
動
な
ど
地

域
で
の
さ
ま
ざ
ま
な
活
動
が
活
発
で
あ
る
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
自
治
会
や
子
ど
も
会
活
動

、
地
域

に
お
け
る
活
動
な
ど

、
人
と
人
と
の
つ
な
が
り
が
あ
る

と
感
じ
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
が
住
ん
で
い
る
区
の
特
色
を
知

っ
て

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
図
書
館
や
文
化
教
室
な
ど
に
お
け

る
生
涯
学
習
の
環
境
が
整

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
の
知
識
や
経
験
を
発
揮
す
る
こ
と
が

で
き
る
場
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
暮
ら
す
人
た
ち
や
堺
市
を
訪
れ
る

人
た
ち
の
た
め
に
何
か
役
立
つ
こ
と
を
し
た
い
と
思
い

ま
す
か

。
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
が
住
み
や
す
い
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
事
情
が
許
せ
ば
こ
れ
か
ら
も
堺
市
に
住
み

続
け
た
い
で
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
魅
力
や
愛
着
を
感
じ
る
ま
ち
だ
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
一
人
ひ
と
り
の
自
由
や
人
権
が
守

ら
れ

、
誰
も
が
個
性
を
活
か
し
て

、
自
分
ら
し
く
生
活

す
る
こ
と
が
で
き
て
い
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

あ
な
た
は

、
堺
市
は
年
齢
や
性
別
に
か
か
わ
り
な
く

、

能
力
を
十
分
に
発
揮
で
き
る
環
境
が
整

っ
て
い
る
ま
ち

だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
災
害
に
強
く

、
安
全
・
安
心
に
暮

ら
せ
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
治
安
に
つ
い
て
不
安
を
感
じ
た
こ

と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
健
康
・
介
護
な
ど
日
常
生
活
に
お
け
る
困

り
ご
と
に
つ
い
て

、
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た
り
助
け
て

く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
突
然
の
け
が
や
病
気
の
際
の

、
病
院
で
の

受
入
体
制
は
十
分
で
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
育
て
が
し
や
す
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
ど
も
た
ち
が
健
や
か
に
成
長

し

、
い
き
い
き
と
学
ぶ
教
育
環
境
が
良
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
関
し
て
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た

り
助
け
て
く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
放
課
後
な
ど
に
お
け
る
子
ど
も
の
安
全
・

安
心
な
居
場
所
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
人
が
子
ど
も
の
教
育
に
よ
く
関

わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
対
し
て
大
き
な
不
安
や
負
担
を

感
じ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
休
日
に
友
人
や
家
族
と
共
に

楽
し
く
過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
場
所
や
施
設
が
あ
る
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
の
中
心
部

（
中
心
市
街
地

。
堺
東
－

堺
駅
間

）
は

、
に
ぎ
わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
ま
ち
な
み
の
美
し
さ
に
満
足
し
て

い
ま
す
か

。

96.6 94.0 
87.1 

76.5 

59.7 
65.8 

41.4 

67.3 63.2 66.2 66.1 

50.4 
42.1 39.7 

26.7 

53.4 

28.9 

55.7 

3.0 4.4 
11.2 13.2 

24.2 23.0 

55.1 

27.9 27.5 

12.7 15.3 
20.3 

28.2 33.6 

44.4 
37.0 

64.4 

41.0 

0

50

100

２－１．市政満足度と日常生活に関する意識との関係 

 

「問 3．あなたは、市政全般について、満足していますか。」という設問に対し、「そう思う」、

「ある程度そう思う」と回答した層を「満足層」、「あまりそう思わない」「思わない」と回答し

た層を「不満層」として、日常生活に関する意識との関係をみた。 

 

【満足層】＊「そう思う」＋「ある程度そう思う」 
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
が
住
み
や
す
い
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
事
情
が
許
せ
ば
こ
れ
か
ら
も
堺
市
に
住
み

続
け
た
い
で
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
魅
力
や
愛
着
を
感
じ
る
ま
ち
だ
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
一
人
ひ
と
り
の
自
由
や
人
権
が
守

ら
れ

、
誰
も
が
個
性
を
活
か
し
て

、
自
分
ら
し
く
生
活

す
る
こ
と
が
で
き
て
い
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

あ
な
た
は

、
堺
市
は
年
齢
や
性
別
に
か
か
わ
り
な
く

、

能
力
を
十
分
に
発
揮
で
き
る
環
境
が
整

っ
て
い
る
ま
ち

だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
災
害
に
強
く

、
安
全
・
安
心
に
暮

ら
せ
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
治
安
に
つ
い
て
不
安
を
感
じ
た
こ

と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
健
康
・
介
護
な
ど
日
常
生
活
に
お
け
る
困

り
ご
と
に
つ
い
て

、
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た
り
助
け
て

く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
突
然
の
け
が
や
病
気
の
際
の

、
病
院
で
の

受
入
体
制
は
十
分
で
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
育
て
が
し
や
す
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
ど
も
た
ち
が
健
や
か
に
成
長

し

、
い
き
い
き
と
学
ぶ
教
育
環
境
が
良
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
関
し
て
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た

り
助
け
て
く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
放
課
後
な
ど
に
お
け
る
子
ど
も
の
安
全
・

安
心
な
居
場
所
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
人
が
子
ど
も
の
教
育
に
よ
く
関

わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
対
し
て
大
き
な
不
安
や
負
担
を

感
じ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
休
日
に
友
人
や
家
族
と
共
に

楽
し
く
過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
場
所
や
施
設
が
あ
る
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
の
中
心
部

（
中
心
市
街
地

。
堺
東
－

堺
駅
間

）
は

、
に
ぎ
わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
ま
ち
な
み
の
美
し
さ
に
満
足
し
て

い
ま
す
か

。
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
は
歴
史
資
源
や
文
化
資
源
を
身
近
に

感
じ
る
こ
と
が
で
き
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
文
化
・
芸
術
活
動
を
し
や
す
い
ま

ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
海
外
の
人
た
ち
に
紹
介
し
た

く
な
る
魅
力
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品
の
P
R
は
十
分
に
さ
れ

て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
く
に
買
い
物
で
き
る
場
所
が
充
実
し
て

い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は
働
く
意
欲
の
あ
る
人
た
ち
の
雇

用
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は

、
環
境
に
や
さ
し
い
ま
ち
づ
く

り
が
進
ん
で
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
企
業
・
事
業
者
は
環
境
に
配
慮
し
た

取
組
を
行

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
ご
み
の
減
量
な
ど
地
球
環
境
を
意

識
し
た
生
活
ス
タ
イ
ル
を
実
践
し
て
い
る
人
が
多
い
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
樹
木
な
ど
の
ま
ち
の
緑
の
豊
か
さ

（
多

さ

）
に
つ
い
て

、
満
足
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
日
々
の
暮
ら
し
や
仕
事
に
お
い
て
堺
市
内

の
移
動
は
便
利
だ
と
思
い
ま
す
か

。

自
転
車
を
利
用
す
る
方
に
お
伺
い
し
ま
す

。
あ
な
た
が

お
住
ま
い
の
地
域
は
自
転
車
で
走
り
や
す
い
と
思
い
ま

す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
や
清
掃
活
動

、
防
犯
活
動
な
ど
地

域
で
の
さ
ま
ざ
ま
な
活
動
が
活
発
で
あ
る
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
自
治
会
や
子
ど
も
会
活
動

、
地
域

に
お
け
る
活
動
な
ど

、
人
と
人
と
の
つ
な
が
り
が
あ
る

と
感
じ
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
が
住
ん
で
い
る
区
の
特
色
を
知

っ
て

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
図
書
館
や
文
化
教
室
な
ど
に
お
け

る
生
涯
学
習
の
環
境
が
整

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
の
知
識
や
経
験
を
発
揮
す
る
こ
と
が

で
き
る
場
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
暮
ら
す
人
た
ち
や
堺
市
を
訪
れ
る

人
た
ち
の
た
め
に
何
か
役
立
つ
こ
と
を
し
た
い
と
思
い

ま
す
か

。
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【不満層】＊「あまりそう思わない」＋「思わない」 
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
い
ざ
と
い
う
と
き
の
た
め
に

、
水
や
食

料

、
医
薬
品
な
ど
を
備
蓄
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
自
宅
で
家
具
の
転
倒
防
止
に
努
め
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
防
災
活
動
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
子
ど
も
の
見
守
り
や
パ
ト
ロ
ー

ル

な
ど
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
食
品
の
品
質
や
安
全
性
に
関
心
を
持
ち

、

確
認
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
定
期
的
に
血
圧
や
体
重
を
測
定
す
る
な

ど

、
自
分
自
身
の
健
康
状
態
を
チ

ェ
ッ
ク
し
て
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
中
で
子
育
て
や
教
育
に
関
す
る
活

動

（
P
T
A
や
子
ど
も
会
活
動

、
子
ど
も
た
ち
と
の
交

流
な
ど

）
に
参
加
・
協
力
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
ど
も
に
対
す
る
虐
待
に
気
づ
い
た
ら

、

公
的
な
相
談
機
関
な
ど
に
通
報
し
よ
う
と
心
が
け
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
外
食
や
買
い
物

、
遊
び
な
ど
は

、
主
に
堺

市
内
で
行

っ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
・
学
術
を
通
じ
た
国
際

交
流
な
ど
海
外
の
人
た
ち
と
交
流
し
て
い
ま
す
か

。
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74.0 
84.1 

8.0 

54.7 
61.4 

80.4 80.9 

16.4 20.0 

72.6 

26.0 
16.0 

92.1 

0

50

100

そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
国
際
協
力
・
国
際
貢
献
の
活
動
に
参
加
し

て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
地
元
で
採
れ
た
食
材
・
食

品
を
食
べ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品

（
刃
物

、
線
香

、
昆
布

な
ど

）
を
使
用
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
省
エ
ネ
ル
ギ
ー

に
取
り
組
ん
で
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
み
の
減
量
や
リ
サ
イ
ク
ル
に
取
り
組
ん

で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
や
あ
な
た
の
家
族
は

、
日
常
の
買
い
物
の
際

に

、
買
い
物
袋
を
持
参
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
緑
を
増
や
し
た
り

、
守
る
こ
と
に
取
り
組

ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
バ
ス
や
電
車
な
ど
の
公
共

交
通
を
使
う
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
移
動
の
際
は

、
で
き
る
限
り
徒
歩

や
自
転
車
で
行
く
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
な
ど
の
地
域
の
イ
ベ
ン
ト
に
参

加
・
協
力
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ス
ポ
ー

ツ
活
動

、
サ
ー

ク
ル
活
動

、
講
座

へ
の
参
加

、
芸
術
活
動
な
ど
の
生
涯
学
習
や
文
化
活
動

に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。
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２－２．市政満足度と日常生活に関する行動との関係 

 

「問 3．あなたは、市政全般について、満足していますか。」という設問に対し、「そう思う」、

「ある程度そう思う」と回答した層を「満足層」、「あまりそう思わない」「思わない」と回答し

た層を「不満層」として、日常生活に関する行動との関係をみた。 

 

【満足層】＊「あてはまる」＋「ある程度あてはまる」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－２．市政満足度と日常生活に関する行動との関係 
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
い
ざ
と
い
う
と
き
の
た
め
に

、
水
や
食

料

、
医
薬
品
な
ど
を
備
蓄
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
自
宅
で
家
具
の
転
倒
防
止
に
努
め
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
防
災
活
動
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
子
ど
も
の
見
守
り
や
パ
ト
ロ
ー

ル

な
ど
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
食
品
の
品
質
や
安
全
性
に
関
心
を
持
ち

、

確
認
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
定
期
的
に
血
圧
や
体
重
を
測
定
す
る
な

ど

、
自
分
自
身
の
健
康
状
態
を
チ

ェ
ッ
ク
し
て
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
中
で
子
育
て
や
教
育
に
関
す
る
活

動

（
P
T
A
や
子
ど
も
会
活
動

、
子
ど
も
た
ち
と
の
交

流
な
ど

）
に
参
加
・
協
力
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
ど
も
に
対
す
る
虐
待
に
気
づ
い
た
ら

、

公
的
な
相
談
機
関
な
ど
に
通
報
し
よ
う
と
心
が
け
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
外
食
や
買
い
物

、
遊
び
な
ど
は

、
主
に
堺

市
内
で
行

っ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
・
学
術
を
通
じ
た
国
際

交
流
な
ど
海
外
の
人
た
ち
と
交
流
し
て
い
ま
す
か

。
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
国
際
協
力
・
国
際
貢
献
の
活
動
に
参
加
し

て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
地
元
で
採
れ
た
食
材
・
食

品
を
食
べ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品

（
刃
物

、
線
香

、
昆
布

な
ど

）
を
使
用
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
省
エ
ネ
ル
ギ
ー

に
取
り
組
ん
で
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
み
の
減
量
や
リ
サ
イ
ク
ル
に
取
り
組
ん

で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
や
あ
な
た
の
家
族
は

、
日
常
の
買
い
物
の
際

に

、
買
い
物
袋
を
持
参
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
緑
を
増
や
し
た
り

、
守
る
こ
と
に
取
り
組

ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
バ
ス
や
電
車
な
ど
の
公
共

交
通
を
使
う
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
移
動
の
際
は

、
で
き
る
限
り
徒
歩

や
自
転
車
で
行
く
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
な
ど
の
地
域
の
イ
ベ
ン
ト
に
参

加
・
協
力
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ス
ポ
ー

ツ
活
動

、
サ
ー

ク
ル
活
動

、
講
座

へ
の
参
加

、
芸
術
活
動
な
ど
の
生
涯
学
習
や
文
化
活
動

に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。
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【不満層】＊「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」 
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(6) あなたは、堺市は年齢や性別にかかわりなく、能力を十分に発揮できる環境が整っているまちだと思いますか。

(5)
あなたは、堺市は一人ひとりの自由や人権が守られ、誰もが個性を活かして、自分らしく生活することができているまちだと思
いますか。

(1) あなたは、堺市が住みやすいまちだと思いますか。

(4) あなたは、堺市は魅力や愛着を感じるまちだと思いますか。

（20） あなたは、堺市は子どもたちが健やかに成長し、いきいきと学ぶ教育環境が良いまちだと思いますか。

（19） あなたは、堺市は子育てがしやすいまちだと思いますか。

(2) あなたは、事情が許せばこれからも堺市に住み続けたいですか。

（43） あなたは、堺市では、環境にやさしいまちづくりが進んでいると思いますか。

（44） あなたは、堺の企業・事業者は環境に配慮した取組を行っていると思いますか。

（13） あなたは、堺市は災害に強く、安全・安心に暮らせるまちだと思いますか。

（38） あなたは、堺市では働く意欲のある人たちの雇用があると思いますか。

（22） あなたは、放課後などにおける子どもの安全・安心な居場所があると思いますか。

（32） あなたは、堺市は文化・芸術活動をしやすいまちだと思いますか。

（30） あなたは、地域のまちなみの美しさに満足していますか。

（16） あなたは、突然のけがや病気の際の、病院での受入体制は十分であると思いますか。

（28） あなたは、堺市には、休日に友人や家族と共に楽しく過ごすことができる場所や施設があると思いますか。

（56） あなたは、堺市は図書館や文化教室などにおける生涯学習の環境が整っていると思いますか。

（31） あなたは、堺市は歴史資源や文化資源を身近に感じることができるまちだと思いますか。

（57） あなたは、自分の知識や経験を発揮することができる場があると思いますか。

（49） あなたは、日々の暮らしや仕事において堺市内の移動は便利だと思いますか。

（29） あなたは、堺市の中心部（中心市街地。堺東－堺駅間）は、にぎわっていると思いますか。

（36） あなたは、堺の伝統産業品のPRは十分にされていると思いますか。

（33） あなたは、堺市には、海外の人たちに紹介したくなる魅力があると思いますか。

（50） 自転車を利用する方にお伺いします。あなたがお住まいの地域は自転車で走りやすいと思いますか。

（23） あなたは、地域の人が子どもの教育によく関わっていると思いますか。

（45） あなたは、節電やごみの減量など地球環境を意識した生活スタイルを実践している人が多いと思いますか。

（46） あなたは、樹木などのまちの緑の豊かさ（多さ）について、満足していますか。

（54） あなたは、堺市は自治会や子ども会活動、地域における活動など、人と人とのつながりがあると感じますか。

（37） あなたは、近くに買い物できる場所が充実していると思いますか。

（55） あなたは、自分が住んでいる区の特色を知っていますか。

（53） あなたは、まつりや清掃活動、防犯活動など地域でのさまざまな活動が活発であると思いますか。

（21） あなたは、子育てに関して相談に乗ってくれたり助けてくれる人が身近にいますか。

（15） あなたは、健康・介護など日常生活における困りごとについて、相談に乗ってくれたり助けてくれる人が身近にいますか。

（14） あなたは、近隣の治安について不安を感じたことがありますか。

（58） あなたは、堺市で暮らす人たちや堺市を訪れる人たちのために何か役立つことをしたいと思いますか。

（24） あなたは、子育てに対して大きな不安や負担を感じたことがありますか。
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２－３．市政満足度と日常生活に関する意識との相関関係 

 

※上段 H28 調査、下段 H25 調査。0 は H25 調査結果がないもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２－３．市政満足度と日常生活に関する意識との相関関係 

…平成 28 年度相関係数 …平成 25 年度相関係数 
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（25） あなたは、外食や買い物、遊びなどは、主に堺市内で行っていますか。

（34） あなたは、できる限り、地元で採れた食材・食品を食べていますか。

（35） あなたは、堺の伝統産業品（刃物、線香、昆布など）を使用していますか。

（47） あなたは、できる限り、バスや電車などの公共交通を使うようにしていますか。

（52） あなたは、スポーツ活動、サークル活動、講座への参加、芸術活動などの生涯学習や文化活動に取り組んでいますか。

（9） あなたは、地域で防災活動に取り組んでいますか。

（7） あなたは、いざというときのために、水や食料、医薬品などを備蓄していますか。

（48） あなたは、近隣の移動の際は、できる限り徒歩や自転車で行くようにしていますか。

（39） あなたは、節電や省エネルギーに取り組んでいますか。

（10） あなたは、地域で子どもの見守りやパトロールなどに取り組んでいますか。

（42） あなたは、緑を増やしたり、守ることに取り組んでいますか。

（27） あなたは、国際協力・国際貢献の活動に参加していますか。

（51） あなたは、まつりなどの地域のイベントに参加・協力したことがありますか。

（8） あなたは、ご自宅で家具の転倒防止に努めていますか。

（26） あなたは、文化・スポーツ・学術を通じた国際交流など海外の人たちと交流していますか。

（12） あなたは、定期的に血圧や体重を測定するなど、自分自身の健康状態をチェックしていますか。

（40） あなたは、ごみの減量やリサイクルに取り組んでいますか。

（17）
あなたは、地域の中で子育てや教育に関する活動（PTAや子ども会活動、子どもたちとの交流など）に参加・協力しています
か。

（41） あなたやあなたの家族は、日常の買い物の際に、買い物袋を持参していますか。

（11） あなたは、食品の品質や安全性に関心を持ち、確認していますか。

（18） あなたは、子どもに対する虐待に気づいたら、公的な相談機関などに通報しようと心がけていますか。
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２－４．市政満足度と日常生活に関する行動との相関関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－４．市政満足度と日常生活に関する行動との相関関係 
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
が
住
み
や
す
い
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
事
情
が
許
せ
ば
こ
れ
か
ら
も
堺
市
に
住
み

続
け
た
い
で
す
か

。

あ
な
た
は

、
市
政
全
般
に
つ
い
て

、
満
足
し
て
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
一
人
ひ
と
り
の
自
由
や
人
権
が
守

ら
れ

、
誰
も
が
個
性
を
活
か
し
て

、
自
分
ら
し
く
生
活

す
る
こ
と
が
で
き
て
い
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

あ
な
た
は

、
堺
市
は
年
齢
や
性
別
に
か
か
わ
り
な
く

、

能
力
を
十
分
に
発
揮
で
き
る
環
境
が
整

っ
て
い
る
ま
ち

だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
災
害
に
強
く

、
安
全
・
安
心
に
暮

ら
せ
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
治
安
に
つ
い
て
不
安
を
感
じ
た
こ

と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
健
康
・
介
護
な
ど
日
常
生
活
に
お
け
る
困

り
ご
と
に
つ
い
て

、
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た
り
助
け
て

く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
突
然
の
け
が
や
病
気
の
際
の

、
病
院
で
の

受
入
体
制
は
十
分
で
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
育
て
が
し
や
す
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
ど
も
た
ち
が
健
や
か
に
成
長

し

、
い
き
い
き
と
学
ぶ
教
育
環
境
が
良
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
関
し
て
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た

り
助
け
て
く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
放
課
後
な
ど
に
お
け
る
子
ど
も
の
安
全
・

安
心
な
居
場
所
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
人
が
子
ど
も
の
教
育
に
よ
く
関

わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
対
し
て
大
き
な
不
安
や
負
担
を

感
じ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
休
日
に
友
人
や
家
族
と
共
に

楽
し
く
過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
場
所
や
施
設
が
あ
る
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
の
中
心
部

（
中
心
市
街
地

。
堺
東
－

堺
駅
間

）
は

、
に
ぎ
わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
ま
ち
な
み
の
美
し
さ
に
満
足
し
て

い
ま
す
か

。
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
は
歴
史
資
源
や
文
化
資
源
を
身
近
に

感
じ
る
こ
と
が
で
き
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
文
化
・
芸
術
活
動
を
し
や
す
い
ま

ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
海
外
の
人
た
ち
に
紹
介
し
た

く
な
る
魅
力
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品
の
P
R
は
十
分
に
さ
れ

て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
く
に
買
い
物
で
き
る
場
所
が
充
実
し
て

い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は
働
く
意
欲
の
あ
る
人
た
ち
の
雇

用
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は

、
環
境
に
や
さ
し
い
ま
ち
づ
く

り
が
進
ん
で
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
企
業
・
事
業
者
は
環
境
に
配
慮
し
た

取
組
を
行

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
ご
み
の
減
量
な
ど
地
球
環
境
を
意

識
し
た
生
活
ス
タ
イ
ル
を
実
践
し
て
い
る
人
が
多
い
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
樹
木
な
ど
の
ま
ち
の
緑
の
豊
か
さ

（
多

さ

）
に
つ
い
て

、
満
足
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
日
々
の
暮
ら
し
や
仕
事
に
お
い
て
堺
市
内

の
移
動
は
便
利
だ
と
思
い
ま
す
か

。

自
転
車
を
利
用
す
る
方
に
お
伺
い
し
ま
す

。
あ
な
た
が

お
住
ま
い
の
地
域
は
自
転
車
で
走
り
や
す
い
と
思
い
ま

す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
や
清
掃
活
動

、
防
犯
活
動
な
ど
地

域
で
の
さ
ま
ざ
ま
な
活
動
が
活
発
で
あ
る
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
自
治
会
や
子
ど
も
会
活
動

、
地
域

に
お
け
る
活
動
な
ど

、
人
と
人
と
の
つ
な
が
り
が
あ
る

と
感
じ
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
が
住
ん
で
い
る
区
の
特
色
を
知

っ
て

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
図
書
館
や
文
化
教
室
な
ど
に
お
け

る
生
涯
学
習
の
環
境
が
整

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
の
知
識
や
経
験
を
発
揮
す
る
こ
と
が

で
き
る
場
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
暮
ら
す
人
た
ち
や
堺
市
を
訪
れ
る

人
た
ち
の
た
め
に
何
か
役
立
つ
こ
と
を
し
た
い
と
思
い

ま
す
か

。
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３－１．都市魅力度と日常生活に関する意識との関係 

 

「問 4．あなたは、堺市は魅力や愛着を感じるまちだと思いますか。」という設問に対し、「そ

う思う」、「ある程度そう思う」と回答した層を「都市魅力あり層」、「あまりそう思わない」「思

わない」と回答した層を「都市魅力なし層」として、日常生活に関する意識との関係をみた。 

 

【都市魅力あり層】＊「そう思う」＋「ある程度そう思う」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３－１．都市魅力度と日常生活に関する意識との関係 
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
が
住
み
や
す
い
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
事
情
が
許
せ
ば
こ
れ
か
ら
も
堺
市
に
住
み

続
け
た
い
で
す
か

。

あ
な
た
は

、
市
政
全
般
に
つ
い
て

、
満
足
し
て
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
一
人
ひ
と
り
の
自
由
や
人
権
が
守

ら
れ

、
誰
も
が
個
性
を
活
か
し
て

、
自
分
ら
し
く
生
活

す
る
こ
と
が
で
き
て
い
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

あ
な
た
は

、
堺
市
は
年
齢
や
性
別
に
か
か
わ
り
な
く

、

能
力
を
十
分
に
発
揮
で
き
る
環
境
が
整

っ
て
い
る
ま
ち

だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
災
害
に
強
く

、
安
全
・
安
心
に
暮

ら
せ
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
治
安
に
つ
い
て
不
安
を
感
じ
た
こ

と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
健
康
・
介
護
な
ど
日
常
生
活
に
お
け
る
困

り
ご
と
に
つ
い
て

、
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た
り
助
け
て

く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
突
然
の
け
が
や
病
気
の
際
の

、
病
院
で
の

受
入
体
制
は
十
分
で
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
育
て
が
し
や
す
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
子
ど
も
た
ち
が
健
や
か
に
成
長

し

、
い
き
い
き
と
学
ぶ
教
育
環
境
が
良
い
ま
ち
だ
と
思

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
関
し
て
相
談
に
乗

っ
て
く
れ
た

り
助
け
て
く
れ
る
人
が
身
近
に
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
放
課
後
な
ど
に
お
け
る
子
ど
も
の
安
全
・

安
心
な
居
場
所
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
人
が
子
ど
も
の
教
育
に
よ
く
関

わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
育
て
に
対
し
て
大
き
な
不
安
や
負
担
を

感
じ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
休
日
に
友
人
や
家
族
と
共
に

楽
し
く
過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
場
所
や
施
設
が
あ
る
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
の
中
心
部

（
中
心
市
街
地

。
堺
東
－

堺
駅
間

）
は

、
に
ぎ
わ

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
ま
ち
な
み
の
美
し
さ
に
満
足
し
て

い
ま
す
か

。
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
堺
市
は
歴
史
資
源
や
文
化
資
源
を
身
近
に

感
じ
る
こ
と
が
で
き
る
ま
ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
文
化
・
芸
術
活
動
を
し
や
す
い
ま

ち
だ
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
に
は

、
海
外
の
人
た
ち
に
紹
介
し
た

く
な
る
魅
力
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品
の
P
R
は
十
分
に
さ
れ

て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
く
に
買
い
物
で
き
る
場
所
が
充
実
し
て

い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は
働
く
意
欲
の
あ
る
人
た
ち
の
雇

用
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
は

、
環
境
に
や
さ
し
い
ま
ち
づ
く

り
が
進
ん
で
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
企
業
・
事
業
者
は
環
境
に
配
慮
し
た

取
組
を
行

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
ご
み
の
減
量
な
ど
地
球
環
境
を
意

識
し
た
生
活
ス
タ
イ
ル
を
実
践
し
て
い
る
人
が
多
い
と

思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
樹
木
な
ど
の
ま
ち
の
緑
の
豊
か
さ

（
多

さ

）
に
つ
い
て

、
満
足
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
日
々
の
暮
ら
し
や
仕
事
に
お
い
て
堺
市
内

の
移
動
は
便
利
だ
と
思
い
ま
す
か

。

自
転
車
を
利
用
す
る
方
に
お
伺
い
し
ま
す

。
あ
な
た
が

お
住
ま
い
の
地
域
は
自
転
車
で
走
り
や
す
い
と
思
い
ま

す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
や
清
掃
活
動

、
防
犯
活
動
な
ど
地

域
で
の
さ
ま
ざ
ま
な
活
動
が
活
発
で
あ
る
と
思
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
自
治
会
や
子
ど
も
会
活
動

、
地
域

に
お
け
る
活
動
な
ど

、
人
と
人
と
の
つ
な
が
り
が
あ
る

と
感
じ
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
が
住
ん
で
い
る
区
の
特
色
を
知

っ
て

い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
は
図
書
館
や
文
化
教
室
な
ど
に
お
け

る
生
涯
学
習
の
環
境
が
整

っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
自
分
の
知
識
や
経
験
を
発
揮
す
る
こ
と
が

で
き
る
場
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
市
で
暮
ら
す
人
た
ち
や
堺
市
を
訪
れ
る

人
た
ち
の
た
め
に
何
か
役
立
つ
こ
と
を
し
た
い
と
思
い

ま
す
か

。
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【都市魅力なし層】＊「あまりそう思わない」＋「思わない」 
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
い
ざ
と
い
う
と
き
の
た
め
に

、
水
や
食

料

、
医
薬
品
な
ど
を
備
蓄
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
自
宅
で
家
具
の
転
倒
防
止
に
努
め
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
防
災
活
動
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
子
ど
も
の
見
守
り
や
パ
ト
ロ
ー

ル

な
ど
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
食
品
の
品
質
や
安
全
性
に
関
心
を
持
ち

、

確
認
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
定
期
的
に
血
圧
や
体
重
を
測
定
す
る
な

ど

、
自
分
自
身
の
健
康
状
態
を
チ

ェ
ッ
ク
し
て
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
中
で
子
育
て
や
教
育
に
関
す
る
活

動

（
P
T
A
や
子
ど
も
会
活
動

、
子
ど
も
た
ち
と
の
交

流
な
ど

）
に
参
加
・
協
力
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
ど
も
に
対
す
る
虐
待
に
気
づ
い
た
ら

、

公
的
な
相
談
機
関
な
ど
に
通
報
し
よ
う
と
心
が
け
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
外
食
や
買
い
物

、
遊
び
な
ど
は

、
主
に
堺

市
内
で
行

っ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
・
学
術
を
通
じ
た
国
際

交
流
な
ど
海
外
の
人
た
ち
と
交
流
し
て
い
ま
す
か

。
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
国
際
協
力
・
国
際
貢
献
の
活
動
に
参
加
し

て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
地
元
で
採
れ
た
食
材
・
食

品
を
食
べ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品

（
刃
物

、
線
香

、
昆
布

な
ど

）
を
使
用
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
省
エ
ネ
ル
ギ
ー

に
取
り
組
ん
で
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
み
の
減
量
や
リ
サ
イ
ク
ル
に
取
り
組
ん

で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
や
あ
な
た
の
家
族
は

、
日
常
の
買
い
物
の
際

に

、
買
い
物
袋
を
持
参
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
緑
を
増
や
し
た
り

、
守
る
こ
と
に
取
り
組

ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
バ
ス
や
電
車
な
ど
の
公
共

交
通
を
使
う
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
移
動
の
際
は

、
で
き
る
限
り
徒
歩

や
自
転
車
で
行
く
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
な
ど
の
地
域
の
イ
ベ
ン
ト
に
参

加
・
協
力
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ス
ポ
ー

ツ
活
動

、
サ
ー

ク
ル
活
動

、
講
座

へ
の
参
加

、
芸
術
活
動
な
ど
の
生
涯
学
習
や
文
化
活
動

に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。
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３－２．都市魅力と日常生活に関する行動との関係 

 

「問 4．あなたは、堺市は魅力や愛着を感じるまちだと思いますか。」という設問に対し、「そ

う思う」、「ある程度そう思う」と回答した層を「都市魅力あり層」、「あまりそう思わない」「思

わない」と回答した層を「都市魅力なし層」として、日常生活に関する行動との関係をみた。 

 

【都市魅力あり層】＊「そう思う」＋「ある程度そう思う」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３－２．都市魅力と日常生活に関する行動との関係 
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
い
ざ
と
い
う
と
き
の
た
め
に

、
水
や
食

料

、
医
薬
品
な
ど
を
備
蓄
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
自
宅
で
家
具
の
転
倒
防
止
に
努
め
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
防
災
活
動
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
で
子
ど
も
の
見
守
り
や
パ
ト
ロ
ー

ル

な
ど
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
食
品
の
品
質
や
安
全
性
に
関
心
を
持
ち

、

確
認
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
定
期
的
に
血
圧
や
体
重
を
測
定
す
る
な

ど

、
自
分
自
身
の
健
康
状
態
を
チ

ェ
ッ
ク
し
て
い
ま
す

か

。

あ
な
た
は

、
地
域
の
中
で
子
育
て
や
教
育
に
関
す
る
活

動

（
P
T
A
や
子
ど
も
会
活
動

、
子
ど
も
た
ち
と
の
交

流
な
ど

）
に
参
加
・
協
力
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
子
ど
も
に
対
す
る
虐
待
に
気
づ
い
た
ら

、

公
的
な
相
談
機
関
な
ど
に
通
報
し
よ
う
と
心
が
け
て
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
外
食
や
買
い
物

、
遊
び
な
ど
は

、
主
に
堺

市
内
で
行

っ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
・
学
術
を
通
じ
た
国
際

交
流
な
ど
海
外
の
人
た
ち
と
交
流
し
て
い
ま
す
か

。
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そう思う　計

思わない　計

単位：％

あ
な
た
は

、
国
際
協
力
・
国
際
貢
献
の
活
動
に
参
加
し

て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
地
元
で
採
れ
た
食
材
・
食

品
を
食
べ
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
堺
の
伝
統
産
業
品

（
刃
物

、
線
香

、
昆
布

な
ど

）
を
使
用
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
節
電
や
省
エ
ネ
ル
ギ
ー

に
取
り
組
ん
で
い

ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ご
み
の
減
量
や
リ
サ
イ
ク
ル
に
取
り
組
ん

で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
や
あ
な
た
の
家
族
は

、
日
常
の
買
い
物
の
際

に

、
買
い
物
袋
を
持
参
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
緑
を
増
や
し
た
り

、
守
る
こ
と
に
取
り
組

ん
で
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
で
き
る
限
り

、
バ
ス
や
電
車
な
ど
の
公
共

交
通
を
使
う
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
近
隣
の
移
動
の
際
は

、
で
き
る
限
り
徒
歩

や
自
転
車
で
行
く
よ
う
に
し
て
い
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ま
つ
り
な
ど
の
地
域
の
イ
ベ
ン
ト
に
参

加
・
協
力
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

。

あ
な
た
は

、
ス
ポ
ー

ツ
活
動

、
サ
ー

ク
ル
活
動

、
講
座

へ
の
参
加

、
芸
術
活
動
な
ど
の
生
涯
学
習
や
文
化
活
動

に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
か

。
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【都市魅力なし層】＊「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」 
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(5)
あなたは、堺市は一人ひとりの自由や人権が守られ、誰もが個性を活かして、自分らしく生活することができているまちだと思
いますか

(1) あなたは、堺市が住みやすいまちだと思いますか。

(3) あなたは、市政全般について、満足していますか。

(6) あなたは、堺市は年齢や性別にかかわりなく、能力を十分に発揮できる環境が整っているまちだと思いますか。

(2) あなたは、事情が許せばこれからも堺市に住み続けたいですか。

（20） あなたは、堺市は子どもたちが健やかに成長し、いきいきと学ぶ教育環境が良いまちだと思いますか。

（19） あなたは、堺市は子育てがしやすいまちだと思いますか。

（43） あなたは、堺市では、環境にやさしいまちづくりが進んでいると思いますか。

（33） あなたは、堺市には、海外の人たちに紹介したくなる魅力があると思いますか。

（32） あなたは、堺市は文化・芸術活動をしやすいまちだと思いますか。

（44） あなたは、堺の企業・事業者は環境に配慮した取組を行っていると思いますか。

（31） あなたは、堺市は歴史資源や文化資源を身近に感じることができるまちだと思いますか。

（28） あなたは、堺市には、休日に友人や家族と共に楽しく過ごすことができる場所や施設があると思いますか。

（30） あなたは、地域のまちなみの美しさに満足していますか。

（13） あなたは、堺市は災害に強く、安全・安心に暮らせるまちだと思いますか。

（22） あなたは、放課後などにおける子どもの安全・安心な居場所があると思いますか。

（16） あなたは、突然のけがや病気の際の、病院での受入体制は十分であると思いますか。

（38） あなたは、堺市では働く意欲のある人たちの雇用があると思いますか。

（49） あなたは、日々の暮らしや仕事において堺市内の移動は便利だと思いますか。

（54） あなたは、堺市は自治会や子ども会活動、地域における活動など、人と人とのつながりがあると感じますか。

（36） あなたは、堺の伝統産業品のPRは十分にされていると思いますか。

（56） あなたは、堺市は図書館や文化教室などにおける生涯学習の環境が整っていると思いますか。

（29） あなたは、堺市の中心部（中心市街地。堺東－堺駅間）は、にぎわっていると思いますか。

（37） あなたは、近くに買い物できる場所が充実していると思いますか。

（53） あなたは、まつりや清掃活動、防犯活動など地域でのさまざまな活動が活発であると思いますか。

（50） 自転車を利用する方にお伺いします。あなたがお住まいの地域は自転車で走りやすいと思いますか。

（21） あなたは、子育てに関して相談に乗ってくれたり助けてくれる人が身近にいますか。

（55） あなたは、自分が住んでいる区の特色を知っていますか。

（23） あなたは、地域の人が子どもの教育によく関わっていると思いますか。

（46） あなたは、樹木などのまちの緑の豊かさ（多さ）について、満足していますか。

（45） あなたは、節電やごみの減量など地球環境を意識した生活スタイルを実践している人が多いと思いますか。

（15） あなたは、健康・介護など日常生活における困りごとについて、相談に乗ってくれたり助けてくれる人が身近にいますか。

（57） あなたは、自分の知識や経験を発揮することができる場があると思いますか。

（58） あなたは、堺市で暮らす人たちや堺市を訪れる人たちのために何か役立つことをしたいと思いますか。

（14） あなたは、近隣の治安について不安を感じたことがありますか。

（24） あなたは、子育てに対して大きな不安や負担を感じたことがありますか。
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３－３．都市魅力と日常生活に関する意識との相関関係 

 

※平成 25 年度調査では相関分析を実施していない 
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（25） あなたは、外食や買い物、遊びなどは、主に堺市内で行っていますか。

（35） あなたは、堺の伝統産業品（刃物、線香、昆布など）を使用していますか。

（34） あなたは、できる限り、地元で採れた食材・食品を食べていますか。

（51） あなたは、まつりなどの地域のイベントに参加・協力したことがありますか。

（52） あなたは、スポーツ活動、サークル活動、講座への参加、芸術活動などの生涯学習や文化活動に取り組んでいますか。

（9） あなたは、地域で防災活動に取り組んでいますか。

（12） あなたは、定期的に血圧や体重を測定するなど、自分自身の健康状態をチェックしていますか。

（8） あなたは、ご自宅で家具の転倒防止に努めていますか。

（47） あなたは、できる限り、バスや電車などの公共交通を使うようにしていますか。

（48） あなたは、近隣の移動の際は、できる限り徒歩や自転車で行くようにしていますか。

（7） あなたは、いざというときのために、水や食料、医薬品などを備蓄していますか。

（40） あなたは、ごみの減量やリサイクルに取り組んでいますか。

（11） あなたは、食品の品質や安全性に関心を持ち、確認していますか。

（10） あなたは、地域で子どもの見守りやパトロールなどに取り組んでいますか。

（39） あなたは、節電や省エネルギーに取り組んでいますか。

（42） あなたは、緑を増やしたり、守ることに取り組んでいますか。

（18） あなたは、子どもに対する虐待に気づいたら、公的な相談機関などに通報しようと心がけていますか。

（17）
あなたは、地域の中で子育てや教育に関する活動（PTAや子ども会活動、子どもたちとの交流など）に参加・協力しています
か。

（27） あなたは、国際協力・国際貢献の活動に参加していますか。

（26） あなたは、文化・スポーツ・学術を通じた国際交流など海外の人たちと交流していますか。

（41） あなたやあなたの家族は、日常の買い物の際に、買い物袋を持参していますか。
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３－４．都市魅力と日常生活に関する行動との相関関係 
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平成２８年７月 

堺       市 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪ お 問 い 合 わ せ 先 ≫ 

堺 市  市 長 公 室  企 画 部  政 策 企 画 担 当 

 

所 在 地 〒590-0078 堺市堺区南瓦町 3 番 1 号 

電   話 (072) 222－0380（直通） 

Ｆ Ａ Ｘ (072) 222－9694 

電子メール   kikaku@city.sakai.lg.jp  

■調査について 

１． この調査は、市民のみなさまの日常生活における意識や行動に関するお考え

をお聞かせいただき、今後の市政運営に活かすために実施するものです。 

 

２． この調査は、堺市にお住まいの１８歳以上の市民のみなさまの中から、 

無作為に 10,000 人の方を選ばせていただき、調査票をお送りしています。 

 

３． 全て無記名でお答えいただきますので、どなたのお答えかわからないように 

なっています。また、調査内容については統計的に処理するだけで、ご回答

によりみなさまへご迷惑をおかけするようなことはありません。 

 

４． 調査内容については、この調査の目的以外に使用することはありません。 

 

■ご記入方法 

１． あて名のご本人様が、お答えください。 

 

２． お答えは、ボールペンや鉛筆などであてはまる番号に○印をつけてください。 

 

３． ご記入いただいた調査票は、８月１日（月）までに同封の返信用封筒 

（切手不要）に入れて郵便ポストに投函をお願いします。 

 

(注) 視覚障害の方で点字版調査票が必要な場合は、下記の問い合わせ先までご連絡 

ください。また、文字が小さく読みづらい場合も、拡大調査票をお渡しします

のでご連絡ください。 

平成 28 年度 市民意識調査 
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◆あなたの日常生活における意識や行動について、おたずねします。 

それぞれあてはまるものを  １つ選び、その番号に〇印をつけてください。 

■ 堺市のまちについて 

 

 

そ
う
思
う 

あ
る
程
度 

そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

（回答例）あなたは、堺市が住みやすいまちだと思いますか。 1 2 3 4 5 

問1 あなたは、堺市が住みやすいまちだと思いますか。 1 2 3 4 5 

問2 あなたは、事情が許せばこれからも堺市に住み続けたいですか。 1 2 3 4 5 

問3 あなたは、市政全般について、満足していますか。 1 2 3 4 5 

問4 あなたは、堺市は魅力や愛着を感じるまちだと思いますか。 1 2 3 4 5 

問5 
あなたは、堺市は一人ひとりの自由や人権が守られ、誰もが個性を活

かして、自分らしく生活することができているまちだと思いますか。 
1 2 3 4 5 

問6 
あなたは、堺市は年齢や性別にかかわりなく、能力を十分に発揮

できる環境が整っているまちだと思いますか。  
1 2 3 4 5 

 

■ 安全・安心の確保について（防災・防犯・医療等） 

 

 

あ
て
は
ま
る 

 

あ
る
程
度 

あ
て
は
ま
る 

 

あ
ま
り 

あ
て
は
ま
ら

な
い 

あ
て
は
ま
ら

な
い 

問7 
あなたは、いざというときのために、水や食料、医薬品などを 

備蓄していますか。 
1 2 3 4 

問8 あなたは、ご自宅で家具の転倒防止に努めていますか。 1 2 3 4 

問9 あなたは、地域で防災活動に取り組んでいますか。 1 2 3 4 

問10 
あなたは、地域で子どもの見守りやパトロールなどに取り組ん

でいますか。 
1 2 3 4 

問11 
あなたは、食品の品質や安全性に関心を持ち、確認しています

か。 
1 2 3 4 

問12 
あなたは、定期的に血圧や体重を測定するなど、自分自身の 

健康状態をチェックしていますか。       
1 2 3 4 
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■ 安全・安心の確保について（防災・防犯・医療等） 
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る
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う
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あ
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思
わ
な
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思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

問13 
あなたは、堺市は災害に強く、安全・安心に暮らせるまちだと 

思いますか。        
1 2 3 4 5 

問14 あなたは、近隣の治安について不安を感じたことがありますか。   1 2 3 4 5 

問15 
あなたは、健康・介護など日常生活における困りごとについて、 

相談に乗ってくれたり助けてくれる人が身近にいますか。     
1 2 3 4 5 

問16 
あなたは、突然のけがや病気の際の、病院での受入体制は十分

であると思いますか。   
1 2 3 4 5 

 

 

■子育て・教育について  
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る
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あ
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は
ま
ら
な
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あ
て
は
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ら
な
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問17 
あなたは、地域の中で子育てや教育に関する活動（PTAや子ども

会活動、子どもたちとの交流など）に参加・協力していますか。 
1 2 3 4 

問18 
あなたは、子どもに対する虐待に気づいたら、公的な相談機関 

などに通報しようと心がけていますか。    
1 2 3 4 

 

 

そ
う
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あ
る
程
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そ
う
思
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あ
ま
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そ
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思
わ
な
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思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
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問19 あなたは、堺市は子育てがしやすいまちだと思いますか。 1 2 3 4 5 

問20 
あなたは、堺市は子どもたちが健やかに成長し、いきいきと学

ぶ教育環境が良いまちだと思いますか。 
1 2 3 4 5 

問21 
あなたは、子育てに関して相談に乗ってくれたり助けてくれる

人が身近にいますか。 
1 2 3 4 5 

問22 
あなたは、放課後などにおける子どもの安全・安心な居場所が

あると思いますか。   
1 2 3 4 5 

次頁に続きます。 
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問23 
あなたは、地域の人が子どもの教育によく関わっていると 

思いますか。 
1 2 3 4 5 

問24 
あなたは、子育てに対して大きな不安や負担を感じたことが 

ありますか。 
1 2 3 4 5 

 

■都市魅力（文化・観光等）について  
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問25 
あなたは、外食や買い物、遊びなどは、主に堺市内で行って 

いますか。 
1 2 3 4 

問26 
あなたは、文化・スポーツ・学術を通じた国際交流など海外の 

人たちと交流していますか。 
1 2 3 4 

問27 あなたは、国際協力・国際貢献の活動に参加していますか。 1 2 3 4 
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問28 

あなたは、堺市には、休日に友人や家族と共に楽しく過ごすこ

とが 

できる場所や施設があると思いますか。     

1 2 3 4 5 

問29 
あなたは、堺市の中心部（中心市街地。堺東－堺駅間）は、 

にぎわっていると思いますか。 
1 2 3 4 5 

問30 あなたは、地域のまちなみの美しさに満足していますか。 1 2 3 4 5 

問31 
あなたは、堺市は歴史資源や文化資源を身近に感じることが 

できるまちだと思いますか。 
1 2 3 4 5 

問32 
あなたは、堺市は文化・芸術活動をしやすいまちだと思います

か。 
1 2 3 4 5 

問33 
あなたは、堺市には、海外の人たちに紹介したくなる魅力が 

あると思いますか。   
1 2 3 4 5 
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■産業・雇用について  
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問34 
あなたは、できる限り、地元で採れた食材・食品を食べていま

すか。 
1 2 3 4 

問35 
あなたは、堺の伝統産業品（刃物、線香、昆布など）を使用し

ていますか。  
1 2 3 4 
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問36 
あなたは、堺の伝統産業品のPRは十分にされていると思います

か。    
1 2 3 4 5 

問37 
あなたは、近くに買い物できる場所が充実していると思います

か。 
1 2 3 4 5 

問38 
あなたは、堺市では働く意欲のある人たちの雇用があると思い 

ますか。      
1 2 3 4 5 

 

■環境について 
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問39 あなたは、節電や省エネルギーに取り組んでいますか。 1 2 3 4 

問40 あなたは、ごみの減量やリサイクルに取り組んでいますか。 1 2 3 4 

問41 
あなたやあなたの家族は、日常の買い物の際に、買い物袋を 

持参していますか。 
1 2 3 4 

問42 あなたは、緑を増やしたり、守ることに取り組んでいますか。 1 2 3 4 

次頁に続きます。 
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問43 
あなたは、堺市では、環境にやさしいまちづくりが進んでいる

と思いますか。 
1 2 3 4 5 

問44 
あなたは、堺の企業・事業者は環境に配慮した取組を行ってい

ると思いますか。 
1 2 3 4 5 

問45 
あなたは、節電やごみの減量など地球環境を意識した生活スタ

イルを実践している人が多いと思いますか。 
1 2 3 4 5 

問46 
あなたは、樹木などのまちの緑の豊かさ（多さ）について、満

足していますか。 
1 2 3 4 5 

 

 

■日常の交通手段について 
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問47 
あなたは、できる限り、バスや電車などの公共交通を使うよう

にしていますか。 
1 2 3 4 

問48 
あなたは、近隣の移動の際は、できる限り徒歩や自転車で行く

ようにしていますか。 
1 2 3 4 
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問49 
あなたは、日々の暮らしや仕事において堺市内の移動は便利だ

と思いますか。 
1 2 3 4 5 

問50 
自転車を利用する方にお伺いします。 

あなたがお住まいの地域は自転車で走りやすいと思いますか。 
1 2 3 4 5 
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■地域活動等について 
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問51 
あなたは、まつりなどの地域のイベントに参加・協力したこと

がありますか。  
1 2 3 4 

問52 
あなたは、スポーツ活動、サークル活動、講座への参加、芸術

活動などの生涯学習や文化活動に取り組んでいますか。 
1 2 3 4 

 

 

そ
う
思
う 

あ
る
程
度 

そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

問53 
あなたは、まつりや清掃活動、防犯活動など地域でのさまざま

な活動が活発であると思いますか。 
1 2 3 4 5 

問54 
あなたは、堺市は自治会や子ども会活動、地域における活動な

ど、人と人とのつながりがあると感じますか。    
1 2 3 4 5 

問55 あなたは、自分が住んでいる区の特色を知っていますか。 1 2 3 4 5 

問56 
あなたは、堺市は図書館や文化教室などにおける生涯学習の環

境が整っていると思いますか。 
1 2 3 4 5 

問57 
あなたは、自分の知識や経験を発揮することができる場がある

と思いますか。    
1 2 3 4 5 

問58 
あなたは、堺市で暮らす人たちや堺市を訪れる人たちのために 

何か役立つことをしたいと思いますか。   
1 2 3 4 5 

最後に「あなたご自身のことについて」おたずねします。次頁に続きます。 
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■あなたご自身のことについて 

 
◆ 次の各項目について、あてはまる番号に○印をつけてください。この調査の目的以外に使用することはありません。 

お住まいの区について 
１．堺区 ３．東区 ５．南区 ７．美原区 

２．中区 ４．西区 ６．北区  

あなたの性別について １．男性 ２．女性 

あなたの年齢について   歳 （数字をご記入ください） 

現在同居されている 
世帯の構成について 

１．単身世帯（ひとり暮らし） ４．三世代世帯（親と子と孫） 

２．夫婦のみ ５．その他 

３．二世代世帯（親と子）  （ ） 

同居家族等について 
 
※あてはまる番号にすべて 
○印をつけてください。 

１．就学前（0～6歳）の家族がいる 

２．小学生の家族がいる 

３．中学生の家族がいる 

４．（あなた自身も含めて）65～74 歳の家族がいる 

５．（あなた自身も含めて）75歳以上の家族がいる 

６．同居していない家族（親、子、孫など３親等内の親族）が市内に住んでいる 

あなたの職業について 

１．会社員・公務員（フルタイム）     ６．農林漁業    

２．派遣社員・契約社員        ７．学生 

３．アルバイト・パートタイマー    ８．家事専業       

４．会社等役員  ９．無職（収入が年金のみの方を含む） 

５．自営業・自由業（家族従業者含む） １０．その他（ ） 

あなたの勤務地・通学地に 
ついて 

１．堺市内（堺区） ４．堺市内（西区） ７．堺市内（美原区） 

２．堺市内（中区） ５．堺市内（南区） ８．大阪市内 

３．堺市内（東区） ６．堺市内（北区） ９．その他（ ） 

あなたの通勤・通学時間に 
ついて 

１．通勤・通学時間は片道どのくらいありますか（     時間      分）                                                    

２．通勤・通学時間はない（自宅・0分） 

あなたの通勤・通学手段に 
ついて 

１．自家用車を利用している 

２．バスや電車などの公共交通を利用している 

３．徒歩や自転車を利用している 

あなたの現在のお住まいに
ついて 

１．持ち家（一戸建て） ４．民間賃貸住宅             

２．持ち家（マンション） ５．社宅・寮  

３．公的賃貸住宅  ６．その他（ ）    

あなたは堺市に何年住んで
いますか。 

  年（1年未満の方は「0年」とご記入ください） 

 
～お忙しい中、ご協力いただき、ありがとうございました。～ 

  【お願い】内容をご確認のうえ、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて 

  
８月１日（月）までに郵便ポストに投函をお願いします。 
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